P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji      odbytej 15 czerwca 2005 roku o godz. 10:00 w Urzędzie Gminy Sieroszewice.
 Porządek posiedzenia Komisji:

1) Otwarcie posiedzenia Komisji.

2) Przedstawienie porządku posiedzenia Komisji.

3) Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 13 kwietnia 2005 roku.

4)  Zaopiniowanie sprawozdania z działalności GOPS w Sieroszewicach za 2004 rok.

5)  Zaopiniowanie sprawozdanie z działalności GOK i BP w Sieroszewicach za 2004 rok. 

6) Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawach:              

          a) podziału Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej na dwie odrębne    
          samorządowe instytucje kultury: Gminny Ośrodek Kultury w Sieroszewicach i
          Gminna Biblioteka Publiczna w Sieroszewicach,

           b) nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Sieroszewicach,

           c) nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Sieroszewicach,

           d) wyznaczenia przedstawiciela Gminy Sieroszewice do komisji konkursowej
           celem przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w 

           Strzyżewie,

           e)zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i    
           Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice  na   

           2005 rok.

7) Wolne głosy i wnioski.

8) Zamknięcie posiedzenia.

AD.1)  Otwarcia posiedzenia dokonała przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kois–Jaźwiec. Powitała Pana Przewodniczącego Rady Gminy, Pana Wójta, Pana Dyrektora GOK i BP Jerzego Pawłowskiego, Panią Kierownik GOPS Emilię Szyszkę oraz wszystkich członków Komisji. W posiedzeniu Komisji uczestniczyło 6 członków Komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

AD.2)  Pani Przewodnicząca Komisji - Przedstawiła porządek posiedzenia Komisji. Zaproponowała, aby punkt 5 był omówiony w miejsce punktu 4. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku posiedzenia. Porządek posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
AD 3) Protokół z posiedzenia komisji z 13 kwietnia został przyjęty jednogłośnie, wszyscy członkowie Komisji zaakceptowali protokół podpisem.

AD 5) Pan J. Pawłowski- Dyrektor GOK i BP- Przedstawił sprawozdanie merytoryczne z działalności GOK i BP w Sieroszewicach w 2004 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

    Pan Dyrektor poinformował, że wzrasta statystyka, jeżeli chodzi o czytelnictwo, czytelników, wypożyczanie i samoczytelnictwo (mamy III miejsce). Rokiem spadkowym był rok 2001, a było to spowodowane tym, iż jedna z bibliotekarek była na urlopie macierzyńskim.

Pani Przewodnicząca Komisji- Zapytała Pana Dyrektora, jak się ma kwota, która została przekazana na zakup książek w stosunku do 2003 roku ?  Swoje pytanie uzasadniła w ten sposób że był wniosek na Komisji, aby zwiększyć środki na zakup książek.
Pan Dyrektor GOK i BP- Odpowiedział, że był minimalny wzrost środków przeznaczonych na zakup książek w 2004 r., a gorsza sytuacja będzie w tym roku, ponieważ  budżet jest taki sam jak w  roku ubiegłym.  Być może w przyszłym roku będą większe zakupy i zostaną wyrównane zaległości w kupnie książek, które wynikną w tym roku. 
Pani Przewodnicząca Komisji- Zwróciła uwagę, że skoro  Pani Bibliotekarka była na urlopie macierzyńskim, to była mniejsza płaca i można było w ten sposób  zaoszczędzić.

Pan Dyrektor GOK i BP- Wyjaśnił, że Pani Bibliotekarka była na urlopie w 2001 r. W GOK i BP jest mała obsada, dlatego pracownicy nie korzystają ze zwolnień lekarskich. 
Pani Przewodnicząca Komisji- Zapytała, czy występują  jakieś oszczędności na płacach  w ciągu roku?
Pan Dyrektor GOK i BP- Wyjaśnił, że książki najczęściej kupowane są na koniec roku, bo niewiadomo, ile tych oszczędności będzie. Jeżeli są  zaoszczędzone jakieś  środki ,to przeznaczane są na zakup książek. Dodał, że GOK i BP miał wysokie rachunki za prąd i ogrzewanie w wyniku długiej zimy. 

Pan P. Siwak- Zwrócił uwagę na ilość imprez, które przedstawione są w „Sprawozdaniu z działalności GOK w Sieroszewicach w 2004 r.” na str. 7. Wyjaśnił, że w styczniu było 5 imprez, w lutym 2, w marcu 1, w czerwcu 7, w sierpniu 1, we wrześniu 1, w październiku 1 i w listopadzie 2. Spostrzegł, że np. w maju, w lipcu nie ma żadnych imprez, że nic się nie dzieje. Zadał pytanie , czy dochody własne są tylko z wynajmu sali? Skomentował, że należałoby starać się pozyskiwać środki z innych źródeł, a nie być tylko na garnuszku Gminy. Porównał pozyskiwane środki w GOK -2.500 tys.zł, do środków pozyskanych w Gminnym Klubie Sportowym „Iskra”, które wynoszą 34 tys. Stwierdził, iż jesteśmy Gminą bogatą, bo 12 tys. zł. w GOK i BP wydaje się na łącza internetowe i więcej niż 50% środków przeznacza się na płace. Wyjaśnił, że należy pozyskiwać środki z różnych źródeł, a nie tylko działać z funduszy przeznaczonych przez Radę Gminy.
Pan Dyrektor GOK i BP- Odpowiedział, że lepiej zrobić 2 lub 3 imprezy w roku lepsze niż 7 imprez gorszych, i że nie można tego tak odbierać, że w każdym miesiącu robione są 4 imprezy, a później wogóle, bo to nie jest kwestia ustaleń. Wyjaśnił, że niektóre imprezy mają charakter stały i nie znajdują się na liście, latem Pan Dyrektor jeździ z Zespołem Pieśni i Tańca  promując naszą Gminę na innych terenach. Zwrócił uwagę, że trudno porównać GOK i BP z Gminny Klubem Sportowym „Iskra”, ponieważ  wydatki „GOK-u” i „Iskry” są  nieporównywalne. Stwierdził, że wypracowanie dochodów GOK polega na  wynajmowaniu sali, a w tym czasie GOK ponosi koszty np. za prąd. 

Pani Przewodnicząca Komisji- Poparła zdanie Pana Siwaka odnośnie wypracowania dochodów własnych, że  jest bardzo mało kreatywności ze strony Pana Dyrektora.
Pan P. Siwak- Zapytał radną Panią B. Białą, która zarządza salą w Strzyżewie, ile można zarobić za wynajmowanie sali na imprezę?
Pan Dyrektor GOK i BP- Stwierdził, że jest mało imprez rodzinnych, gdyż  kuchnia jest w trakcie budowy, a opłaty można by pobierać za imprezy lub za uczestnictwo w zajęciach, ale pewnie zostałoby około 2/3 osób. 
Pan P. Siwak – Wyjaśnił, że nie można pozyskiwać w ten sposób środków, bo byłoby to pójście na łatwiznę. Zapytał, jakie działania podjął Pan Dyrektor w celu pozyskiwania środków?

Pani B. Biała- Na zadanie pytanie  udzieliła odpowiedzi ,  że na sali w Strzyżewie są organizowane różne imprezy np. z okazji Dnia Matki, czy Dnia Babci i sala jest udostępniana nieodpłatnie. Sala zarabia, gdy jest organizowany festyn czy dożynki. Stwierdziła, że Pan Dyrektor zawsze jest współorganizatorem imprez i dlatego zysk zabiera inna osoba.
Pan Dyrektor GOK i BP- Wyjaśnił, że GOK funkcjonuje w danym środowisku i sylwester, czy wieczorek jest przeważnie organizowany przez szkołę, czy sołectwo, i dlatego GOK nie może w ten sposób pozyskiwać środków.

Pan P. Siwak- Zapytał Pana Dyrektora, kiedy wystąpił z propozycją zorganizowania sylwestra?
Pan Wójt- Skomentował, że okres karnawału czy sylwester to najprostsze rozwiązanie, bo ludzie są chętni i można w ten sposób zarobić.
Pan Dyrektor – Wyjaśnił, że dawniej GOK robił bale karnawałowe, ale zawsze został poddany krytyce. Następnie porównał funkcjonowanie PIK w Ostrowie i GOK i zwrócił uwagę, że nie jest prawdą, że pracuje tam jedna osoba, bo zatrudnionych jest tam więcej osób i pobierane są wielkie opłaty oraz, że nie można porównać środowiska Ostrowa do środowiska naszej Gminy.
Pan P. Siwak- Spostrzegł, że Pan Dyrektor kieruje GOK-iem jak referatem, są wynajmowani specjaliści, osoby do nauki tańca, itp.
Pan Dyrektor- Dodał, że instruktor jeździ do szkół, na próby, a salka do góry w GOK jest jedna i czasami jest zajęta.
Pan P. Siwak- Poinformował, że Klub Sportowy organizuje bardzo dużo imprez sportowych. Powiedział, że on wykonuje kilka telefonów w sprawach organizacyjnych, kto jedzie itp. i to wszystko da się załatwić, Wyjaśniał, że on wszystkie działania organizacyjne załatwia ze swych telefonów i swoim samochodem i nie pobiera za to żadnych pieniędzy w przeciwieństwie do Pana Dyrektora. 
Pan Dyrektor GOK- Skomentował, że czytając sprawozdanie można zauważyć, iż z Zespołem Pieśni i Tańca musi ktoś pojechać.
Pan Wójt- Wyjaśnił, że Pan Dyrektor pracuje w GOK i jest dyrektorem, więc dlatego bierze pieniądze. Stwierdził, że działalność GOK trzeba rozgraniczyć, bo zespoły odnoszą sukcesy. „Ważne, aby GOK wyszedł ze swej siedziby na zewnątrz i zaczął organizować imprezy, do tego potrzebna jest wola i zaangażowanie ze strony Dyrektora. Należałoby szukać pieniędzy poza budżetem Gminy, chociaż nie jest to łatwe zadanie, ale inwestorów można znaleźć. Sponsorzy muszą się przekonać, że organizacja odnosi sukcesy. W tej dziedzinie należałoby popracować. Poinformował, że wspierany jest Klub PTTK „Wierchy” ze Strzyżewa, który odnosi duże osiągnięcia. 

Pan A. Piaskowski- Stwierdził, że Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w 70% powinien być menedżerem, a w 30% powinien być dyrektorem.

Pani Przewodnicząca Komisji- Zwróciła się z pytaniem do Dyrektora GOK, czy będzie organizowane w tym roku spotkanie integracyjne w Latowicach? Głównym organizatorem spotkania ma być GOK i czekam na inicjatywę Pana Dyrektora. „
Pan P. Siwak- Poinformował, że w dniach od 16-17 lipca na stadionie w Sieroszewicach odbędzie się Ogólnopolski Zlot Młodzieży. Wystąpił z propozycją, aby głównym organizatorem imprezy był GOK. Poprosił Pana Dyrektora, aby pojechał z nim na spotkanie organizacyjne w dniu 21 czerwca bieżącego roku do Ostrowa Wlkp. 
Pani Przewodnicząca Komisji- Stwierdziła, że słowa, które wypowiedział Pan Wójt są słowami Komisji, a Komisja liczy na większą kreatywność Pana Dyrektora, na większą ilość imprez. Stwierdziła ,że  jednym słowem ma się więcej dziać.” 

Pan Dyrektor- „My robimy bardzo dużo i jeżeli ja odczytuje takie uwagi, że nic się nie dzieje, że nic nie robimy, niektóre kwestie są w ogóle niedoceniane, to jest to bardzo przykre.” Zwrócił uwagę Komisji, że jeżeli te instytucje zostaną rozdzielone ,to już nigdy nie dla się ich połączyć. Zasugerował, że jeżeli nastąpi podział na dwie instytucje Kultury, to należałoby to dokonać z początkiem przyszłego roku.
Pani Przewodnicząca Komisji- Zwróciła uwagę, że Komisja nie jest inicjatorem podziału GOK tylko Pan Wójt i ten problem należy omówić z nim.

Ad.6)
a) Pan Wójt- Wyjaśnił, że Pan Dyrektor sygnalizował  mu ,że lepszym terminem  podziału GOK byłby początek nowego roku . Poinformował ,że  P.Skarbnik przeprowadziła kontrolę finansową w GOK i BP i stwierdziła, że nie ma przeszkód od strony finansowej, aby dokonać podziału z dniem 01lipca br. , jednak  rozstrzygnięcie tej sprawy zostanie przedstawione na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały Rady Gminy w sprawie  podziału Gminnego Osrodka  Kultury i Biblioteki Publicznej w Sieroszewicach na dwie odrębne  samorządowe  instytucje kultury: Gminny Ośrodek Kultury w Sieroszewicach i Gminna Biblioteka Publiczna w Sieroszewicach 

b) Pan Wójt- Wyjaśnił ,że jest to projekt  statutu  GOK , który wcześniej uchwaliła Rada Gminy.  W statucie jest zapis odnośnie zatrudniania  ,że: „ dyrektor Ośrodka powoływany jest na czas określony na okres 4 lat oraz ,że powoływanie każdego kolejnego  dyrektora Ośrodka  może być dokonane w drodze konkursu przeprowadzonego przez Wójta.”
P.P. Siwak- Zaproponował, aby w projekcie statutu GOK w rozdziale III - Organy zarządzające w ust.2 wykreślić wyrazy „… każdego kolejnego” i tą poprawkę wprowadzić do projektu statutu Gminnej Biblioteki Publicznej. Zwrócił uwagę, że nie podoba mu się zapis § 6 ust.2, że powoływanie dyrektora Ośrodka może być dokonane w drodze konkursu przeprowadzonego przez Wójta. Wnioskował o zmianę zapisu na następujący: „ Powoływanie Dyrektora Ośrodka odbywa się w drodze konkursu przeprowadzonego przez Wójta. Swoją propozycję uzasadniał w ten sposób, że w przypadku ogłoszenia konkursu kandydaci mają różne pomysły i wizje w zakresie funkcjonowania jednostki. 

Pani Przewodnicząca Komisji- Wyraziła swoje obawy, czy Komisja może dokonać takich poprawek, gdyż sprawa dotycząca zatrudniania dyrektorów instytucji Kultury należy do pracodawcy, czyli do Pana Wójta. 

Pani  B.Biała – Wyraziła opinię, że sprawę zatrudnienia Dyrektora należy pozostawić do decyzji Pana Wójta. 

Pani Przewodnicząca Komisji - Poddała pod głosowanie poprawkę zgłoszoną do projektu statutu przez Pana Siwaka dotyczącą zmiany zapisu w paragrafie 6 ust. 2. Komisja odrzuciła wniosek w powyższej  sprawie, ponieważ za przyjęciem głosował 1 członek Komisji, 4 było „przeciw” i 1 „wstrzymał się”.

Komisja postanowiła, aby w projekcie statutu Gminnej BP były takie same zapisy w rozdziale III -Organy Biblioteki były takie same zapisy, jak w projekcie statutu GOK.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie nadania statutu GOK w Sieroszewicach z poprawkami. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 członków Komisji i 1 „wstrzymał się”.
c) Pan Wójt- Poinformował, że w związku z wprowadzeniem dwóch punktów do projektu statutu Gminnej BP zmieni się kolejność punktów w rozdziale III- Organy Biblioteki 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie nadania statutu Gminnej BP w Sieroszewicach. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 członków Komisji, a 1 „wstrzymał się”. 

Pani Przewodnicząca Komisji- Zwróciła się z pytaniem do Pana Wójta, czy Dyrektor będzie zatrudniony od nowa, jeśli będzie nowa struktura organizacyjna?

Pan Wójt – Wyjaśnił, że z ustawy o prowadzeniu działalności kulturalnej wynika, że wyniku podziału instytucji kultury przejmuje się pracowników. Pewne kwestie dotyczące zatrudnienia w nowych instytucjach muszą być wyjaśnione. 
Pani Przewodnicząca Komisji- „W związku z tym, że Komisja ma uwagi do pracy dyrektora GOK, to należałoby rozważyć wprowadzenia premiowania do nowego angażu, jako motywacji do pracy. 
AD 4) Pani E. Szyszka- Kierownik GOPS- Przedstawiła sprawozdanie z działalności GOPS w Sieroszewicach. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pani Przewodnicząca Komisji zadała pytanie Pani Kierownik GOPS, jakie są potrzeby w  zakresie opieki społecznej?
Pani E. Szyszka- Wyjaśniła, że zmieniła się struktura wydatków na świadczenia pomocy społecznej w ramach zadań zleconych Gminie. Nowa ustawa o pomocy społecznej wprowadziła od 1 maja 2004 r. zmiany w sposobie przyznawania świadczeń. Świadczenia realizowane do 30 kwietnia 2004 r w ramach zadań zleconych przeszły do zadań rodzinnych, a mianowicie: zasiłek stały, zasiłek okresowy, okresowy gwarantowany, zasiłek macierzyński okresowy. Natomiast zasiłek okresowy i zasiłek na bilety kredytowe od 1 maja 2004 r. stały się zadaniami własnymi Gminy. Z prowadzonej obserwacji można wywnioskować, że jest dziedziczenie biedy i główną przyczyną jest bezrobocie. Poinformowała, że Gminny Ośrodek zamierza opracować strategię w zakresie pomocy społecznej. Pracownicy socjalni pomagają  rodzinom nie tylko środkami finansowymi, ale również przez współpracę, załatwiając wizyty u lekarzy specjalistów itp.
Pan P. Siwak- Zwrócił się z prośbą, aby Ośrodek rozeznał sprawę Pana Rudowicza z Rososzycy, który uległ wypadkowi i rodzina znalazła się w trudnej sytuacji materialnej. 

Komisja zaopiniował pozytywnie, jednogłośnie sprawozdanie z działalności GOPS za 2004 r. 
d) Pan Wójt- Zaproponował Panią B. Białą w skład Komisji Konkursowej, która ma na celu przeprowadzenie konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Strzyżewie. 

Pan Przewodniczący Rady- Zaproponował kandydaturę Pani Krystyny Kois- Jaźwiec, która nie wyraziła zgody.

Pan A. Piaskowski- Zaproponował kandydaturę Pana Pawła Siwaka do składu Komisji, który nie wyraził zgody.

Pan Wójt- Zgłosił kandydaturę Pani Mirosławy Busza.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, jednogłośnie w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Sieroszewice do komisji konkursowej celem przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Strzyżewie.
e) Pan Wójt- Omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice na 2005 rok.

Wyjaśnił, że jest przepis, który mówi, że z radnymi nie można podpisywać umów cywilno- prawnych. Pani B. Biała bierze  jest członkiem  Komisji Alkoholowej od kilku lat i nie otrzymuje wynagrodzenia, a jest możliwość przyznania jej diety.

Pan P. Siwak – Wyraził opinię, że Pani Biała powinna pracować w Gminnej Komisji Alkoholowej w ramach diety dla radnego.
Pani Przewodnicząca Komisji- Poparła propozycję dotyczącą przyznania diety Pani B. Białej, ponieważ praca w tej Komisji nie ma związku z pracą radnego.
Pozostali członkowie Komisji poparli propozycję Pani Przewodniczącej.
Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie gminy Sieroszewice na 2005 rok.

Za przyjęciem powyższego projektu głosowało 4 członków Komisji i 2 „wstrzymało się” od głosu.

AD 7) W punkcie tym nikt nie zabrał głosu.

AD 8)  Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji o godz. 12.30 dokonała zamknięcia posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji.

                Protokołowała:                                                             Przewodnicząca

                                                                                      Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia,

                                                                                          Pomocy Społecznej i Promocji

               Joanna Glapiak

    Inspektor ds. obsługi Rady Gminy

      oraz spraw organizacyjnych                                             Krystyna Kois – Jaźwiec
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