Protokół
z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia

odbytego w dniu 1 marca 2006 roku

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 7.02.2006 r.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawach:

      a)  jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia dziecka,

      b)  zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok,

      c)  zaciągnięcia kredytu długoterminowego inwestycyjnego na kontynuację budowy hali 

           sportowej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Sieroszewicach,

      d)  zaciągnięcia kredytu długoterminowego inwestycyjnego na kontynuację budowy  

           budynku Szkoły Podstawowej , 3 zbiorników gazu płynnego propanowego z

           przyłączem w Strzyżewie,

      e)  zaciągnięcia kredytu na zapłacenie należności za zrealizowane prace inwestycyjne 

           w części finansowane ze środków Sektorowego Programu Operacyjnego     

           Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów

           wiejskich 2004-2006 w ramach Działania 2.3 „ Odnowa wsi  oraz zachowanie 

           i ochrona dziedzictwa kulturowego.”,

       f)  udzielenia pomocy  finansowej Województwu Wielkopolskiemu, 

       g)  przyjęcia programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi

            oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok,

       h)  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

            ścieków na terenie Gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm.Ostrów Wlkp.)

            oraz o dopłacie do 1m 3 wody i 1 m3 ścieków,        

 5.   Wolne głosy i wnioski.

 6.   Zamknięcie posiedzenia Komisji.

AD.1)  Otwarcia posiedzenia komisji dokonał P.Przewodniczący Komisji o godz. 10;05 Powitał  P.Wójta , P.Skarbnik  oraz  członków Komisji  . W posiedzeniu Komisji uczestniczyło   11 członków  , nieobecny był P. Lech Warga .Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Ad.2)  P.Przewodniczący Komisji – Przedstawił propozycję porządku obrad  Komisji. 

Zaproponowany porządek posiedzenia Komisji  został przyjęty jednogłośnie .

Ad.3) P.S.Terech -  Zgłosił uwagę do protokołu z poprzedniej Komisji, że w momencie kiedy wypowiadał się na temat opracowania kryteriów wyliczenia funduszu sołeckiego dla poszczególnych sołectw została wtrącona uwaga przez P. radna Teresę Lemiesz; „że kryteria podziału są nie potrzebne, niech opracuje je nowa rada.”
Uwaga ta nie została odnotowana w protokole. 

Zwrócił się z pytaniem do protokolantki Joanny Glapiak o wyjaśnienie wypowiedzi                P.K. Kois – Jaźwiec na str. 8 , która  brzmiała następująco: „ Zwróciła uwagę P. radnemu S. Terechowi, że swoją wypowiedź rozpoczął od wzajemnego szacunku a sam nie szanuje radnych tylko ich obraża.” Zapytał się dlatego , gdyż  w kontekście całego protokołu nie doszukał się , aby powiedział coś obraźliwego  pod adresem radnych .

P.J.Glapiak – Wyjaśniła ,że  była taka wypowiedź ze strony P. radnej  Kois- Jaźwiec.
P.Kois – Jaźwiec – Udzieliła wyjaśnień, że dokładnie nie pamięta swojej wypowiedzi z ostatniego posiedzenia Komisji, ale P. radny Terech w swoich wypowiedziach często odwołuje się do sumienia radnych. Sugeruje, że każdy radny powinien kierować się uczciwością i rzetelnością w sprawowaniu swojego mandatu. 
P.T.Lemiesz-   Ustosunkowała się do wypowiedzi P. radnego S. Terecha, że nie było takiej wypowiedzi z jej strony. 

P. Wójt – „Proszę nie wymagać od P. Joasi żeby protokoły były pisane słowo w słowo bo jest to nie możliwe.”

P. Przewodniczący Rady – Zwrócił uwagę P. Przewodniczącemu Komisji aby przystąpił do głosowania, ponieważ dalsza dyskusja nie ma sensu. 
P.S.Terech -  Wnioskował, aby  uzupełnić w protokole wypowiedź P. Kois – Jaźwiec. 

P. Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez P. S. Terecha w powyższej sprawie. Komisja odrzuciła wniosek, gdyż za jego przyjęciem głosował 1 członek komisji, 6 było „przeciw”, 4 osoby się wstrzymały.

Następnie poddał pod głosowanie protokół z ostatniego posiedzenia Komisji . Protokół został przyjęty , ponieważ za przyjęciem protokołu, na 11 osobowy skład  głosowało 9 członków Komisji , 1 był  „ przeciw” , 1 osoba wstrzymała się.

Ad 4)

A) P. Wójt -  Omówił projekt uchwały w sprawie przyznania jednorazowej zapomogi  z tytułu urodzenia dziecka . Wyjaśnił, że przepis dotyczący świadczeń rodzinnych trzeba będzie realizować w następnych latach. 
P.S.Terech -  Zaproponował, aby do pierwszego projektu uchwały w §1 ust. 1 wnieść poprawkę ,w miejsce wyrazu „zamieszkałym” zastąpić „zameldowaniem na stałe”.
Zgłosił druga poprawkę, aby w ust. 3  zmienić zapis, że w związku z urodzeniem dziecka w danym roku , zapomoga będzie przysługiwać na  każde dziecko .”

P. K.Kois – Jaźwiec – Poparła drugi projekt uchwały w sprawie jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia dziecka, który nie dotyczy kryterium dochodowego. Uzasadniła w ten sposób, że każda kobieta ponosi ciężar związany z macierzyństwem, a później z troską i opieką nad dzieckiem. Stwierdziła, że samorząd powinien docenić wszystkie kobiety, a nie tylko te najuboższe. 

P. T. Lis – Poparła wniosek dotyczący drugiego projektu uchwały, ponieważ dzieci rodziców średnio zarabiających są dyskryminowane i nie mogą wyjechać na kolonie.

Poparła wypowiedź P. K. Kois – Jaźwiec, aby zapomogę w wysokości 500 zł. dać wszystkim matkom a nie tylko najuboższym.

P. T. Lemiesz – Poparła także drugi projekt uchwały dotyczący przyznania zapomogi bez względu na kryterium dochodowe, ponieważ każda matka ponosi ciężar urodzenia dziecka a później wychowania. 

P. S.Terech – Stwierdził, że jest przeciwny takim uzasadnieniom ,że ciężar ciąży oraz wszystkich okoliczności związanych z urodzeniem dziecka i późniejszym macierzyństwem, gdyż dzieci rodziły się od początku świata i urodzenie dziecka jest spełnieniem każdej kobiety. 
Zaczerpnął wiadomości z internetu dotyczących uchwał sejmowych w tej kwestii i nie doszukał się nigdzie uzasadnienia, że przyznanie „becikowego” ma na celu zrekompensowanie ciężaru ciąży i urodzenia dziecka. W każdym przypadku ma to akces społeczny i udzielanie pomocy.

P. P. Siwak -   Z punktu pedagogicznego widzenia, stwierdził, że jest niezręczna sytuacja, aby zróżnicować przyznanie zapomogi z tytułu  urodzenia dziecka, ze względu na kryterium dochodowe rodziny. 
P. Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie pierwszy projekt uchwały w sprawie przyznania jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia dziecka – bez względu na kryterium dochodowe. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w powyższej sprawie, gdyż za jego przyjęciem głosowało 9 członków komisji, 1 członek  był „przeciw”, 1 się wstrzymał.  

b) P. Wójt – Omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok 

Wyjaśnił, że nie wystawiono faktur na budowę Szkoły Podstawowej w Strzyżewie ani na budowę hali sportowej w Sieroszewicach. 

Projekt uchwały ma związek z wprowadzeniem wolnych środków za 2005rok w wysokości 558.872,00zł. 

Kwotę 138.779,00zł planuje przeznaczyć się na pokrycie deficytu budżetowego, przedstawił treść uzasadnienia do uchwały.

Zaproponował, aby zabezpieczyć w budżecie środki w kwocie 10.000,00zł. na pozostałą działalność w sporcie, na finansowanie drobnych wydatków sportowców niezrzeszonych w klubach sportowych. 

P. T. Lemiesz -   Zwróciła uwagę, że w otrzymanym projekcie uchwały  jest zapisana kwota na prowizje dla sołtysów a nie ma zapisu dotyczącego środków na działalność sportową.
 P. Wójt – Wyjaśnił, że było zawirowanie z nakazami płatniczymi.  Najpierw utawodawca  określił w ordynacji podatkowej, że nakazy musza być dostarczane za pomocą poczty lub przez pracowników Urzędu Gminy. „Byłyby to bardzo duże koszty w skali budżetu Gminy, a później powrócono do starych zasad. W przesłanym projekcie uchwały nie ma zapisu odnośnie zaplanowania środków na działalność sportową, ponieważ jest to moja propozycja.”
P. J. Grzona – Zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok są zaplanowane środki na remont ośrodka Zdrowia, Przedszkola w  Wielowsi oraz budowy pętli autobusowej, ponadto jest jeszcze wniosek na budowę drogi, natomiast nie uwzględniono środków na remont szkoły w Masanowie. 

P. Wójt – Wyjaśnił, że w budżecie Gminy są uchwalone pieniądze na remont szkoły w Masanowie. 

P.Przewodniczący Komisji – Zapytał się „ jak to było ze środkami na sport, o  które     P. Siwak wnioskował a Rada mu obniżyła.”
P. Wójt – Wyjaśnił, że to nie dotyczy działalności  Gminnego Klubu Sportowego tylko chodzi o to, aby Wójt mógł dysponować pewną kwotą środków na finansowanie drobnych wydatków sportowców nie zrzeszonych  w klubach.
 P.Przewodniczący Komisji – Wspomniał o podobnej sytuacji, która miała związek z budową szkoły w Strzyżewie. „Raz Rada była przeciwna a w późniejszym głosowaniu poparła wniosek o powiększenie hali sportowej, ponieważ została przyciśnięta pod mur.”
P. T. Lemiesz -  Zwróciła się z pytaniem do P.Wójta , czy coś stoi na przeszkodzie , aby się zarejestrowali  ci działacze sportowi. „nie jestem przeciwna aby dać środki ale niech się zarejestrują w klubach, bo do tej pory jest zarejestrowany tylko jeden LZS Ołobok, bo LZS Strzyżew dołączył się do Sieroszewic. Należałoby zachęcić te młode osoby, aby było więcej kół na terenia Gminy, gdyż byłoby to pozytywne działanie albo  podłączyć koła do Gminnego Klubu Sportowego „ISKRA” w Sieroszewicach.
P. P. Siwak – Występował z taką propozycją na Posiedzeniu Zarządu Gminnego LZS,  ale nie przeszło. 

P. T. Lemiesz -  Wyraziła pozytywną opinię na temat działalności LZS Ołobok, są najlepsi w zawodach powiatowych, są niezależni i chcą aby nie zginęli w tłumie. 
P. T. Wojtysiak – Stwierdził, że Rada Gminy  ma już 3 lata problemy z LZS – m, bo jeżeli LZS ma ustalone pieniądze na swoją działalność ,to powinien  gospodarować się tak , żeby im wystarczyło , a nie ciągle musimy dokładać pieniądze pod inną postacią  , to na LZS zrzeszone , albo na „podwórkowe” . Wyraził się ,że jest przeciwny , aby dokładać pieniądze na działalność sportową , tylko dać na LZS i niech je rozdysponuje. 
P. S.Terech - Przedstawił swoje stanowisko ,że  jest przeciwny , aby  przeznaczać dodatkowe środki na działalność sportową , ponieważ była prowadzona dyskusja nad projektem budżetu i została uchwalona kwota w wysokości  78 tys.zł. Wówczas radny Siwak Prezes Gminnego Klubu Sportowego  „ISKRA” zgłaszał większe  potrzeby , jednak Rada stanęła na stanowisku ,że nie powinna zwiększać wydatków. Dyskusja była kontrastowa ponieważ toczyła się wokół podatku. Wnioskowałem wtedy o podwyżkę podatków, wskazywałem wtedy na inne potrzeby, że wiadomo było, że sprawa sportu powróci.  
Chciałbym zapytać w kontekście podziału tych środków ponieważ złożyłem wniosek  o opracowanie programu termo – modernizacyjnego. Wyjaśnił, że w momencie składania wniosku na posiedzeniu Komisji Rolnictwa mówił, o tym że część tych środków należałoby przeznaczyć na opracowanie pre – audytów na przeprowadzenie termo-modernizacji obiektów użyteczności publicznej na terenie Gminy. 

Zwrócił się z prośbą, aby w ramach  kwoty 10.000 zł. zabezpieczyć środki na opracowanie pre – audytów. 

Poruszył drugą sprawę dotyczącą ochrony środowiska, aby utworzyć fundusz na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Wnioskował,  aby przy rozdziale tych środków kwotę 10.000 zł., która jest zaplanowana na sport przeznaczyć na  pre – audyty termo – modernizacyjne. Ponadto wnioskował, aby przeznaczyć jakąś kwotę na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. 

P. P. Siwak -  Poparł propozycję P. Wójta, aby uchwalić odrębne środki do dyspozycji Wójta. Wyraził się, że ma takie odczucie, że działalność sportowa oraz jakiekolwiek propozycje zgłaszane przez P. Wójta, bądź przez niego są zawsze oceniane na nie. 

P. K. Kois – Jaźwiec – Ustosunkowała się do wypowiedzi P. Siwaka, że było stanowisko Rady aby uporządkować sprawy dotyczące dofinansowania Gminnego Klubu Sportowego, aby pieniądze publiczne były wydatkowane w formie dotacji celowej, w drodze umowy i aby wszystkie podmioty były równo traktowane. 

P. S. Terech – Zwrócił się do P. Siwaka , że zawsze popierał działania ludzi sportu, ale   jest taka zasada ,że nie można podzielić więcej , aniżeli jest do podzielenia. 

Jeżeli podchodzi się nonszalancko do podatków,  to prosiłem Panią Skarbnik o wyliczenia o ile więcej byłoby pieniędzy w budżecie Gminy jeżeli podatki zostałyby podwyższone o 4%. Stwierdziłem już wtedy, że  każdy z nas radnych będzie ubiegał się o dodatkowe środki przy podziale kwoty wolnych środków. 

 P. P. Siwak -   „Dowiedzione jest na całym świecie, że jeżeli podwyższa się podatki to jest to działanie anty inwestycyjne i anty rozwojowe. 

P. Wójt – Odniósł się do propozycji P. radnego Terecha dotyczącej opracowania          pre- audytów i stwierdził, żeby wykonać je wtedy jak będzie potrzeba oraz jak będziemy mieć możliwość wykonania inwestycji.  Sprawa ta jest znana,  ale trzeba mieć pieniądze na realizacje tych zadań. „przywoływanie szkoły w Strzyżewie jest nie potrzebne, gdyż okazuje się, że mieszkańcy Strzyżewa są zadowoleni z tej inwestycji oraz zadeklarowali pomoc finansową  na pokrycie różnicy związanej z powiększeniem hali sportowej. Nie zostaliście Państwo postawieni pod murem tylko było to przegłosowane przez Radę. Takie przywoływanie jest bezsensowne.”
P. T. Lis – Opowiedziała się za przeznaczeniem środków na sport, uzasadniając tym, że należy popierać wszystko co służy dobremu wychowaniu naszej młodzieży. 

P. S. Terech-  Ponowił swój wniosek, aby w ramach  kwoty 10.000 zł. zabezpieczyć środki na opracowanie pre – audytów. 

P. Wójt – Wyraził swoją opinię, że na terenie Gminy jest kilka budynków, które kwalifikowałyby się do przeprowadzenia termo – modernizacji np. ośrodki zdrowia, budynek Urzędu Gminy. 

Wystąpił z propozycja aby wcześniej proponowaną kwotę 10.000,00 zł. podzielić na połowę z czego 5.000,00 zł. przeznaczyć na opracowanie pre – audytów a 5.000,00 zł na działalność sportową. 

Wypowiedział się na temat przydomowych oczyszczalni ścieków: ” byłaby szansa pozyskiwania środków  na ten cel z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, jednak w tym roku skupiliśmy się na modernizacji wodociągu w Biernacicach. Są różne sposoby pozyskiwania środków, jest możliwość pozyskiwania kredytów preferencyjnych na ten cel. Sprawa jest ważna ale należy ocenić co się bardziej opłaca. Inicjatywa w tej sprawie należy do właścicieli gospodarstw rolnych. Wpływają wnioski o dofinansowanie”. Poinformował, że będzie uczestniczył w dwóch spotkaniach dotyczących budowy przydomowych oczyszczali ścieków i Gmina będzie poszukiwać środków na ten cel bo na razie w budżecie Gminy takich środków nie ma.  
Najpierw jednak musi być uchwalony regulamin dofinansowania inwestycji, na które można przekazywać środki”.
P. B. Biała – Zabrała  głos w sprawie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Zwróciła się z prośbą, aby przybliżyć ten temat, ponieważ coraz więcej mieszkańców pyta się odnośnie pozyskania środków finansowych na ten cel. 
P. T. Lemiesz – Zwróciła się z pytaniem, czy w przypadku uchwalenia środków na opracowanie pre – audytów będą robione jakieś inwestycje? 

P. Wójt – Oświadczył, że w programie zostałyby opracowane pewne założenia dotyczące termo – modernizacji.
P. S. Terech -  Wnioskował  aby całą kwotę 10.000,00 zł. przeznaczyć na opracowanie pre – audytów. 

P. Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony  przez radnego S. Terecha  w powyższej sprawie. 

Komisja odrzuciła wniosek, ponieważ za przyjęciem głosował 1członek Komisji, 8 było „przeciw”, 2 się wstrzymało.  

P. T. Lemiesz – Postawiła wniosek, aby wrócić do pierwszej propozycji P. Wójta, aby kwotę 10.000,00zł. przeznaczyć na pozostałą działalność w sporcie, na finansowanie drobnych wydatków sportowców nie zrzeszonych w klubach sportowych. 

P. Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radną   T. Lemiesz. Komisja przyjęła wniosek w powyższej sprawie, ponieważ 9 członków Komisji głosowało za przyjęciem wniosku, 1 był „przeciw”, 1 się wstrzymał.
P.S.Terech -  Zwrócił uwagę ,że autor projektu  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok  wnosił auto-poprawkę do projektu uchwały , a Komisja nie wzięła tego pod uwagę. 
Ad c)

 P. Wójt -  Omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego           inwestycyjnego na kontynuację budowy hali sportowej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Sieroszewicach. Wyjaśnił, że  kwota kredytu została zaplanowana w budżecie Gminy na 2006 rok, ale Rada musi podjąć uchwałę w tej sprawie.  Poinformował, że w tej chwili wykonawca zakłada podłogę. Zaproponował, aby Komisja obejrzała jak daleko zaawansowana jest budowa hali sportowej w Sieroszewicach. 

P. Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady w powyższej sprawie. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu… .

Ad d)

P.Wójt - Omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego inwestycyjnego na kontynuację budowy   budynku Szkoły Podstawowej , 3 zbiorników gazu płynnego propanowego z przyłączem w Strzyżewie.

Wniósł uzupełnienie do projektu uchwały, że Gmina ma zamiar zrobić kotłownię na ogrzewanie ekologiczne.
Wyjaśnił, że w momencie kiedy był opracowywany  projekt na budowę budynku Szkoły Podstawowej w Strzyżewie, wówczas gaz był najlepszym paliwem grzewczym. 

Wcześniej została już sprawdzona ta technologia w Szkole Podstawowej w Masanowie.           P. Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały rady w powyższej sprawie. Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu…. 

Ad e)

P.Wójt - Omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na zapłacenie należności za zrealizowane prace inwestycyjne w części finansowane ze środków Sektorowego Programu Operacyjnego Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów

wiejskich 2004-2006 w ramach Działania 2.3 „ Odnowa wsi  oraz zachowanie  i ochrona dziedzictwa kulturowego.”

Z uwagi na brak dyskusji nad projektem uchwały P. Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie projekt uchwały rady w powyższej sprawie. Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu…. 

Ad f) 

P.Wójt - Omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy  finansowej Województwu Wielkopolskiemu. Wyjaśnił, że chodzi o budowę chodnika przy drodze Wojewódzkiej 450 w Wielowsi. 

Z uwagi na brak dyskusji nad projektem uchwały P. Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie projekt uchwały rady w powyższej sprawie. Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu. 

Ad g)

P.Wójt - Omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok.

Przedstawił program współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi na 2006 rok.

Poinformował, że w tym roku zostanie ogłoszony  otwarty konkurs ofert na udzielenie dotacji celowej na realizację zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Oprócz powierzania zadań Gmina może udzielać wsparcia finansowego organizacjom. 

 P. Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady w powyższej sprawie. Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy….

Ad h)

P. Przewodniczący Komisji – Ogłosił o godzinie 12.55 przerwę  a o godzinie 13.05 wznowił posiedzenie Komisji. 
Na posiedzenie Komisji został poproszony P. Wiktor Jamroziak – Kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego w Sieroszewicach w celu dokonania wyjaśnień odnośnie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie    (gm.Ostrów Wlkp.) oraz o dopłacie do 1m 3 wody i 1 m3 ścieków.

P. Kierownik GZK – Zaproponował, aby cenę wody podnieść z kwoty 1,73 zł (brutto ) do kwoty 1.80 zł. za 1m3  dla mieszkańców Gminy Sieroszewice , natomiast dla mieszkańców Sadowia  z kwoty 1,91 do kwoty 1,98 zl/m3 ( brutto) , dopłatę do 1m 3 wody w kwocie 0.18 zł., taryfę za 1m3  ścieków w kwocie 2.50 zł. brutto oraz dopłatę do 1m3  w kwocie 5.00 zł.
P. S. Terech -   Wnioskował, aby wzrost ceny wody wynosił 2% w stosunku do ubiegłego roku,  w takiej wysokości jak zostały uchwalone podatki na 2006 rok. „zdaje sobie sprawę, że przy założeniach, że zostanie sprzedane 255 tyś. kubików wody spowoduje  obniżenie ceny wody o 2% spowoduje niedobór w wysokości około 9.500,00 tysiący zł. 
P. Przewodniczący Komisji – Wnioskował, aby wzrost ceny wody wynosił 3% w stosunku do ubiegłego roku dla odbiorców Gminy Sieroszewice, natomiast dla odbiorców Sadowia pozostawić taką kwotę jaka została zaproponowana w projekcie uchwały. Ponadto wnioskował, aby wprowadzić opłatę od 1m3   ścieku w wysokości 1zł dla firm dowożących ścieki do oczyszczalni ścieków Rososzyca. 
P. J. Grzona – Zwrócił uwagę, że przewoźnik wkalkuluje to w cenę rachunku i jeżeli ktoś wywozi szambo dwa razy w miesiącu to będzie to duża kwota. Był przeciwny aby wprowadzać opłatę dla firm dowożących ścieki do oczyszczalni.  

P. P. Siwak-  Zwrócił się z pytaniem do P. Kierownika GZK  jaka będzie ogólna kwota dopłaty jeżeli w projekcie uchwały została zaproponowana dopłata do 1m3  wody w kwocie 0,18zł. oraz ile jest dopłaty z budżetu Gminy? 
P. Kierownik GZK – Odpowiedział, że z budżetu Gminu otrzyma 45.000,00zł.  zaproponował, aby wprowadzić opłatę od ścieków dowożonych na oczyszczalnie w wysokości 0,50 zł od 1m3 ścieków.  

P. P. Siwak-   Zwrócił się z pytaniem do P. Kierownika jaka będzie różnica jeżeli cena wody zostałaby obniżona o 1% w stosunku do propozycji Kierownika.

P. Kierownik GZK – Wyjaśnił, że byłaby to różnica około 900zł. 
P. S. Terech -  „Na skutek toczącej się dyskusji wobec wniosku złożonego przez P. Przewodniczącego chciałbym złożyć wniosek, aby zobowiązać Kierownika GZK do sporządzenia symulacji do końca pierwszego kwartału, ile będzie kosztować zakup beczkowozu do wywozu ścieków oraz osprzętowienie. 
P. Kierownik GZK –  Opowiedział, że aby zakupić beczkę to GZK musiałby mieć ocieplony garaż. 

P. S. Terech – Uzasadnił swój wniosek tym, że chodzi o świadczenie usług na rynku i obniżenie kosztów. „Być może w ten sposób obniżona została cena wody oraz dopłata do 1m3  ścieków należałoby zrobić symulacje jakby to wyglądało. 
P. Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie wniosek złożony przez radnego S. Terecha o podwyżkę ceny wody w wysokości 2%.

Komisja odrzuciła powyższy wniosek, ponieważ za przyjęciem głosował 1 członek komisji, 7 było „przeciw” i 3 się wstrzymało. 

P. Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez siebie w sprawie , wzrostu ceny wody o 3% w stosunku do ubiegłego roku dla odbiorców Gminy Sieroszewice, natomiast dla odbiorców Sadowia pozostawić taką kwotę jaka została zaproponowana w projekcie uchwały. Komisja przyjęła powyższy wniosek , gdyż za jego przyjęciem głosowało 8 członków komisji,1 był „przeciw:”, 2 się wstrzymało. 

W dalszym ciągu posiedzenia P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek P. S. Terecha dotyczący wprowadzenia opłaty dla firm dowożących ścieki do oczyszczalni w  wysokości 1,00 zł. od 1m3 ścieków.

Komisja odrzuciła  wniosek w powyższej sprawie , gdyż za przyjęciem wniosku głosowało 3 członków Komisji , 5 było „przeciw” , 3 wstrzymało się. 

Następnie poddał pod głosowanie propozycję zgłoszoną przez Kierownika GZK dotyczącą wprowadzenia opłaty od firm dowożących ścieki na oczyszczalnie w wysokości 0,50 zł. od 1m3 ścieków.

Komisja przyjęła wniosek, ponieważ za przyjęciem głosowało 7 członków komisji, 2 członków było „przeciw”, 2 się wstrzymało. 

 P. Kierownik GZK – Wspomniał, że obowiązujące przepisu w zakresie dowożenia ścieków do oczyszczalni mówią, że przedsiębiorcy muszą mieć koncesje na prowadzenie takiej działalności i musza mieć podpisaną umowę z Gminnym Zakładem Komunalnym. Mamy  podpisane umowy z dwoma firmami z SKR Sieroszewice oraz firma P. H. Kopras.  
P. S. Terech – „Składałem wniosek o sporządzenie symulacji przez Kierownika GZK  na Komisji Rolnictwa usłyszałem, że nie wszyscy mieszkańcy wsi Rososzyca podłączyli się do kanalizacji. W miesiącu październiku składałem interpelację i uzyskałem odpowiedź od        P. Wójta, że właściciele nieruchomości którzy nie podłączyli się jeszcze do kanalizacji zobowiązali się do przyłączenia   w terminie do 30 listopada 2005 roku ponadto, że po tym terminie w przypadku stwierdzenia nie wykonania obowiązków, o których mowa w art. 5 ust. 1-4 cytowanej wyżej ustawy zostanie wydana decyzja nakazująca wykonanie przedmiotowego obowiązku”.
P. Kierownik GZK – Wyjaśnił, że podłączanie do kanalizacji w Rososzycy zostało przerwane ze względu na niskie temperatury. W momencie kiedy nastąpi ocieplenie  przystąpimy do dalszej realizacji tej sprawy. 
P. S. Terech – „Mówimy o dwóch różnych sprawach, bo w odpowiedzi na moją interpelację jest mowa o zakończeniu podłączania do końca listopada ubiegłego roku. 
P. Wójt -  W marcu będzie przeprowadzona kontrola i ci mieszkańcy, którzy nie podłączyli się do kanalizacji  otrzymają nakaz wykonania tego obowiązku. 

Ad 5)

P. S. Terech – Złożył na ręce Przewodniczącego Rady  Gminy wniosek  o powołanie w ramach Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury – podkomisji do spraw opracowania „ Kompleksowego Programu Poprawy Porządku i Bezpieczeństwa  Publicznego na terenie Gminy Sieroszewice” oraz  „Programu termo – modernizacyjnego dla przeprowadzenia termo – modernizacji obiektów użyteczności publicznej” na terenie Gminy Sieroszewice. Uzasadnił  swój wniosek w następujący sposób, że w dniu 28 lutego na jego wniosek Komisja Rolnictwa włączyła do planu pracy na rok 2006 punkt dotyczący opracowania wyżej wymienionych programów. Przebieg dyskusji nad wnioskowanymi punktami oraz atmosfera jej towarzysząca nie rokują, po pierwsze: szybkiego zwołania Komisji dla zajęcia się tymi zagadnieniami, a po drugie:  właściwego  kierowania przebiegiem prac komisji przez jej przewodniczącego. 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego                P. S. Terecha. Komisja przyjęła powyższy wniosek gdyż, za jego przyjęciem głosowało 9 członków komisji a 2 się wstrzymało.  

P. T. Wojtysiak – Zwrócił się z pytaniem do P. Wójta czy radny może używać herbu Gminy do prywatnych celów dot. prowadzenia działalności gospodarczej przez radnego.
P. Wójt -  Odpowiedział, że jeżeli chodzi o używanie herbu do własnej działalności gospodarczej to nie można, natomiast osoba będąca radnym może używać, do celów związanych z pełnieniem tej funkcji.
P. T. Lemiesz – Zwróciła się z pytaniem jak rozpropagować sprawę dotycząca budowy przydomowych oczyszczalni ścieków?

P. Wójt -   Odpowiedział, że pomoc jest uzasadniona ale Gmina nie weźmie na swoje barki tych inwestycji. Poinformował, że są możliwości dofinansowania z budżetu gminy, ale najpierw trzeba uchwalić regulamin i zabezpieczyć środki w budżecie Gminy na ten cel. 

P. P. Siwak – Zadał pytanie w jaki sposób zachęcić mieszkańców Gminy, aby przechodzili na ogrzewanie ekologiczne i czy można korzystać z tego funduszu.?

 Zwrócił uwagę, że wielu mieszkańców zanieczyszcza środowisko z uwagi na to, że ogrzewa budynki paląc odzieżą. 

P. Wójt -    Wyjaśnił, że jest to trudny temat do załatwienia, ponieważ nie wiele można zrobić w tym zakresie, może jedynie wysłać pracownika Urzędu Gminy na kontrole  w obecności funkcjonariusza Posterunku Policji. Przeprowadzona kontrola musiałaby potwierdzić fakty palenia odzieżą w piecu CO. 
O godzinie 13.40 posiedzenie opuścił P. radny S. Terech. 

 P. K. Kois – Jaźwiec- Zwróciła się z pytaniem odnośnie przeprowadzonego konkursu na stanowisko Dyrektora GOK-u. 

P. Wójt -  Przedstawił skład osobowy Komisji: P. Mirosława Busza – przewodnicząca Komisji 

Członkowie:

- radny Anatol Piaskowski 

- radny Marek Rosik 

- Tomasz Woźniak – pracownik Urzędu Gminy

- Stanisław Jarosik – animator kultury 

Poinformował, że do konkursu  przystąpiły 4 osoby, jedna z nich nie spełniała wymagań i oferta ta została odrzucona. Konkurs na stanowisko dyrektora został rozstrzygnięty i został wybrany na to stanowisko P. Jerzy Pawłowski.

Jest propozycja ze strony komisji konkursowej aby zatrudnić P. Pawłowskiego na czas określony na 1 rok.  

Przewodniczący Komisji – Wyraził swoje zdziwienie, że P. Pawłowski otrzymał umowę tylko na jeden rok. 

P. Wójt – Wyjaśnił, że taka była tez jego decyzja odnośnie zatrudnienia dyrektora. Stwierdził, że praca dyrektora jest niewymierna, wchodzi również w grę sprawa dotycząca pozyskiwania środków poza budżetem gminy. Przejrzał także wszystkie oferty i zauważył, że były różne koncepcje ale w następnym etapie była prowadzona rozmowa  przez komisję  konkursową z  wszystkimi kandydatami.

P. T. Lis – Zwróciła się z pytaniem odnośnie ptasiej grypy, czy należy sporządzić listę imienną osób hodujących drób?
P. Wójt – Nie ma potrzeby sporządzania listy, ponieważ były przeprowadzone kontrole w Ołoboku i Sławinie. Co do odszkodowań będą one wypłacane tylko właścicielom firm.

Ad 6)

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Komisji o godzinie 13.50 P. Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji Budżetu , Finansów i Zaopatrzenia. 
                Protokółowała:                                                      Przewodniczący

                                                                                                Rady   Gminy

                Joanna Glapiak

                Insp.d/s.obsługi Biura Rady                              Arkadiusz Wojtczak 
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