P r o t o k ó ł
z posiedzenia komisji Budżetu , Finansów i zaopatrzenia

odbytego w dniu 07 września 2006 roku .
Porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  Komisji.

4. Zaopiniowanie  sprawozdania Referatu Inwestycji , Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju  w zakresie zamówień publicznych za I półrocze 2006 roku.

5. Ocena gospodarki podatkowej i finansowej  za I półrocze 2006 roku w zakresie:

a) ściągalności podatków,

b) zastosowania ulg i zwolnień,

c) spływu subwencji i środków pomocowych 

6. Wolne głosy i wnioski . 

7. Zamknięcie obrad.
  Ad.1)  Otwarcia posiedzenia  Komisji Budżetu , Finansów i Zaopatrzenia  dokonał Przewodniczący Komisji o godz. 10:05 .Powitał  Pana Wójta  oraz wszystkich  członków Komisji.W posiedzeniu Komisji uczestniczyło  11 członków , nieobecna była Pani Teresa  Lemiesz. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2)  Pan Przewodniczący komisji  przedstawił  propozycje porządku posiedzenia komisji . Członkowie Komisji nie wnieśli uwag  do  zaproponowanego porządku  i przyjęli go jednogłośnie. 

Ad.3) Pan Przewodniczący Komisji  wystąpił z propozycją , aby zmienić kolejność punktów , najpierw   omówić punkt czwarty  dot. zaopiniowania sprawozdania Referatu  Inwestycji  z uwagi na pilny wyjazd Pana kierownika w teren  na odbiór dróg. 
Członkowie komisji  zaakceptowali tę zmianę kolejności punktów jednogłośnie. 

Na posiedzenie komisji został poproszony Pan Jacek Sas – Kierownik Referatu Inwestycji…,który zreferował sprawozdanie  w zakresie zamówień publicznych za I półrocze 2006 roku .
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Pan Tadeusz Wojtysiak -  Zwrócił się z pytaniem , dlaczego  w sprawozdaniu nie jest ujeta budowa drogi w Sławinie?

Pan Wójt -  Odpowiedział ,że budowa drogi w Sławinie jest w planie i będzie wkrótce robiona. 

Pan Przewodniczący Komisji – Poruszył sprawę  budowy drogi na ul.Łąkowej w Rososzycy , ponieważ w miesiącu lipcu wykonawca zrobił koryto  i do tej pory nic więcej nie zostało zrobione  . Mieszkańcy tej ulicy nie mogą wyjechać . Zapytał , czy wszystkie drogi są w takim stanie , jak droga w Rososzycy?

Pan Jacek Sas -   Wyjaśnił  , że  zaszły duże problemy w dostawie  tłucznia  i w związku z tym  nastąpiła przerwa w budowie drogi w Rososzycy na ul.Łąkowej oraz  w Parczewie na Maderze. Jest to chwilowa przerwa , należy cierpliwie zaczekać . Zapewnił ,że terminy , które zostały określone w umowie będą dotrzymane. 
Pan Przewodniczący Komisji -  Zwrócił się z prośbą do Kierownika referatu Inwestycji , aby w przyszłości  w sprawozdaniu było zapisane  jakie  drogi zostały oddane i jakie odcinki . 

Pan Grzona Jerzy-  Zapytał , czy jest prawdą ,że wzrosły  koszty  na budowę chodnika w Masanowie, gdyż docierają  informacje ,że koszty te wzrosły o 70 % .
Pan Wójt – Wyjaśnił, że koszty  inwestycji są zgodne z zaplanowanymi wydatkami w budżecie . 
Pan  Warga Lech -  Zwrócił się z pytaniem  odnośnie  wymiany rur azbestowych w Biernacicach ? 

Pan Wójt-  Odpowiedział ,że umowa  na  to zadanie jest już podpisana.

Pan Stanisław Terech -  Złożył formalny wniosek , aby wykonaniem  dróg zajęła się Komisja merytoryczna  - Komisja Rolnictwa, Rozwoju  Gospodarczego i Infrastruktury  dokonała kontroli w tym  zakresie  , sporządziła raport i złożyła go Radzie Gminy  na sesji .
Pan Wójt – Wyjaśnił ,że  za wykonanie dróg odpowiada wykonawca , do tej pory zostały wykonane 3 drogi , natomiast dwie są do zrobienia   i trzeba je obejrzeć . 

Pan Przewodniczący Komisji- Wystąpił z propozycją , aby dokonać  przeglądu wszystkich  dróg , które zostały wybudowane w całej kadencji .
Wniosek Pana Stanisława Terecha  został przyjęty do realizacji , gdyż za wnioskiem głosowało 8 członków Komisji , 1 był „przeciw” , 2 osoby się wstrzymały. 
Pan Paweł Siwak – Poruszył sprawę  wywozu ziemii  z rowów na boisko  przy strzelnicy .

Poinformował ,że przeprowadził rozmowę z Panem Sasem  w tym temacie  i dowiedział się,
że Pan Sas zlecił  , aby ziemię wysypać na zakręcie , a pracownicy  wysypali na całe boisko. 
Zwrócił uwagę , aby  zrobiono porządek na boisku i usunąć nawiezioną ziemię. 

Pan Wójt-  Poinformował członków Komisji  ,że tłuczeń kamienia będzie nawieziony  w przyszłym tygodniu. 

Ad.3)  Protokół  z ostatniego posiedzenia Komisji został przyjęty   przy 10 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym.

Ad.5)  

a) Członkowie  Komisji  nie wnieśli uwag , ani pytań do informacji  w zakresie ściągalności podatków za I półrocze 2006 roku.
     Informacja w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
b) Członkowie Komisji  nie  wnieśli uwag do  informacji  w zakresie zastosowania ulg i zwolnień  w podatku rolnym , od nieruchomości i leśnym oraz ośrodków transportowych  za I półrocze  2006 roku . Informacja w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 
c) Pan Siwak Paweł – Zapytał ,czy  ujęte kwoty  w sprawozdaniu  w zakresie spływu subwencji i środków  pomocowych  za I półrocze  są brutto ? 

      Pan Wójt  - Wyjaśnił ,że tak. 

      Informacja  dot. spływu subwencji i środków pomocowych  w I półroczu 2006 roku   oraz analizy kosztów poniesionych przez Gminę na oświetlenie dróg, budowę i modernizację punktów świetlnych  stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.6) P.Bernadeta Biała – Poruszyła sprawę naprawy drogi  Rososzyca -  Strzyżew  oraz  na ul.Wydartej  oraz zebrania  poboczy.

Pan Wójt-  Wyjaśnił ,że będzie  robione. 

Pan Przewodniczący Komisji-  Poruszył sprawę wykaszania rowów  przez pracowników Gminnego Zakładu Komunalnego . Stwierdził ,że kosiarka kosztowała 42 tys. zł.  , a nie widać  efektów  wykaszania . Wystąpił z propozycja ,że kierowca powinien zgłosić się najpierw zgłosić do sołtysa, aby pokierował go , gdzie ma wykaszać. 
Pan Wójt – Wyjaśnił ,że wykaszanie rowów  przy  drogach powiatowych  nie należy do obowiązku Gminy. 

Pan Przewodniczący Komisji -  Zwrócił uwagę ,że w Rososzycy najwięcej chwastów  rośnie przy Gminnej Spółdzielni   , w najbardziej widocznym miejscu i nie zostały wykoszone. 

Pan Wójt-  Zapytał  dlaczego  Pan  radny Kasprzak   nie zadzwonił i  nie interweniował w tej sprawie. 

Pan Przewodniczący Komisji-  Stwierdził ,że  czym więcej się  mówi , to  mniej jest robione. 

Przy posesjach wygaszają mieszkańcy . Jadąc na łąkę zauważyłem  , jakby ta kosiarka była   zakupiona  tylko dla  Gminnego zakładu Komunalnego. 

Pan Tadeusz Wojtysiak-  Zwrócił się z zapytaniem , czy  wnioskował ktoś w sprawie fetoru w Rososzycy u Państwa Wojtczaków?

Pan Wójt-  Udzielił odpowiedzi ,że  problem ten dotyczy nie tylko Rososzycy , tylko ma on szerszy zasięg . 

Pan Przewodniczący Komisji-  Stwierdził ,że   fermiarze powinni składować  obornik  z daleka od drogi . 

Pan Stanisław Terech-  Nawiązał do wykaszania  rowów przy drogach gminnych . Zadał pytanie, ,czy wiadomo ile jest dróg gminnych do wykaszania? „ Jeżeli jest wiadomo , to jeżeli jest to teren zabudowany , to obowiązek  wykaszania  rowów należy do właściciela posesji. Jeżeli został zakupiony sprzęt  , to należy  opracować harmonogram  i zgłaszać do sołtysów. Jeżdżę dużo po Polsce i zauważyłem  , że drogi się czyści , aby przygotować je do zimy. 
Na posiedzenie  Komisji został poproszony Pan Wiktor Jamroziak – Kierownik GZK  w związku z  zastrzeżeniami zgłaszanymi przez członków Komisji  , a dot. wykaszania rowów.”
Pan Kierownik GZK – Wyjaśnił że otrzymał zlecenie  z gminy  na wykaszanie dróg gminnych  .Pracownik  GZK wykaszał  te rowy , które były wyszczególnione w zleceniu. Zaproponował ,aby opracować  harmonogram  i pracować zgodnie z przyjętym harmonogramem.
P.Paweł Siwak-  Wyraził swoje zaniepokojenie i zdziwienie  tym ,że  Kierownik  GZK  ma wykaszać całe rowy .

Pan Stanisław Terech- „ proszę pojechać do Odolanowa i zobaczyć jak oni to robią. 

Pan Wójt-  Wyjaśnił ,że  Miasta i Gmina Odolanów   zatrudnia bardzo dużo osób bezrobotnych , ale maja bardzo  duże wydatki na administrację. 

Pan Paweł Siwak – Zwrócił uwagę ,że takie prace trzeba robić systematycznie , a nie czekać latami ,aż całe rowy zarosną. 

Pan Wójt – Wyjaśnił ,że  aby wykosić  cały rów powiatowy z Rososzycy do Wielowsi , to kierowca musiałby przejechać kosiarką  co najmniej sześć razy , a nie jeden czy dwa razy . 
Pan Przewodniczący Komisji -  Stwierdził ,że jego zdaniem każda praca , która jest zlecana przez Urząd Gminy powinna być odebrana . W Strzyżewie na ul. Wydartej wycinali kawałki asfaltu i tak pozostawiali .

Pan Wójt-   Przekazał członkom Komisji informację  odnośnie składania wniosków do Kierownika Gminnego Osrodka pomocy społecznej  o zasiłek celowy w związku z suszą w 2006 roku.  GOPS będzie wypłacał zasiłki w kwocie 500 zł.  do 5 ha  , 1000 zł  w gospodarstwach powyżej 5 ha  oraz  392 zł. w przypadku rodziny rolniczej  lub rolnika będącego osobą samotnie gospodarującą, prowadzących gospodarstwo rolne , w którym utrzymuje się bydło , owce , kozy lub konie, jeżeli szkody użytkach zielonych  przekroczyły 30 %. 

Poinformował, że  pisma w tej sprawie oraz wzór wniosku zostały przesłane do wszystkich sołtysów. 

Pan Przewodniczący Rady -  Zwrócił się z pytaniem : „ Jak przedstawia się sprawa  dot. częściowego zwrotu akcyzy dla rolników?”
Pan Wójt- Wyjaśnił ,że jest rozporządzenie Ministra Rolnictwa w tej sprawie , rolnicy mogą składać do Urzędu Gminy faktury na zakup oleju napędowego. Wykorzystanego do produkcji rolnej .
Pan Paweł Siwak-  Zapytał , czy zostanie połączony wodociąg w Sieroszewicach  z wodociągiem w Psarach i kiedy będzie to robione?
Pan Wiktor Jamroziak-  Wyjaśnił , że GZk może rozpocząć  prace jak będzie zgoda  Rady i zlecenie.
Pan Przewodniczący Komisji  - Wyraził swoje zdziwienie  tym ,że pracownicy Urzędu Gminy dają zlecenia Kierownikowi  GZK na wykaszanie rowów. Stwierdził ,że jest to jego zdaniem  pewna nieprawidłowość.
Pan Wójt – Wyjaśnił ,że na każdą pracę Urząd Gminy musi wydać zlecenie.

Pani Teresa Lis-  Wyraziła pozytywna opinię na temat wykaszania rowów w Parczewie oraz  na temat pomocy udzielonej przez pracowników interwencyjnych przy organizacji  dożynek gminnych. 
Pan Kierownik GZK- Wystąpił z propozycją ,że sołtysi z poszczególnych wsi  powinni  wydawać dyspozycje pracownikowi , w którym miejscu ma wykaszać  rowy. Przed  wyjazdem w teren  kierowca powinien zgłosić się najpierw do sołtysa.

Pan Tadeusz Wojtysiak-   Stwierdził ,że  jest słaby nadzór ze strony Kierownika Gminnego Zakładu  w Sieroszewicach  nad  pracownikami .

Ad.7) Z uwagi na wyczerpanie porządku  posiedzenia   o godzinie 11:45 Pan Przewodniczący Komisji  dokonał zamknięcia  spotkania członków Komisji Budżetu , Finansów i Zaopatrzenia. 

                        Protokółowała:                                                          Przewodniczący  Komisji 

                        Joanna Glapiak                                                             Jerzy Kasprzak 
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