P r o t o k ó ł
    z posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy

          Społecznej i Promocji odbytego w dniu 18 stycznia 2005 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4.  Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie:
a) o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Rososzycy poprzez

likwidację Szkoły Filialnej w Psarach, 

b) w sprawie zamiaru podziału Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki 
Publicznej w Sieroszewicach.
5. Wolne głosy i wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

AD. 1) 
Otwarcia posiedzenia Komisji dokonała Przewodnicząca Pani Krystyna Kois- Jaźwiec, powitała wszystkich członków Komisji, Pana Przewodniczącego Rady Gminy, Pana Wójta. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 2) 
Przewodnicząca Komisji przedstawiła propozycję porządku posiedzenia. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku  posiedzenia.

AD. 3)
Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie, bez zastrzeżeń.

AD. 4)
a) Pan Wójt- Poinformował, że GZEASiP przygotował symulację liczby uczniów w Szkole Filialnej w Psarach w latach szkolnych 2004/05- 2010/11. Pismo w tej sprawie otrzymali wszyscy członkowie Komisji i stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

    „Z przedstawionych danych wynika, że w Szkole Filialnej w Psarach jest tendencja spadkowa. W ostatnim czasie odbyło się spotkanie z rodzicami w tej sprawie, jednak porozumienia nie udało się osiągnąć odnośnie likwidacji szkoły. W spotkaniu uczestniczyła Dyrektor Delegatury Oświaty Pani Kasprzycka, która też podzieliła moje poglądy. Nawet ze względów ekonomicznych należałoby przenieść te dzieci do Szkoły Podstawowej w Rososzycy. Podczas spotkania jedna z matek poruszyła sprawę niewłaściwego traktowania jej dziecka. Zaproponowałem powołanie stowarzyszenia oświatowego i w takiej sytuacji gmina przekazałaby średnią subwencje na jednego ucznia, czyli musielibyśmy przekazać około 60 tys. zł na tą szkołę. Ten pomysł, który zaproponowała Pani sołtys byłby kosztowny i to przedstawia się dramatycznie. W roku 2010 będzie bardzo duży spadek urodzeń i we wszystkich szkołach zmniejszy się liczba uczniów.  Sprawę likwidacji Szkoły Filialnej w Psarach należy rozpatrywać w perspektywie następnych lat, nie możemy czekać do 2010 roku i nic z tym nie robić. Na pewno duża rola byłaby dla stowarzyszeń oświatowych dla mniejszych szkół.”

P. P. Siwak- Zwrócił uwagę, że należałoby pomóc tym ludziom, aby założyć stowarzyszenie.

P. B. Stępniak sołtys wsi Psary- Zwróciła się z prośbą do Pana Wójta i do członków Komisji o rozważenie możliwości połączenia szkoły z przedszkolem. Przedstawiła symulację kosztów i wg tych wyliczeń oszczędności wyniosłyby 113. 114, 00 zł 

„ Jest to duża suma oszczędności i należy też wziąć pod uwagę dobro dziecka przekazując im odrobinę serca. Nie powinno się szykanować tych dzieci i manipulować nimi. Mamy dużo wizji i pozytywnych zamierzeń, jak zostaną połączone te dwie placówki. Ten wynajem pod przedszkole, który mieści się w budynku Gruntpolu kiedyś się skończy, a szkoła jest na naszym terenie i chcielibyśmy, aby to połączyć. Mamy prośbę do Wysokiej Rady, aby wczuć się w dobro dziecka, które jest najważniejsze. Wszyscy są już zmęczeni psychicznie, nie mamy siły, całą siłę odebrał nam ten temat.”
P. B. Biała- Zwróciła się z pytaniem czy subwencja jest przekazywana również na zerówki?

P. Wójt – Wyjaśnił, że na odziały zerowe nie ma subwencji. 

Pani Przewodnicząca Komisji - Odniosła się do wypowiedzi Pani sołtys: „ że dzieci były szykanowane i manipulowane, twierdząc, że nigdy takie zdarzenie nie miało miejsca. Stwierdziła, że Komisja zebrała się po to, aby rozwiązać ten problem, ponadto zwróciła się z pytaniem do Pani sołtys jak daleko posunęły się sprawy dotyczące utworzenia stowarzyszenia? 
Pani Sołtys- „ Mieszkańcy wsi Psary interesowali się założeniem stowarzyszenia, jednak doszli do wniosku, że najkorzystniejsze byłoby połączenie szkoły z przedszkolem. Przeprosiła za użycie tych słów i jednocześnie wyjaśniła, że dzieci są straszone.
Pan P. Siwak- „ Ten problem jest związany z tym, że w budynku szkoły mieści się mieszkanie komunalne. Zawsze byłem przeciwny, aby budynki komunalne były wykorzystywane na mieszkalne lokale. Ten problem nigdy nie zostanie rozwiązany, jest to związanie rąk, w przypadku czy powstanie stowarzyszenie, czy nie. Podobna była sytuacja lokalowa w Szkole Podstawowej w Zamościu, jednak problem ten został rozwiązany, dyrektor wyprowadził się z budynku Szkoły w Zamościu do Biernacic.”
Pan Przewodniczący Rady - Wyraził swoją opinię, że nie jest zwolennikiem połączenia szkoły z przedszkolem, którą umotywował troską o dalsze losy przedszkola w Psarach. 

Pan Wójt –Uargumentował sprawę połączenia szkoły z przedszkolem tym, że Gmina nie może inwestować i remontować, ponieważ nie ma to sensu ze względu na spadek uczniów w szkołach. „Nie możemy podejmować takich decyzji, gdyż jest to nieuzasadnione. Często słyszę negatywne opinie jakie wyrażają ludzie na temat budowy nowych szkół i modernizacji. Wyjątek stanowi np. budowa szkoły w Ołoboku, decyzja ta zapadła już w 1996 roku. Najlepszym wyjściem byłaby likwidacja Szkoły Filialnej w Psarach i utworzenie stowarzyszenia oświatowego.”
Pani Sołtys- „Mieszkańcy twierdzą, że szkoła jest do uczenia dzieci, a nie do zamieszkiwania przez nauczycieli. Jest wiele rozwiązań i jednym z nich jest możliwość wykupienia mieszkania. Uważam, że należałoby rozmawiać z Panią Kierownik tej szkoły.”
Pan Wójt -Oznajmił, że lokator jest chroniony prawem i nie można go przenieść.” Gmina nie ma takiego mieszkania, które mogłaby zaoferować Pani Michałowskiej, a spółdzielnia ma swoje mieszkania.
Pani Sołtys- „Jest tutaj 113 tyś. oszczędności i 120 tyś. wyniósłby koszt dobudowy z uwzględnieniem tego, że Pani Kierownik może nadal tam mieszkać, wówczas byłoby jedno i drugie. Skoro tego nie można i tego nie można, to co można?”
Pan Wójt -„Powiedzieliśmy już wcześniej, że można utworzyć stowarzyszenie”

Pani Sołtys- „ Jest to bardzo przykre, bo Pan chce konkretnie cały czas tylko likwidować szkołę, w Psarach, to jest tylko Pana inicjatywa, wszyscy to wiedzą i czują.”

Pan Wójt -„Pewnie, że moja -ktoś musi tą inicjatywę podejmować, ja się nie uchylam od tego, że jest to moja inicjatywa.”

Pani Sołtys-, „Dlaczego Pan nie chce połączyć?- Przecież to jest wyjście.”
Pan Wójt -„Mówiłem, dlaczego, proszę słuchać, – dlatego, że nie możemy podejmować nowych inwestycji w oświacie, kiedy wiemy, że będzie mało dzieci i będziemy mieć inne problemy ze szkołami niedawno wybudowanymi. Proszę to zrozumieć.”

Pani Sołtys- „W niektórych szkołach niedawno też były przeprowadzane remonty i też żeście tego nie przewidzieli, więc nie ma o czym mówić, Uważam, że nie chce się po prostu pomóc.”

Pan Wójt,- „Jeżeli zajdzie konieczność likwidacji jakiejś szkoły, czego nie można wykluczyć, to te miejscowości będą powoływać stowarzyszenie. Teraz już trzeba o tym mówić a nie za lat 5, żeby ludzie byli do tego przygotowani, żeby zdali sobie z tego sprawę, że mają coś do wyboru, albo dzieci będą dowożone do innych szkół, albo sami je zagospodarują, gdyż jest na to szansa. To nie jest tak, że ktoś nie chce finansować, tylko po prostu nie może.”

Pani Sołtys- „ Mimo wszystko chcielibyśmy to połączenie, rozważaliśmy ten temat, skoro teraz jest trzynaścioro dzieci, a wcześniej było szesnaścioro- to jest bardzo mała subwencja. Skoro miałoby być stowarzyszenie to chcielibyśmy mieć klasy od 0 do 6.” 

Pan Wójt- „W takiej sytuacji trzeba będzie szybko tworzyć stowarzyszenie w Rososzycy. Odnośnie Rososzycy wcześniej było więcej urodzeń, po 13,14,15,16 a w 2003 roku urodziło się tylko sześcioro dzieci, a w 2004 roku do tej pory tylko czworo.”

Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani sołtys za uczestnictwo w Komisji.

Pan Wójt - Zaproponował, aby zakończyć ten temat, ponieważ dalsze drążenie tego tematu nie ma sensu. „ Trwa to drugi rok i dalsze przeciąganie tego tematu nie jest uzasadnione. Upieram się tylko przy jednym, że połączenie z punktu widzenia Gminy jest niezasadne. Mamy czas na podjęcie decyzji o zamiarze likwidacji do końca lutego bieżącego roku, a jeżeli tego nie zrobimy, to w tym roku nie będzie można zlikwidować szkoły. Z tego, co jest mi wiadomo to nikt chyba w Psarach nie dąży do tego, aby utworzyć stowarzyszenie. Na pewno nie jest to łatwa praca, ponieważ trzeba dużego wysiłku i zaangażowania.”
P.P. Siwak- „ Uważam,że jedynym wyjściem jest utworzenie Stowarzyszenia.” 
P.B. Biała- Stwierdziła, że zna szkołę, która jest prowadzona przez stowarzyszenie i bardzo dobrze funkcjonuje, zadowoleni są i rodzice i uczniowie, ale tam jest prężne grono nauczycielskie.”

 P.Wójt - „Chodzi o to, że klasy w szkole w Psarach nie są liczne i że Pani Michałowska ma zastrzeżenia do niektórych dzieci, tak zostało to przedstawione na tym zebraniu, że nie wszystkie dzieci traktuje równo i niektóre są szykanowane. Jest to problem wychowawczy, ale musi rozwiązać to Kuratorium Oświaty, ponieważ było to przedstawione w obecności Dyrektora Delegatury Kuratorium Oświaty w Kaliszu. Termin powołania stowarzyszenia już minął 15 stycznia, ale jest furtka w przepisach, że za zgodą Wójta można przedłużyć ten termin i ja bym w tym nie przeszkadzał, ale musi być wola z ich strony, a jej nie ma”.
P.Przewodniczący Rady -„W tej chwili jest bardzo dobra atmosfera w Przedszkolu w Psarach i mam obawy,że w przypadku połączenia szkoły z przedszkolem sytuacja ta ulegnie pogorszeniu.”

P. Wójt –„Uważam, że ja przedstawiam optymalne rozwiązanie, ale to nie ma uznania wśród mieszkańców. Wieś chce pójść na łatwiznę i nadal będzie musiała utrzymywać ten budynek gmina. Odnośnie szkoły w Rososzycy, to nastąpił w ciągu ostatnich lat spadek liczby urodzeń, jeżeli w 2002 r. było 16 urodzeń, to w 2003 r. zaledwie 6, a w 2004- 7 urodzeń. Podobnie przedstawia się ta sprawa w szkole w Ołoboku, gdzie w 2002 było 11 urodzeń, a w 2003 r. -8 urodzeń. We wsiach Masanów i Namysłaki było więcej urodzeń w 2002 r. 11, w 2003 -11 i w 2004 -10 urodzeń. W przyszłości musi nastąpić połączenie obwodów, a będzie decydować o tym stan budynków, w których znajdują się szkoły.”
P. A. Piaskowski -Zwrócił się z pytaniem, co z pomysłem Pana Przewodniczącego dotyczącym utworzenia w budynku szkoły -biblioteki publicznej?

P. Przewodniczący Rady -Wyjaśnił, że pomysł jego został odrzucony na zebraniu Rady Sołeckiej, a Pani sołtys nie chce zorganizować zebrania ogólnego z mieszkańcami wsi.

P. B. Biała -Zadała pytanie czy należy oszczędzać akurat w tym dziale?
P. Wójt,- „Jeżeli nadal będziemy utrzymywać szkoły w starych budynkach, które wymagają remontu to dojdzie do sytuacji, w której trzeba będzie zamykać nowe, to też byłoby nieuzasadnione.”
P. Biała –„Symulacje, które przedstawiła Pani sołtys obrazują nam, że koszty połączenia szkoły z przedszkolem byłyby równe utrzymaniu szkoły.”
P. Wójt- „Informacje przedstawione przez Panią sołtys należałoby zweryfikować i według mnie, jeżeli miałoby nastąpić połączenie szkoły z przedszkolem to uważam, że lepszym rozwiązaniem byłoby pozostawienie szkoły.”
P. Siwak- Stwierdził, że popiera utworzenie stowarzyszenia oświatowego.

P. Przewodnicząca Komisji -Poddała pod głosowanie projekt uchwały o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Rososzycy poprzez likwidację Szkoły Filialnej w Psarach. Komisja zaakceptowała projekt powyższej uchwały, ponieważ za przyjęciem głosowało 2 członków komisji, 1 był „przeciw” i 3 się wstrzymało od głosów.

P. Wójt -Wyjaśnił, że jeżeli projekt uchwały w tej sprawie nie uzyska większości poparcia w komisjach, to sprawa ta nie trafi na sesję Rady Gminy.
b) P. Wójt- Omówił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie zamiaru podziału Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej w Sieroszewicach. Przytoczył artykuł 13 ust. 7 ust. ustawy  z dnia 27 czerwca 1997 r. o bibliotekach „Z przepisu tego wynika, że biblioteki publiczne nie mogą być łączone z innymi instytucjami kultury oraz z bibliotekami szkolnymi i pedagogicznymi. Początek był inny, ponieważ po kontroli Komisji Rewizyjnej okazało się, że GOK ma nieaktualny statut. W związku z tym został opracowany projekt nowego statutu, który został uchwalony przez Radę Gminy w miesiącu czerwcu ubiegłego roku. Wojewoda Wielkopolski swoim rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził nieważność tej uchwały ze względu na istotne naruszenie prawa. Funkcjonowanie GOK i BP jako jednej jednostki organizacyjnej gminy kwestionowała wcześniej Regionalna Izba Obrachunkowa już w 2002 r. podczas przeprowadzonej kontroli, stojąc na stanowisku, że należy dokonać podziału istniejącej instytucji kultury na dwie samorządowe instytucje kultury. Zgodnie z procedurą podziału organizator musi podać do publicznej wiadomości informacje o zamiarze podziału na 3 miesiące przed podjęciem uchwały o podziale instytucji. Na następnej sesji Rada podejmie uchwałę o podziale tych instytucji oraz nada im statuty.”
P. Biała -Zwróciła się z pytaniem czy pracownicy zatrudnieni w GOK i BP otrzymają wypowiedzenia z pracy?
P. Wójt- Wyjaśnił, że zgodnie z art. 20 ustawy o prowadzeniu działalności kulturalnej – podział instytucji kultury polega na utworzeniu 2 lub więcej instytucji kultury w oparciu o załogę i mienie należące do instytucji kultury ulegającej podziałowi, jedynie dyrektora należałoby odwołać z tej funkcji, ale nadal będzie on pracownikiem nowej jednostki.
P. P. Siwak -Czy będzie ogłoszony konkurs na stanowisko nowego dyrektora?

P. Wójt -Wyjaśnił, że będzie to zależało od uregulowań zawartych w nowym statucie GOK. 

P. Biała -Zwróciła uwagę, że warto byłoby się przygotować pod kątem, co dałaby nam likwidacja GOK.
P. Wójt –„Można byłoby tą działalność kulturalną prowadzić w inny sposób, jest to możliwe, ponieważ są gminy w powiecie ostrowskim gdzie nie funkcjonują GOK, a ta działalność jest również prowadzona przy Urzędzie Gminy. Jeżeli miałaby nastąpić likwidacja GOK, to musiałaby być oddzielna uchwała rady w tej sprawie.”
P. Biała- „ Zmierzam do tego, że na szkołach szukamy oszczędności, a tutaj chcemy utworzyć 2 odrębne jednostki. Uważam, że w takiej sytuacji nie będzie żadnych oszczędności. Ja bym tę kulturę poprowadziła i rozwiązała mniejszym kosztem.”
Pani Przewodnicząca Komisji -Poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru podziału GOK i BP w Sieroszewicach.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w powyższej sprawie, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 członków komisji, a 1 członek był „przeciw”. 

Ad 4) Pani Przewodnicząca Komisji- Zwróciła się z prośbą do Pana Wójta o przedstawianie opinii na temat działalności dyrektora GOK-u, ponieważ Pan Wójt jest jego pracodawcą. 
Pan Siwak- Zwrócił uwagę, że należałoby dążyć do tego, aby w kulturze zatrudniać instruktorów, tj. na tych samych zasadach dzieje się to już w sporcie. Zaproponował, aby zorganizować spotkanie ze wszystkimi zarządami LZS z terenu gminy z udziałem Pana Wójta.

Pan Wójt -Zaproponował termin spotkania w miesiącu lutym bieżącego roku. 
Pan Siwak -Poruszył sprawę dotyczącą możliwości organizacji zajęć w tenisa stołowego w Zespole Szkół w Sieroszewicach w okresie ferii zimowych.
Na posiedzenie komisji została zaproszona pani Barbara Stasiak – Dyrektor GZEASiP w Sieroszewicach, która została zobowiązana do załatwienia tej sprawy.
AD 5- Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Komisji Pani Przewodnicząca Komisji dokonała zamknięcia posiedzenia o godz. 1155.
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