                                                          P r o t o k ó ł 
                      z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego

                      i Zaopatrzenia odbytego w dniu 22 czerwca 2006 roku
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przedstawienie  porządku  posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu  z posiedzenia  Komisji odbytego w  dniu 13 kwietnia 2006 roku.

4. Ocena i zaopiniowanie sprawozdania  z działalności Komisariatu Policji w Nowych Skalmierzycach za 2005 rok na temat stanu porządku i bezpieczeństwa publicznego.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawach: 

      a) objęcia dodatkowych udziałów w Spółce „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” , spółka   

          z o.o. z siedzibą w Kaliszu,

 b) sprzedaży nieruchomości niezabudowanych położonych w Latowicach w drodze przetargu nieograniczonego,

c)  nadania statutu Urzędowi Gminy Sieroszewice,

d)  podziału Gminy Sieroszewice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

e)  utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Sieroszewice, 

f)  utworzenia odrębnego obwodu głosowania na obszarze Gminy Sieroszewice                w wyborach organów samorządu terytorialnego.

6.   Wolne głosy i wnioski.

7.   Zamkniecie posiedzenia Komisji. 

Ad.1)  Pan  Przewodniczący Komisji  dokonał otwarcia posiedzenia Komisji  Rolnictwa , Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury  o godz. 10;06 . Powitał  Pana Wójta , panią Skarbnik oraz Pana Dariusza Rybskiego – Kierownika Posterunku Policji w Sieroszewicach  oraz wszystkich członków Komisji. W posiedzeniu Komisji uczestniczyło 7 członków Komisji , nieobecny  był Pan  Kazimierz Kowalski.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Ad.2)  Pan Przewodniczący Komisji-  Przedstawił projekt porządku posiedzenia Komisji. Zaproponował   , aby do punktu 5  wprowadzić  trzy projekty uchwał , jako podpunkty  , g , h i . Poprosił Pana Wójta o przedstawienie , czego dotyczą te projekty uchwał. 

Pan Wójt-  Wyjaśnił ,że pierwszy projekt  dotyczy zmian w Studium uwarunkowań                       i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Sieroszewice . Drugi projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV przez teren gminy Sieroszewice.

Natomiast trzeci projekt uchwały dotyczy przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Sieroszewice.

Zaproponowany porządek posiedzenia komisji wraz z dodatkowymi punktami został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.3)  Protokół z ostatniego posiedzenia komisji został przyjęty  jednogłośnie bez uwag                 i poprawek. 

Ad.4)  Pan Dariusz Rybski- Kierownik Posterunku Policji w Sieroszewicach  - Przedstawił  sprawozdanie z działalności  na temat porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2005 rok.
 Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 2 do protokółu. 
Poinformował członków komisji ,ze w 2005 roku zostały wszczęte 124 postępowania,                 z czego 111 zostało zakończonych , a 13 przeszło na rok bieżący. W stosunku do roku 2004  nastąpił wzrost  przestępstw gospodarczych. Nastąpił duży wzrost czynów …..  z 95 do 207  9 rok 2004 do 2005 ).Rozwijają się komórki do wykrywania przestępczości gospodarczej                 i widać efekt. 
W roku 2005 nastąpił wzrost przestępstw gospodarczych na terenie gminy o 250%. Zamknięto grupę osób afery paliwowej związanej z gazem, około 10 osób. 
Poinformował, że jeżeli chodzi o przestępstwa rodzinne, w ubiegłym roku było przeprowadzone 76 postępowań. Policja sama nie prowadzi takich postępowań, ponieważ w przypadku znęcania się musi być złożone zawiadomienie osoby pokrzywdzonej. Po złożeniu zawiadomienia rodzina ma prawo odmówić zeznań i w wielu przypadkach postępowanie było umorzone.  W tym roku zostały umorzone dwa postępowania ze względu na odmowę.

Jeżeli chodzi o gwałty to są one wykrywane w 100%. 

A jeżeli chodzi o zabójstwa to na terenie naszej gminy w roku 2005 nie było żadnego.               W wykryciu wielu spraw pomagają nam ościenne komisariaty.”

J. Grzona – Zadał pytanie jak została zakończona sprawa związana z kradzieżą ciągnika               i samochodów w Masanowie.

Pan Dariusz Rybski- Kierownik Posterunku Policji w Sieroszewicach  - Odpowiedział, że jeżeli chodzi o kradzież ciągnika P. Michalczaka to sprawa została umorzona z powodu braku dowodów, natomiast sprawa dotycząca kradzieży ciągnika u P. Otwiaski w Masanowie została skierowana do sądu, ale nie wiemy jak się zakończyła z uwagi na to, że nie otrzymaliśmy z sądu żadnych informacji.  

J. Grzona -  Zapytał odnośnie wykrycia sprawców kradzieży części do samochodów.

Kierownik Posterunku Policji w Sieroszewicach  - Wyjaśnił, że sprawcami kradzieży były osoby nie z terenu naszej gminy, było ich czterech i poddali się każe. 

J. Grzona -  Poruszył sprawę grasowania cyganów w Masanowie. 

Kierownik Posterunku Policji w Sieroszewicach  - Potwierdził te fakty, wyjaśnił że cygani grasują na terenie całej gminy, ostrzegł aby nie wpuszczać ich na teren posesji, ponieważ wykorzystują oni naiwność ludzi a w ten sposób ich okradają.

J. Grzona – Zadał pytanie w sprawie zakupu samochodu dla Posterunku Policji                             w Sieroszewicach. 
Kierownik Posterunku Policji w Sieroszewicach   - Odpowiedział, że  samochód nie został jeszcze zakupiony ponieważ musi być przeprowadzony przetarg.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie sprawozdanie z działalności komisariatu policji w nowych Skalmierzycach za 2005 rok na temat stanu porządku i bezpieczeństwa publicznego.

Ad5) 
a) P. Wójt -  Omówił projekt uchwały w sprawie objęcia dodatkowych udziałów  w Spółce „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” , spółka      z o.o. z siedzibą w Kaliszu.

      Wyjaśnił, że w budżecie gminy na 2006 rok zaplanowano kwotę 90.000 zł na oświetlenie uliczne. W ubiegłym roku przekazano aportem 12.000 zł, jednak środków tych nie wystarczy na dokończenie uzgodnionych prac ze spółką  i w związku z tym ,aby wnieść aportem pieniężnym w wysokości 15.000 zł.  W  tej chwili opracowujemy plan modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie gminy, a szczególnie na wymianę opraw starych lamp, a także zakup nowych. 

Wyjaśnił, że planuje się zorganizowanie przetargu i wniesienie udziałów do spółki  aportem rzeczowym a nie pieniężnym. 

P. Wojtysiak -  Poparł propozycję P. Wójta dotyczącą wniesienia aportu rzeczowego do spółki. 

P. Grzona -  Zapytał kiedy spółka rozpocznie prace związane z modernizacją oświetlenia. 

P. Wójt -  Odpowiedział, że prace zostaną rozpoczęte na dniach. 

P. Przewodniczący Komisji -  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie objęcia dodatkowych udziałów w Spółce „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” , spółka z o.o.                  z siedzibą w Kaliszu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie. b)
P. Wójt - Omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanych położonych w Latowicach w drodze przetargu nieograniczonego. Poinformował, że działki na sprzedaż pod budownictwo jednorodzinne położone są między Sieroszewicami a Latowicami, zostały wydzielone kilka lat temu. W związku z tym, że jest duże zainteresowanie kupnem tych działek gmina postanowiła przeznaczyć działki na sprzedaż. Uważa, że lepiej aby mieszkańcy budowali się na terenie swojej gminy aniżeli szukali miejsca do budowy w innej gminie. 

P. Wojtysiak – Zapytał , czy została wyjaśniona sprawa  cmentarza w Latowicach?
P. Wójt -  Wyjaśnił, że lokalizacja  cmentarza w Latowicach nie będzie kolidować z działkami budowlanymi  z uwagi na to , że  niedaleko cmentarza będzie przebiegał wodociąg.

P. Przybylak – Zapytał jaka będzie cena tych działek?
P. Wójt -   Odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo jaka będzie cena działek, ponieważ musi zostać dokonana wycena każdej działki przez biegłego rzeczoznawcę. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.
c) 
P. Wójt -  Omówił projekt uchwały w sprawie nadania statutu Urzędowi Gminy Sieroszewice. Wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały jest związane ze zmianą ustawy                     o finansach publicznych, są różnie opinie i interpretacje prawne na ten temat. Jest to stwierdzenie faktów jakie do tej pory istniały. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

d) 
P. Wójt -  Omówił projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Sieroszewice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. Wyjaśnił, że opracowanie powyższego projektu uchwały miało na celu to aby mieszkańcy Sławina nie musieli dojeżdżać do głosowania do Parczewa. Nowy podział jest spowodowany zmianą liczby mieszkańców we wsi Sławin i Westrza, w nowym projekcie chcemy dołączyć wieś Sławin do Ołoboku i będą stanowić jeden okręg wyborczy i będą dwa mandaty.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

e) 
P. Wójt -  Omówił projekt uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Sieroszewice. Zaproponował  przyłączenie Namysłaków do Masanowa. Poprosił aby zadzwonić do sołtysa wsi Namysłaki aby wyraził on opinię  w tej sprawie. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

f)

P. Wójt -  Omówił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na obszarze Gminy Sieroszewice  w wyborach organów samorządu terytorialnego.
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

g) P. Wójt -  Omówił projekt uchwały w sprawie zmian w Studium uwarunkowań                       i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Sieroszewice.  Wyjaśnił, że sprawa ta jest znana radnym ponieważ była podejmowana uchwała o zmianie Studium. 

Podjęcie tej uchwały ma związek z przebiegiem trasy linii energo – elektrycznej 400kV. Przebieg trasy został uzgodniony z mieszkańcami poza jednym przypadkiem w Wielowsi gdzie odbyło się spotkanie z mieszkańcami. 

Wyjaśnił, że jest to optymalny przebieg linii, udało się zmienić przebieg trasy                        w Zamościu, jedynie w Gminie Grabów będzie przejście nad drogą. 

Pierwsze propozycje w latach 90 – tych były mniej korzystne, ponieważ wojewoda nie godził się na przebieg linii nad lasami, łąkami i kanałem, obecnie jest lepsze rozwiązanie, ponieważ  będą zastosowane  słupy nadleśne. Uważam ,że aktualnie  przebieg tej linii  jest dobry i lepszego już nie znajdziemy.

Pan Jerzy Grzona -  Zapytał  o jaką kwotę  wzbogaci się budżet gminy z tytułu wybudowania linii  na terenie gminy?

Pan Wójt-  Odpowiedział ,że jak wybudują linię  , to będzie wpływało corocznie do budżetu gminy około 600 tys.zł.  Na oświetlenie uliczne będzie około 180 tys.zł.

Pan Jerzy Kasprzak-  „ interesowałaby mnie ta sprawa , bo mam łąkę w Strzyżewie. 

Pan Wójt-  Wyjaśnił ,że terytorialnie przebieg linii idzie przez Strzyżew.  Będą uciążliwości z tego tytułu, ale gdzieś ta linia musi przebiegać , ale będą tez korzyści z tego tytułu. 

Pan Jerzy Kasprzak-  Zapytał  prze  które miejscowości  będzie przebiegać linia najwięcej?

Pan Wójt-  Wyjaśnił ,że przez wsie: Strzyżew , Masanów , Wielowieś  , Westrza  , przez Sieroszewice mniej i przez Rososzycę.  Rozmowy na temat przebiegu linii prowadzą mieszkańcy wsi i sołtysi , których dot. przebieg .

Komisja zaopiniowała pozytywnie , jednogłośnie projekt uchwały w sprawie  zmian w Studium uwarunkowań  i  kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Sieroszewice.

Pan Wójt-  Poinformował, że  koszty  związane  ze zmianą  Studium  będzie  finansowała firma .

h) Pan Wójt-  Omówił projekt uchwały we sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV na terenie gminy Sieroszewice. Jest opinia komisji  urbanistyczno- architektonicznej 

Pan Jerzy Kasprzak-  Zapytał, czy na wszystkie   zmiany  właściciele złożyli wnioski  o sporządzenie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.?

Pan Wójt- Wyjaśnił ,że właściciele   złożyli wnioski   i tereny te zostały ujęte w projekcie uchwały , które są zgodne ze „Studium”  Wyznaczymy wiele terenów , które mogą być przeznaczone pod działalność gospodarczą.

Pan Tadeusz Wojtysiak -  Zapytał  odnośnie żwirowni P. Łęckiego , czy składał wniosek  dot. powiększenia żwirowni w Ołoboku ?

Pan Wójt- Wyjaśnił ,że występował z wnioskiem na powiększenie żwirowni.

Pan Marek Rosik-  Zwrócił się z pytaniem , czy został ujęty wniosek P. Mariana Nieruchalskiego  odnośnie powiększenia żwirowni?

Pan Wójt-  Wyjaśnił ,że skoro zostały złożone wnioski  , to zostały uwzględnione  w projekcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Sieroszewice.

Pan Tadeusz Wojtysiak-  Poinformował, że po dyskusji  przeprowadzonej na poprzednim posiedzeniu Komisji   został ustawiony znak  ograniczenia  tonażu do 10 ton. 

Pan Marek Rosik-  Stwierdził ,ze źle zostało oznakowane….

Na posiedzenie Komisji został poproszony Pan Ryszard Boduch , który wyjaśnił  odnośnie   sprawy  Pana Nieruchalskiego z Ołoboku , który zwracał się  z wnioskiem do Urzędu  trzy lata temu , teraz się nie zwracał. 

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie przystąpienia do  sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Sieroszewice.

Komisja zaopiniowała pozytywnie , jednogłośnie projekt powyższej uchwały. 

i) Pan Wójt  - Udzielił wyjaśnień odnośnie projektu uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przebiegu linii elektroenergetycznej  400 kV przez teren gminy Sieroszewice .
Komisja zaopiniowała pozytywnie , jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Ad.6 ) 

Pan Jerzy Grzona – Zwrócił się z pytaniem , czy będą  ustawione kubły na śmieci na ul. Leśnej i Koziej w Masanowie ?  ( na szkło i plastik) 

Pan Wójt-  Udzielił odpowiedzi ,że są zaplanowane pieniądze  w budżecie  na ten cel . Będą  zakupione kubły na przystanki oraz  kubły do Masanowa. 

Pan Przewodniczący Komisji -  Zapytał  czy  rozpoczęły się przetargi   na remonty dróg  oraz kiedy wejdą firmy remontowe? 

Pan Wójt-  Wyjaśnił ,że dzisiaj zostały otwarte oferty, zostały ogłoszone  wszystkie przetargi . Z Urzędu Marszałkowskiego  dostaniemy dofinansowanie w kwocie b190 tys.zł.  oraz  na wszystkie odcinki , które będziemy remontować chciałbym dołożyć po 120 tys.zł. 
Pan Henryk Przybylak – Stwierdził ,że bardzo ubolewa nad  zwężeniem drogi na ul. Małolepszej w Strzyżewie . Budowa drogi została rozpoczęta od 4 metrów szerokości  , ale  szerokość ta została zwężona . Brakuje odcinek  około 300 metrów , aby połączyć  tę drogę z Bogufałowem . Gdyby ten odcinek drogi został zrobiony , byłoby lokalne połączenie z dwiema gminami , mógłby jeździć autobus. 
Pan Wójt-  Wyjaśnił ,że droga będzie zwężona  tylko o 50 cm , gdyż obecnie ma 4 ,metry szerokości , a będzie mieć 3,50 m, a więc będzie mógł przejechać autobus.  Sprawa ta zostanie  rozpatrzona . 

Pan Przewodniczący Komisji- Zwrócił uwagę ,że w Ołoboku  na łuku  przy posesjach Pana Nieruchalskiego i Gawrona nie została naprawiona droga .
Pan Wójt – Wyjaśnił ,że  droga ta zostanie naprawiona w przyszłym tygodniu.

Pan Przewodniczący Komisji -  Zwrócił się z pytaniem , kiedy będzie rozpoczęta budowa drogi z Ostrowa  do Wielowsi?
Pan  Wójt-  Odpowiedział, że na budowę chodnika został rozstrzygnięty przetarg , a na drogę  ma być wkrótce rozstrzygnięty. 

Pan  Przewodniczący Komisji- Zwrócił uwagę ,że bardzo niebezpieczne są krawężniki  przy chodnikach , na wskutek  czego  rowerzyści mogą szybko ulec wypadkowi.  
Ad.7) Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Komisji  , Pan Przewodniczący Komisji  dokonał zamknięcia  spotkania o godzinie 12:10 . 

                     Protokółowała:                                                      Przewodniczący Komisji 

                                                                                      Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego

                                                                                                   i Infrastruktury 

                     Joanna Glapiak                                           

                                                                                                   Tadeusz Wojtysiak 
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