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Protokół

z posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, 
Pomocy Społecznej i Promocji odbytego w dniu 24 listopada 2004 roku 

Porządek posiedzenia:

1) Otwarcie posiedzenia Komisji.

2) Przyjęcie porządku posiedzenia.

3) Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4)   Informacja dotycząca programów napisanych przez dyrektorów szkół i przedszkoli 

       w zakresie pozyskiwania środków  finansowych.        

5)   Wolne głosy i wnioski.

6)    Zamknięcie posiedzenia.
Ad. 1) 

Otwarcia posiedzenia Komisji dokonała Pani Przewodnicząca Krystyna Kois–Jaźwiec, powitała wszystkich członków Komisji, Pana Przewodniczącego Rady Gminy Sieroszewice oraz Pana Wójta. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 2)  

Pani Przewodnicząca Komisji – Zaproponowała wprowadzić dodatkowy punkt 5 dotyczący Statutu GOKiBP w Sieroszewicach. Porządek posiedzenia wraz ze zmianą wprowadzoną przez Panią Przewodniczącą Komisji został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3) 

Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie, bez uwag i zastrzeżeń.

Ad. 4)

Pani Przewodnicząca  Komisji -  Wyjaśniła ,że  Pani B. Stasiak -Dyrektor GZEASi P w Sieroszewicach   przeprowadziła z nią rozmowę telefoniczną  podczas której wyjaśniła ,że nie zrozumiała ,jakich programów miała dotyczyć  informacja . Po tej rozmowie sporządziła  jeszcze jedną informację  o dodatkowo pozyskanych środkach dla szkół z terenu Gminy Sieroszewice.
Pan Wójt – Wyjaśnił, że jeżeli chodzi o wystąpienia dyrektorów szkół o dofinansowanie ze źródeł pozabudżetowych, to dyrektorzy szkół i przedszkoli -  nie złożyli takich programów, natomiast jeżeli chodzi o inwestycje, to nie należy to do kompetencji dyrektorów, tylko Gminy.   Przedstawił  informację w powyższej sprawie. Informacja ta stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Pan P. Siwak – „Przygotowując się do tego tematu na dzisiejsze posiedzenie Komisji interesowało mnie to, czy były przygotowywane przez dyrektorów programy edukacyjne. Młodzież przychodząca z Gimnazjum do szkół średnich i do zawodowych nie jest przygotowana do współżycia społecznego. Dla tej młodzieży nie ma żadnych autorytetów i nie wiem, czym to jest spowodowane.”
Pan Wójt – „Obowiązuje podział kompetencji, i za sprawy edukacyjne nie odpowiada gmina, tylko szkoła.”

Pan P. Siwak – Wystąpił z propozycją, aby zainteresować dyrektorów placówek oświatowych, aby podeszli w sposób bardziej aktywny do pisania programów edukacyjnych.

Pan Wójt – „Na spotkaniach z dyrektorami szkół apelowaliśmy i zachęcaliśmy ich do pisania programów szczególnie dla gimnazjum.”

Pan A. Piaskowski – „Wiem, że w Zespole Szkół w Wielowsi odbyło się szkolenie dla nauczycieli na temat narkotyków.”

Pani Przewodnicząca Komisji – Wyjaśniła, że chodzi o coś innego, o pisanie programów przez dyrektorów szkół i przedszkoli w zakresie pozyskania dodatkowych środków finansowych.

Pan P. Siwak – „Należałoby się zastanowić jak będzie funkcjonować hala sportowa w Sieroszewicach i jaka będzie mieć nazwę? Myślę, że będzie duże zainteresowanie tym obiektem po oddaniu do użytku. Czy będzie taka wykładzina podłogowa, jaka została zaplanowana w projekcie?”

Pan Wójt – „Nie może być inaczej, są specjalne rozwiązania, które zostały określone w projekcie.”
Komisja  wnioskowała o aktywne włączenie się dyrektorów szkół i przedszkoli do pisania programów edukacyjnych.

Pan Wójt – „Dyrektorzy szkół nie zajmują się stroną finansową w przypadku inwestycji, gdyż nie zdałoby to egzaminu, dlatego też funkcjonuje Gminny Zespół Ekonomiczno Administracyjny Szkół i Przedszkoli.”

Pani B. Biała – Zwróciła się z pytaniem :  „Ile wynosi kwota subwencji na w przeliczeniu na jedno dziecko?”

Pan Wójt – „Nie mogę w tej chwili dokładnie odpowiedzieć, wiadomo, że będzie niższa o 300tyś zł. O wysokości subwencji na daną gminę decyduje głównie ilość dzieci, jeżeli jest tendencja malejąca, to wówczas subwencja jest niższa.”

Pan P. Siwak -  „Ponieważ nie uciekniemy od tematu dotyczącego likwidacji szkoły w Psarach, w związku z tym jakie są efekty spotkania z rodzicami w Psarach?”

Pan Wójt – „Na spotkanie byli zaproszeni rodzice dzieci uczęszczających do Szkoły Filialnej w Psarach, oraz mieszkańcy wsi, jednak w spotkaniu uczestniczyli tylko rodzice. Cel spotkania był taki, aby porozmawiać o przyszłości szkoły. Spotkanie przebiegało w spokojnej atmosferze, każdy z uczestniczących przedstawiał swoje propozycje, lecz każdy pozostał przy swoim zdaniu. Zgody na likwidację gremium nie wyraziło. Na spotkaniu była obecna Pani Dyrektor Michałowska. Zmniejszyła się jeszcze liczba dzieci uczęszczających do szkoły w Psarach, ponieważ dwoje dzieci jest dowożonych do szkoły w Rososzycy.”
Pani Przewodnicząca Komisji – „Pani sołtys z Psar interweniowała do mnie – jako Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o udzielenie pomocy i wsparcie tych rodzin. Informowała, że dzieci te są krzywdzone w szkole w Psarach. Udzieliłam jej odpowiedzi, że o ile taka sytuacja miałaby miejsce, to o pomoc psychologiczną dla tych dzieci musiałby zwrócić się rodzic.”

Pan Wójt – „W szkołach zdarzają się różne problemy, nie chciałbym oceniać tej sytuacji, od tego jest Kuratorium Oświaty, wydaje mi się, że na dłuższą metę nie da się utrzymać szkoły w Psarach. Termin podjęcia uchwały przez Radę Gminy o zamiarze likwidacji szkoły jest do końca lutego 2005 roku. To, co proponuje Pani sołtys połączenie szkoły z przedszkolem jest nie do przyjęcia, ponieważ spowodowałoby to jeszcze wzrost wydatków.”
Pan P. Siwak – „Za pewien okres czasu sprawa dotycząca likwidacji szkół będzie się potęgowała, bo zmniejsza się liczba uczniów w szkołach.”
Pan Wójt – „Prowadzone były rozmowy z dyrektorami odnośnie wprowadzenia drugiego języka obcego w szkołach podstawowych, ale dyrektorzy podeszli do tego sceptycznie.”
Pan P. Siwak – „Co dalej ze szkołą w Psarach?”

Pan Wójt – „Wydaje mi się, że emocje związane z likwidacją szkoły opadły, są prowadzone rozmowy rzeczowe z Panią sołtys.”

Pan Przewodniczący Rady Gminy – „Wydaje mi się, że można byłoby ten problem rozwiązać bezkonfliktowo.” Zaproponował, aby w budynku szkoły zrobić bibliotekę, wstawić komputer, zatrudnić młodą osobę po studiach na ½ lub 1/3 etatu. „Pomysł ten podejmuję się negocjować z mieszkańcami , myślę, że zakończy się to pozytywnie.”

Pani Przewodnicząca Komisji – Zaproponowała, aby w budynku szkoły w Psarach zrobić świetlicę środowiskową z zapleczem bibliotecznym.”
Pan Wójt – Poprał pomysł Pana Przewodniczącego Rady Gminy.

Pani Przewodnicząca Komisji  - „Wydaje mi się, że jest to dobry pomysł, ponieważ wyposażenie byłoby ze szkoły.”

Pani B. Biała – „Jaka jest to duża sala , która mieści się na dole ?”

Pan Przewodniczący Rady Gminy – „Na dole jest jedna duża sala o wymiarach 6 metrów x 9 metrów , ale są jeszcze pomieszczenia do góry, które można byłoby też wykorzystać.”

Pan Wójt – „Ja nie jestem zwolennikiem tego, aby we wsi wszystko likwidować, ale jeżeli chodzi o szkołę w Psarach , to nie ma sensu , aby dalej ją utrzymywać.”

Pani Przewodnicząca Komisji – Poparła propozycję Przewodniczącego Rady. 

Pan Wójt – „W przypadku likwidacji szkoły, a zrobienia biblioteki byłyby oszczędności w budżecie gminy. Najbardziej chodzi o to, aby pieniądze były wydawane racjonalnie.”

Pan P. Siwak – „Jest jeszcze inna możliwość zrobienia budynku komunalnego z lokatorami.”

Pani B. Biała – Była przeciwna tej propozycji.

Pani Przewodnicząca Komisji – Zwróciła się z pytaniem do Pana Wójta; „Czy byłaby możliwość powiększenia powierzchni przedszkola w Latowicach, tym bardziej, że jeden z lokatorów mieszkających na górze zmarł.”

Pan Wójt – „Może udałoby się wygospodarować jedno pomieszczenie, trudno zabrać lokatorom mieszkanie skoro płacą czynsz, tym bardziej, że lokator jest inwalidą.”

Pani Przewodnicząca Komisji – Zwróciła się z prośbą do  Pana Wójta o rozważenie możliwości poszerzenia powierzchni przedszkola. 
Członkowie Komisji zwrócili uwagę, że z pomocy  GOPS powinny korzystać tylko te osoby i rodziny, które nie mogą sobie poradzić, a nie takie, którym nie chce się pracować.

Ad. 5)

Pan Wójt – Przedstawił opinię Radcy Prawnego w sprawie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Wielkopolskiego z dnia 3 sierpnia 2004 roku w przedmiocie nieważności uchwały Nr XV/91/04 Rady Gminy Sieroszewice z dnia 29 czerwca2004 roku w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury i Bibliotece Publicznej. Opinia w powyższej sprawie stanowi  załącznik Nr 3 do protokółu. 

„Z przedstawionej opinii wynika, że należy koniecznie dokonać podziału funkcjonującej w gminie instytucji kultury pod nazwą Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteka Publiczna w Sieroszewicach, poprzez wydzielenie z niej biblioteki publicznej i utworzenie jej jako samodzielnej instytucji kultury. ”

Pan Wójt - Odpowiadając na pismo  Pana S. Terecha,w którym wnioskował , aby procedurę zawierania umów na czas określony  rozszerzyć na wszystkich kierowników gminnych jednostek organizacyjnych-  Pani radca przygotowała opinię prawną w tej kwestii.  Przedstawił opinię w sprawie zamieszczania w statutach gminnych jednostek organizacyjnych postanowień dotyczących zasad zatrudniania kierowników tych jednostek. Opinia w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 4 do protokółu. 
Wyjaśnił, że opinia ta nie dotyczy  zatrudniania Kierowników Kultury. Jeśli chodzi o Gminny Ośrodek Kultury, to Rada Gminy może w Statucie określić, że dyrektor będzie zatrudniony w drodze konkursu, jednak nie może mieć to zastosowania w przypadku, jeżeli dyrektor jest zatrudniony na czas nieokreślony. Podstawą zwolnienia Dyrektora GOK-u mogą być różne przyczyny, ale nie mogą być zmiany w Statucie GOK. W przypadku zatrudnienia nowego dyrektora najprawdopodobniej zatrudniłby go na czas określony, konkurs też nie jest wykluczony.
Pan P. Siwak -„Jakie będą koszty rozdzielenia Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej?”

Pan Wójt – „Nie powinno być większych kosztów z tym związanych, być może okaże się, że trzeba będzie podwyższyć wynagrodzenie Kierownikowi Biblioteki. Trzeba sprawdzić w tabelach.” Ocenił pozytywnie pracę Pani Kierownik Biblioteki Publicznej w Sieroszewicach. 

Członkowie Komisji podzieli zdanie Pana Wójta.

Pani Przewodnicząca Komisji – Zwróciła uwagę, że w przypadku funkcjonowania Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej jako jednej instytucji, niektóre obowiązki były powielane, wynikało to nawet ze składanych sprawozdań. „Pani Kierownik do tej pory była odpowiedzialna za prowadzenie biblioteki.”

Pan Wójt  - Poinformował, że w przypadku podjęcia uchwały o zamiarze likwidacji szkoły w Psarach i tak musi ona funkcjonować do końca roku szkolnego. „Na Komisji Rolnictwa padły propozycje, aby podwyższyć stawki podatku od nieruchomości o 6% w stosunku do roku ubiegłego, a cenę żyta obniżyć do kwoty 33 złotych .”  Wyjaśnił członkom Komisji, że po dzisiejszym posiedzeniu nie otrzymają diet, ze względu na wykorzystanie środków w budżecie na ten cel. Diety zostaną wypłacone po dokonaniu zmian w budżecie na sesji w dniu 30 listopada br.
Ad. 6)
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Pani Przewodnicząca Komisji o godzinie 12:00 zamknęła posiedzenie Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji.  
             Protokołowała:                                                           Przewodnicząca  

Inspektor ds. Obsługi Rady Gminy                         Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia 

        i Spraw Organizacyjnych                                      Pomocy Społecznej i Promocji

              Joanna Glapiak                                                      Krystyna Kois - Jaźwiec

Podpisy członków Komisji:
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