P R O T O K Ó Ł  Nr II/06

z obrad II Sesji Rady Gminy Sieroszewice odbytej w
 dniu 6 grudnia 2006 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Sieroszewicach.

Punkt 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum:
Otwarcia obrad II sesji dokonał o godz. 1007 Pan Przewodniczący Rady Gminy. Powitał wszystkich radnych, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Radnego Powiatowego Pana Mariana Pustkowskiego, Pana Dariusza Rybskiego - Kierownika Posterunku Policji w Sieroszewicach, Kierownika GZK, Dyrektora GOK oraz Kierownika GOPS w Sieroszewicach i dyrektorów szkół i przedszkoli.

Pan Przewodniczący Rady – oświadczył, że zgodnie z listą obecności w II sesji uczestniczą wszyscy radni, wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad:
Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt porządku obrad II sesji.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
Protokół z I sesji Rady Gminy Sieroszewice został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

Punkt 4. Ślubowanie Wójta Gminy:
Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się do Pana Wójta, aby złożył ślubowanie.

Pan Wójt – złożył ślubowanie wobec Rady Gminy o następującej treści:

„Obejmując Urząd Wójta Gminy Sieroszewice uroczyście ślubuję, że dochowam 
wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego 
i pomyślności mieszkańców Gminy.”
Po złożonym ślubowaniu dodał zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”
Punkt 5. Interpelacje i zapytania radnych:
Radny Dariusz Majewski – zabierając głos poinformował, że otrzymał pismo od pracowników obsługi Publicznego Przedszkola w Wielowsi w sprawie podwyższenia płac za wykonywaną pracę na rok 2007. Z pisma wynika, że ostatnią podwyżkę pracownicy obsługi otrzymali w 2001 roku. Swoją prośbę uzasadniają wysokimi podwyżkami cen żywności i opłat oraz że otrzymywane wynagrodzenia w kwocie 750 zł miesięcznie nie wystarczają im na pokrycie tych wydatków. W piśmie zwracają się z prośbą o pozytywne rozpatrzenie w/w sprawy i załatwienie jej na najbliższej sesji. Wyjaśnił, że pracownice obsługi zwróciły się do Pana Wójta z pismem z dnia 4 października 2006r. w tej sprawie i do tej pory nie otrzymały żadnej odpowiedzi. 

Radny Wójt – zapytał Pana radnego, czy jest to interpelacja, czy też zapytanie?

Radny Dariusz Majewski – odpowiedział, że zapytanie.

Radny Wójt – udzielił odpowiedzi na zadane zapytanie. „Problem wynagrodzenia pracowników obsługi nie powinien być rozstrzygany na forum Rady Gminy, z uwagi na to, że wynagrodzenie dla pracowników obsługi ustala dyrektor przedszkola. Jest to umowa zawarta między stronami. Niechce mi się wierzyć, żeby od 2001 roku nie było podwyżek dla pracowników obsługi Publicznego Przedszkola w Wielowsi. Odnośnie wynagrodzeń pracowników obowiązują przepisy i Rada Gminy uchwala najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania i wartości 1 pkt. zł. Dokładnie sprawdzę ten zgłoszony problem i odpowiem na piśmie.”

Radny Jerzy Kasprzak – zapytał, czy radni otrzymają protokół z ostatniej sesji poprzedniej kadencji? Stwierdził, że jest zainteresowany tym protokółem i prosił o przysłanie. 
Radny Przewodniczący Rady – udzielił odpowiedzi, że protokół z ostatniej sesji został sporządzony i jest dostępny w Biurze Rady, jeżeli ktoś spośród radnych jest zainteresowany, to może się z nim zapoznać. 
Punkt 6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok:
Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok.

Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok:
Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok.

Radny Paweł Siwak - przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. Dodał, że Komisja zapoznała się z uzasadnieniem do projektu uchwały i podatki wzrosną o 2% w stosunku do roku 2006.

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury dotyczące wszystkich projektów uchwał, które były opiniowane na posiedzeniu Komisji z dnia 4 grudnia 2006 roku. Opinię stanowią załączniki od Nr 5 do Nr 8 do protokołu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 
c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2007 rok.:
Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia dotyczącą projektu uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że Komisja zapoznała się szczegółowo ze stawkami podatku i wzrost wynosi 2%. Opinia stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. 

d) określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2007 rok:
Pan Przewodniczący Rady Gminy - przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2007 rok.

Radny Paweł Siwak - przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia dotyczącą projektu uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że wysokość tego podatku została utrzymana na poziomie roku bieżącego. Opinia stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Rada przyjęła uchwałę w powyższej sprawie jednogłośnie i stanowi ona załącznik Nr 13 do protokołu.
e) obniżenia ceny skupu 1 kwintala żyta, która stanowi podstawę wymiaru podatku rolnego na obszarze Gminy Sieroszewice 2007 rok:
Pan Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały dotyczący obniżenia ceny skupu 1 kwintala żyta, która stanowi podstawę wymiaru podatku rolnego na obszarze Gminy Sieroszewice na 2007 rok

Radny Paweł Siwak – przedstawił wniosek Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia dotyczący obniżenia ceny skupu 1 kwintala żyta, która stanowi podstawę wymiaru podatku rolnego na 2007 rok do kwoty 33 zł za 1 kwintal. Wniosek stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił pozytywną opinię Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Poznaniu na temat projektu uchwały Rady Gminy w sprawie obniżenia ceny skupu 1 kwintala żyta. Opinia stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Rada podjęła uchwałę w powyższej sprawie jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik Nr 16 do protokołu. 

O godz. 1055 Przewodniczący Rady ogłosił krótką przerwę, a o godz. 1115 wznowione zostały obrady II sesji Rady Gminy.

f) ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sieroszewice:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sieroszewice.
Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia. Dodał, że członkowie Komisji zapoznali się szczegółowo ze wszystkimi składnikami wynagrodzenia wójta i wyrazili pozytywną opinię na temat projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sieroszewice przy 14 głosach „za”, radny Jerzy Kasprzak nie wziął udziału w głosowaniu z uwagi na to, że przed głosowaniem opuścił salę obrad. Uchwała stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Punkt 7. Wolne głosy i wnioski:
Radny Anatol Piaskowski – poinformował, że Komisja Rewizyjna planuje pierwsze posiedzenie na dzień 11 grudnia w celu dalszego ukonstytuowania się oraz rozpoczęcia wstępnych prac nad planem pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok. Zwrócił się do radnych z prośbą, aby składali swoje propozycje dotyczące planu pracy do Pani Glapiak. Stwierdził, że Komisja Rewizyjna postara się w miarę możliwości uwzględnić propozycje złożone do planu pracy przez radnych.

Radna Teresa Lis – poruszyła sprawę dotyczącą wykorzystania środków z funduszu sołeckiego. Wystąpiła z propozycją, czy z tych funduszy rada sołecka może przekazać środki na symbole skropione krwią. Poprosiła sołtysów, aby wypowiedzieli się w tej sprawie, ponieważ na terenie naszej Gminy jest wiele takich miejsc oraz, czy można przeznaczyć z tych środków na odnowę figur przydrożnych?
Pan Wójt – udzielił odpowiedzi, że jeżeli chodzi o miejsca pamięci to jak najbardziej można przeznaczyć środki z budżetu gminy, natomiast nie można finansować kościołów.

Radna Teresa Lemiesz – przekazała informację, że jest możliwość zrobienia szkolenia w Gminie dla płatników składki KRUS. Kursy będą prowadzone w zakresie agroturystyki, pracownika socjalnego oraz doradcy europejskiego. Zwróciła się z prośbą do sołtysów, aby przekazali tą informację na terenie swoich sołectw. Poinformowała, że aby zorganizować taki kurs musi być chętnych, co najmniej 20 osób.

Radny Henryk Jędroszka – przekazał informację dotyczącą pozyskiwania środków z Unii Europejskiej i kredytów na inwestycje w gospodarstwach rolnych. Poinformował zebranych, że w obecnej chwili nastąpiła stagnacja w kredytach dla rolnictwa. Od 1 stycznia 2007 roku będą przekazywane nowe wytyczne na ten temat pomocy dla gospodarstw w zakresie programów na lata 2007 - 2013. „W listopadzie opracowałem ponad 30 wniosków dla gospodarstw niskotowarowych. Na szkoleniu, w którym brałem udział informowano, że gospodarstwa rolne poniżej średniej wojewódzkiej będą miały pewne trudności w uzyskaniu kredytu. Jeżeli chodzi o gospodarstwa ONW, to kontrolujący żądają zaświadczenia w zakresie środków ochrony roślin i atestu na opryskiwacze oraz składowania odpadów.” Poinformował, że ma zamiar przeprowadzić szkolenia dla rolników w styczniu w Strzyżewie, natomiast w późniejszym terminie w Sieroszewicach. W bieżącym roku na terenie naszej gminy niewielu rolników otrzymało dotację na kupno ciągnika, bądź maszyn rolniczych ze względu na brak płyt i zbiornika. Rolnicy mogą się ubiegać obecnie o fundusze na modernizację gospodarstwa, ale trzeba opracować szczegółowy biznesplan, jednak o szczegółach wyjaśnię na szkoleniach.” 
Radny Paweł Siwak – zapytał się odnośnie prowadzenia działań profilaktycznych w gimnazjach. W związku z narastającą agresją wśród uczniów, poruszył drugą sprawę dotyczącą usunięcia topoli rosnących przy drodze z Rososzycy do Sieroszewic. Zapytał, czy drzewa te zostaną usunięte do samych Sieroszewic?
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił informację z gazety „Wspólnota” na temat konsekwencji związanych z nie złożeniem oświadczeń majątkowych przez radnych w wyznaczonym terminie. Poinformował o terminach składania oświadczeń majątkowych przez radnych, obowiązujących w ustawie o samorządzie gminy.
Radny Powiatowy Marian Pustkowski – podziękował wszystkim tym, którzy oddali na niego głos w wyborach samorządowych. Poinformował, że w wyniku przeprowadzonych wyborów został wybrany członkiem Zarząd Rady Powiatu Ostrowskiego a Pan Marek Michalczak –Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu. Nowa Rada ma do realizacji trudne zadania, między innymi budowę dróg, gdyż w tym zakresie jest wiele potrzeb. Nie udzielił odpowiedzi na temat wycięcia topoli twierdząc, że nie posiada takich informacji. Życzył radnym i sobie dobrej współpracy z Panem Wójtem i jak największych osiągnięć.
Radna Teresa Lis – zwróciła się do Radnego Powiatowego Pana Mariana Pustkowskiego, aby miał na uwadze budowę chodnika w Westrzy. Poinformowała, że ma porobione zdjęcia odzwierciedlające zły stan dróg oraz zwróciła uwagę jak ostre i niebezpieczne są zakręty w Westrzy. „Należy także pamiętać o drogach bocznych, oraz o drodze na Strzyżew, która jest bardzo ważna. Wykonane zdjęcia zostały przekazane do Powiatu, do Powiatowego Zarządu Dróg w Ostrowie Wlkp. oraz do Pana Wójta.” Prosiła Radnego Powiatowego o poparcie w tej sprawie.
Punkt 8. Zamknięcie obrad.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy o godz. 1144 zamknął posiedzenie II sesji Rady Gminy Sieroszewice.
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