PROTOKÓŁ Nr 2/06
z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia

z dnia 21 grudnia 2006 roku.
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji

4. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy na 2007 rok 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok,

b) zmian w budżecie Gminnego Zakładu Komunalnego w Sieroszewicach na 2006 rok,

c) zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok,

d) przyjęcie Programu Profilaktyki i Rozwiązywanie Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice na 2007 rok,

e) przyjęcie programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok,

f) regulaminu na 2007 rok określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sieroszewice dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego, 

g) sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla terenów powierzchniowej eksploatacji kruszyw,

6. Wolne głosy i wnioski

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji
Ad. 1)

Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Przewodniczący Komisji o godz. 1013. Powitał wszystkich radnych, P. Wójta, P. Skarbnik. W posiedzeniu Komisji uczestniczyło 9 członków, nieobecni byli Pan Henryk Jędroszka i Pan Ireneusz Rojek. Ponadto  na posiedzenie Komisji zostali zaproszeni czterej radni, którzy nie są członkami Komisji. Wszyscy przybyli, za wyjątkiem Pana Jerzego Kasprzaka.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 2)

Pan Dariusz Majewski – wnioskował, aby znieść z porządku posiedzenia Komisji w pkt. 5 ppkt. f) dotyczący regulaminu dla nauczycieli na 2007 rok, z uwagi na to, że regulamin nie został uzgodniony ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego.

Komisji przyjęła jednogłośnie zaproponowany porządek posiedzenia z wniesioną poprawką. 

Ad. 3)

Przewodniczący Komisji – odczytał protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Pani Teresa Lemiesz – zwróciła uwagę, że nie została uwzględniona w protokole jej wypowiedź dotyczącą wysokości stawek podatkowych, że wyraziła opinię, aby podatki były niższe, to wtedy wszyscy zapłacą.

Komisja przyjęła jednogłośnie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Ad. 4) 

Pan Wójt – omówił projekt budżetu na 2007 rok, dochody planowane są w wysokości 19.103.113,00 zł i w tym dotacja na zadania zlecone w kwocie 4.355.589,00 zł, natomiast wydatki z budżetu gminy w wysokości 20.574.303,00 zł i w tym wydatki na zadania zlecone 4.355.589,00 zł. Źródłem pokrycia deficytu gminy są pożyczki i kredyty. Wyjaśnił, że w spłacie kredytów na 2007 rok są uwzględnione kredyty, które zostały zaciągnięte na „Odnowę Wsi”. Zaproponował trzy poprawki do budżetu:

- modernizacja drogi gminnej w miejscowości Sławin na kwotę 50 tys. zł (kontynuacja)

- modernizacja drogi gminnej w miejscowości Westrza na kwotę 40 tys. zł (kontynuacja)

oraz wprowadzić nowe zadanie: 

- modernizacja budynku Ośrodku Zdrowia w Sieroszewicach na kwotę 60.300 zł. 
 Przedstawił informację o pożyczkach i kredytach oraz o stanie zobowiązań i wierzytelności finansowych gminy. Do projektu budżetu dołączona jest informacja o stanie mienia komunalnego oraz o prognozie długu w rozbiciu na poszczególne lata (od roku 2007 do 2015). Poinformował, że przygotowywany jest projekt zmiany ustawy o finansach publicznych i wg nowych propozycji wprowadza się nadwyżkę operacyjną netto i brutto. Zmiana ta będzie korzystna dla dużych gmin i miast, ale mniej korzystna dla małych gmin. 
Pani Teresa Lis – wyraziła słowa uznania, że w poprawkach do projektu budżetu została uwzględniona inwestycja dotycząca modernizacji Ośrodka Zdrowia w Sieroszewicach. Poruszyła sprawę budowy studni w Sieroszewicach, bo jeżeli w przyszłym roku będzie susza, to zabraknie wody.
Pani Teresa Lemiesz – zapytała, czy wpływają do budżetu gminy środki w wysokości 80 %  z Urzędu Marszałkowskiego  na spłatę kredytów na inwestycje związane z „Odnową Wsi” oraz dziedzictwa kulturowego?
Pani Skarbnik – przedstawiła treść pisma w tej sprawie , które wpłynęło z Urzędu Marszałkowskiego , Departamentu Rozwoju Regionalnego. Z pisma wynika ,że nadal  trwa weryfikacja   wniosków o płatność  dotyczących projektów realizowanych w ramach Działania 2.3 „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochronna dziedzictwa  kulturowego , przekazanie środków na refundację projektów nastąpi w 2007 roku. 
Pan Tadeusz Wojtysiak – przedstawił wniosek z Komisji Rolnictwa w sprawie wstrzymania realizacji inwestycji pod nazwą: budowa studni przy stacji uzdatniania wody w Sieroszewicach kwota 70 tys. zł do momentu opracowania ekspertyzy przez biegłego rzeczoznawcę.
Pan Wójt – zapytał: „co ma oznaczać wstrzymanie środków na budowę studni dla wykonującego budżet, skoro pieniądze w budżecie zostaną uchwalone na ten cel?”

Pani Teresa Lis – stwierdziła, że sprawa dotycząca wstrzymania budowy studni jest to poważny problem, ponieważ są susze i brakuje wody.

Pan Kazimierz Kowalski – wyjaśnił, że poprzednia studnia została wybudowana nielegalnie, nie było uzgodnień z właścicielami gruntów i teraz chce się zrobić tak samo. Zobowiązał się, że na początku przyszłego roku powoła biegłego rzeczoznawcę do opracowania opinii. 
Pan Wójt – stwierdził, że gmina chce budować studnie na swoim gruncie, a nie na gruntach rolników. Musi być rozpoczęta jakaś procedura, wszystkie wątpliwości muszą być załatwione przy uzyskaniu pozwolenia wodno – prawnego. 

Pan Kazimierz Kowalski – zwrócił uwagę, że grunty, na których ma być budowana studnia są to grunty sołeckie, a nie własnością gminy.

Pan Wójt – „najpierw trzeba wykonać ekspertyzę, ale czego ona ma dowieść, czy tego, że są słabe plony? Jeżeli ekspertyza będzie zrobiona szybko i na zlecenie Urzędu Gminy, to w takiej sytuacji może to być postrzegane, czy jest ona wiarygodna.” 

Przewodniczący Komisji – poinformował, że Komisja Rolnictwa na wczorajszym posiedzeniu szeroko dyskutowała na temat planowanej budowy studni w Sieroszewicach. Wystąpiłem z propozycją, aby gmina zleciła wykonanie opinii przez biegłego rzeczoznawcę. 
Pan Wójt – poinformował, że studnie zapasowe są budowane w innych gminach. Musi być podstawa do wypłacenia odszkodowań. Stwierdził, że nowa studnia nie spowoduje większego poboru, gdyż będzie to tylko studnia zapasowa.

Pan Kazimierz Kowalski – zwrócił uwagę, że odbiorców wody ciągle przybywa, ponieważ podłączają się nowi mieszkańcy na działkach oraz na ul. Bilczewskiej. 

Pan Wójt – wyjaśnił, że najpierw trzeba zbadać jakość wody, czy można ją uzdatnić a dopiero później można budować studnie. Na wczorajszym posiedzeniu Komisji padła propozycja, aby lokalizację  budowy studni przenieść  na łąki, ale właściciele też będą domagać się odszkodowań. Była rozważna sprawa połączenia wodociągów Sieroszewic z Rososzycą (odległość 300 metrów) oraz połączenia Strzyżewa z Westrzą. Wszystko to jest do wykonania, ale poprzez takie rozwiązanie i tak pobór wody się nie zmniejszy.

Pan Arkadiusz Wojtczak – zwrócił się z pytaniem, na jakim etapie jest budowa studni?

Pan Wójt – wyjaśnił, że gmina nie uzyskała jeszcze pozwolenia wodno – prawnego, jest opracowany projekt.

Pan Kazimierz Kowalski – stwierdził, że protestował już w 2004 roku odnośnie określenia stref ochronnych dla obu studni.

Pan Wójt – określenie strefy dotyczyło tylko pierwszej studni.
Pan Tadeusz Wojtysiak – wyraził opinię, że skoro wydano zezwolenie Panu Kowalskiemu na budowę kurnika i kurnik nie przeszkadza, to czym zagraża budowa studni.

Pan Arkadiusz Wojtczak – „najpierw trzeba mieć pozwolenie na budowę, a dopiero później składać protesty. Staranie o uzyskanie pozwolenia na budowę studni kosztuje w granicach 200 zł. 

Pan Wójt – „po co ubiegać się o pozwolenia, najpierw trzeba wiedzieć, czy chcemy budować tą studnię. Protest ten nie będzie miał wpływu na wydanie pozwolenia wodno – prawnego”.

Pan Arkadiusz Wojtczak – „z tego co się orientuję, to uzyskanie pozwolenia na budowę studni jest czasochłonne, zależy od tego, czy gmina wystąpi o zwiększony pobór wody, czy pobór wody będzie taki sam jak do tej pory.”

Pani Teresa Lis – stwierdziła, że nie można odkładać tej sprawy, bo to jest poważny problem.

Pan Tadeusz Wojtysiak – poinformował, że Komisja Rolnictwa na wczorajszym posiedzeniu dyskutowała szeroko problem związany z budową studni zapasowej i wywnioskowała, że brak wody w lecie nie był spowodowany suszą, tylko była to wina urządzeń, które przy tak wielkim poborze nie mogą nadążyć przepompować wody.
Przewodniczący Komisji – poprosił Przewodniczącą Komisji Kultury o przedstawienie wniosków z Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji.

Komisja Budżetu przyjęła je przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym.

Pan Dariusz Majewski – zapytał, która dotacja do budowy sali gimnastycznej w Wielowsi będzie bardziej korzystna, czy ze środków unijnych, czy z Totalizatora? 

Pan Wójt – odpowiedział, że korzystniej jest z Unii, ale nie mamy gwarancji, czy wniosek będzie załatwiony pozytywnie.

Pan Dariusz Majewski – zwrócił uwagę, że do prowadzenia zajęć w-f w Wielowsi są bardzo trudne warunki.
Przewodniczący Komisji – zwrócił się z pytaniem, czy jest specjalna komórka w urzędzie, która zajmuje się sporządzaniem wniosków o dofinansowanie z Unii Europejskiej oraz na jakie inwestycje gmina będzie ubiegać się o dofinansowanie?

Pan Wójt – wyjaśnił, że wnioski przygotowuje Referat Zamówień Publicznych i odpowiedzialną osobą w tym referacie jest Pan Ryszard Boduch oraz Pan Roman Sodolski odpowiada za „Odnowę wsi”. Poinformował, że urząd zgłosił wnioski o dofinansowanie do Urzędu Marszałkowskiego na kwotę powyżej 30 mln zł. Wytypowane zostały następujące drogi do modernizacji:
· ul. Leśna w Masanowie,

· połączenie dwóch dróg powiatowych łączących Namysłaki z Biskupicami,
· drogę z Raduchowa do Wielowsi,
· drogę gminną w Masanowie, która by łączyła drogę powiatową, z niedawno wybudowaną drogą na ul. Ceglanej,
· drogę z Westrzy do Sieroszewic (skrót),
· Kęszyce

Ponadto został złożony wniosek o dofinansowanie na budowę kanalizacji w Psarach i Sieroszewicach oraz budowę hali sportowej w Wielowsi.

Przewodniczący Komisji – zwrócił się z pytaniem do Pani Skarbnik odnośnie wzrostu budżetu, co ma wpływ na ten wzrost w stosunku do roku 2006?

Pani Skarbnik – wyjaśniła, że na wzrost budżetu ma największy wpływ opieka społeczna.

Przewodniczący Komisji – zapytał, jaki procent w budżecie stanowi budżet opieki społecznej?
Pani Skarbnik – wyjaśniła, że jest to 1/5 budżetu oraz, że nie są to nasze pieniądze tylko dotacje celowe z budżetu państwa.

Pan Przewodniczący Komisji - Jaki procent stanowi budżet na oświatę w stosunku do całego budżetu? 

Pani Skarbnik – Wyjaśniła, że ponad 50% .
Pan Wójt – Przedstawił 12 zadań oraz ich wartości , które zostały zgłoszone do Urzędu Marszałkowskiego na kwotę 30 mln.184 tys.zł. 

Pan Tadeusz Wojtysiak- Wystąpił z propozycją , aby do przedstawionej listy zadań dołączyć  budowę chodnika w Ołoboku  na trójkącie między cmentarzami  oraz dokończyć budowę chodnika w Wielowsi.
Pan Wójt - Wyjaśnił, że gmina nie może finansować tych inwestycji, ponieważ są one w kompetencji Urzędu Marszałkowskiego.

Pani Teresa Lemiesz - Poruszyła sprawę, aby zrobić obwodnicę w Ołoboku z ul. Zamkowej do cmentarza i połączyć drogę powiatową z drogą wojewódzką. 
Przewodniczący Rady - Wystąpił z propozycją, aby gmina przejęła dwie drogi powiatowe z uwagi na to, że Powiat nigdy nie dokona modernizacji. Dotyczy to drogi w Namysłakach i drogi z Bilczewa do Sieroszewice.
Pani Teresa Lemiesz – zwróciła uwagę, że w Ołoboku na ul. Zamkowej są duże dziury i kierowcy łamią przeguby przy samochodach.

Pan Dariusz Majewski – zapytał, na czym ma polegać modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia w Sieroszewicach?
Pan Wójt – odpowiedział, że na dobudowaniu dwóch pomieszczeń oraz przeróbce wewnątrz budynku. Największy problem dotyczy wysokości pomieszczeń i musi być zgoda inspektora sanitarnego. Poinformował, że jest jeszcze jeden problem związany z tym, że od 2 lutego 2007 roku będzie funkcjonować przychodnia w Strzyżewie i nie wiadomo jak rozłoży się ilość pacjentów. 

Przewodniczący Komisji – zaproponował, aby w ramach programu „Odnowa wsi” ująć temat modernizacji Gminnego Ośrodka Kultury w Sieroszewicach. Poprosił, aby znaleźć dodatkowe 20 tys. zł na rozbudowę zaplecza kuchennego przy sali GOK w Sieroszewicach, aby w tym roku zakończyć tą inwestycję.

Pan Wójt – wyjaśnił, że na początku przyszłego roku będzie organizowany przetarg i wówczas będzie wiadomo ile potrzebne jest jeszcze środków na dokończenie tej inwestycji. Jeżeli okaże się, że zaplanowane środki w budżecie gminy nie wystarczą na ten cel, to trzeba będzie ich szukać, prawdopodobnie będą wolne środki, z których będzie można skorzystać.
Przewodniczący Komisji – poinformował, że na dokończenie tej inwestycji musi by ć kwota, co najmniej 70 tys. zł.

Pan Tadeusz Wojtysiak – wyraził opinię, żeby zakończyć rozbudowę zaplecza kuchennego i w przyszłym roku.

Przewodniczący Komisji – poruszył sprawę dotyczącą odpłatności za treningi dla członków klubu sportowego „Iskra” na hali sportowej w Sieroszewicach. Klub potrzebuje 78 godzin do końca marca, to będzie duża kwota do zapłacenia, bo prawdopodobnie będzie stawka 50 zł za 1 godzinę. Zwrócił uwagę, że budżet na zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu został zaplanowany na poziomie roku 2006, nie został zwaloryzowany nawet o współczynnik inflacji wynoszący 2%. Wnioskował o zwiększenie środków w tym dziale o kwotę 3.900 zł. 
Pan Tadeusz Wojtysiak – zaproponował, aby wstrzymać się z przyjęciem wniosku, z uwagi na to, że nie wiadomo jak będzie pobierana stawka opłaty za wynajęcie hali.

Pan Wójt – poinformował, że stawka będzie równa dla wszystkich osób korzystających z hali i nie można robić wyjątków.
Przewodniczący Komisji – zaproponował, aby w harmonogramie zadań i preliminarzu wydatków na 2007 rok, stanowiący załącznik do uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywanie Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice na 2007 rok dopisać zadanie pod nazwą „organizacja zajęć sportowych dla dzieci osób uzależnionych” – kwotę 3.900 zł dla Klubu Sportowego „Iskra”. 

Pan Dariusz Majewski – zaproponował, aby Klub Sportowy „Iskra” ograniczył ilość godzin wynajmu hali sportowej w ramach zaplanowanych środków. 

Pan Tadeusz Wojtysiak – wystąpił z propozycją, aby klub „Iskra” sprawy odpłatności załatwił z dyrektorem Zespołu Szkół.

Pani Skarbnik – wyjaśniła, że dyrektor musi otworzyć rachunek dochodów własnych i rozliczyć się z osiągniętych dochodów. Zwróciła uwagę, że jeżeli kluby sportowe nie będą płacić za wynajem hali a trzeba będzie zapłacić za energię elektryczną, wodę, to skąd wziąć środki na utrzymanie hali. 
Pan Tomasz Berkowski – poinformował, że w Masanowie jest klub sportowy, który ma osiągnięcia w zakresie siatkówki . Zwrócił uwagę, że powinno się mówić o wszystkich klubach sportowych a nie tylko o „Iskrze Sieroszewice” i wystąpił z propozycją, aby przeznaczyć środki na działalność LZS-u w Masanowie. 

Pani Teresa Lemiesz – wystąpiła z propozycją, aby środki dla LZS-u Ołobok i Masanów były podzielone w miarę równo.

Pan Wójt – stwierdził, że najpierw muszą być jasno określone reguły odpłatności za wynajem sali, można jedynie zwiększyć środki na działalność sportową. 

Przewodniczący Komisji – wypowiedział się, że w przyszłym roku nie wygospodaruję żadnych środków z budżetu na odpłatność. 
Pani Krystyna Kois – Jaźwiec – wystąpiła z propozycją, aby opracować procedury korzystania z hali sportowej oraz kwestię dotyczącą zwolnień. 

Pani Skarbnik – wyjaśniła, że jeżeli chodzi o wniosek dotyczący zwiększenia budżetu w zakresie kultury fizycznej i sportu, to musiałaby być zwiększona dotacja celowa o tą kwotę. 

Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zwiększenia budżetu w dziale dotyczącym zakresu kultury fizycznej i sportu o kwotę 3.900 zł. 

Komisja przyjęła wniosek w powyższej sprawie, ponieważ za przyjęciem wniosku głosowało 5 członków „za”, 1 przeciw i 3 się wstrzymało.

Pan Henryk Przybylak – zwrócił uwagę, że w dziale „bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” zaplanowano wydatki inwestycyjne w kwocie 50.000 zł na zakup samochodu pożarniczego. W związku z tym czy mam rozumieć, że najstarszy samochód w gminie, będący nastanie OSP Strzyżew zostanie zastąpiony nowszym.
Pan Wójt – wyjaśnił, że decyzję o zakupie nowego samochodu podjął Zarząd Oddziału Gminnego OSP w Sieroszewicach. Nowy samochód otrzyma jednostka, która jest w systemie Krajowego Ratownictwa Pożarniczego i w takiej sytuacji być może stary samochód będzie przekazany do innej jednostki. 

Pani Teresa Lemiesz – poinformowała, że Ołobok będzie obchodził w przyszłym roku 800-lecie jubileuszu wsi, zaproponowała, aby uchwalić w budżecie środki na ten cel. 
Pan Wójt – wyjaśnił, że będą przeznaczone środki w budżecie gminy na organizację jubileuszu. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt budżetu gminy na 2007 rok.

Ad. 5)
a) zmiany w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok,
Pan Wójt – wyjaśnił, że nie może przedstawić konkretnych zmian w budżecie na 2006 rok, z uwagi na to, że nie posiada dokładnych danych i czeka na pismo od Wojewody Wielkopolskiego. Na razie jest jedna zmiana dotycząca Gminnego Zakładu Komunalnego.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt zmian w budżecie na 2006 rok 
Przewodniczący Komisji o godz. 1250 ogłosił krótką przerwę, a o godz. 1307 wznowiono posiedzenie Komisji. Po przerwie nie przybyła na posiedzenie Pani Krystyna Kois – Jaźwiec.

b) zatwierdzenie zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok,

Pan Wójt – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie, wyjaśnił, że nowością jest rezerwowanie środków na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków w kwocie 40 tys.zł.
Pan Henryk Przybylak – zapytał, czy został ustalony  termin realizacji tych oczyszczalni ?
Pan Wójt – odpowiedział, że termin ten zostanie określony w regulaminie.

Pani Teresa Lemiesz – zwróciła się z pytaniem, czy jest wiadomo, co robić z eternitem i czy będą przewidziane jakieś środki unijne na ten cel?

Pan Wójt – wyjaśnił, że utylizacja eternitu odbywa się w Trzemesznie i na dzień dzisiejszy nie są znane sposoby finansowania usuwania azbestu ze środków unijnych. 

Pan Dariusz Majewski – zapytał, czy wysokość dotacji do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków będzie zależeć od ilości wniosków?

Pan Wójt – powiedział, że proponuje pomoc w granicach 1.500 zł do jednego wnioskodawcy.

Pan Anatol Piaskowski – stwierdził, że proponowana pomoc będzie satysfakcjonować rolników, a cały koszt związany z budową  przydomowych oczyszczalni ścieków jest  szacowany  ok. 5 – 6 tys. zł. 
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy w regulaminie będzie zapisane odnośnie dofinansowania dla mieszkańców, którzy chcieliby zmienić ogrzewanie na ekologiczne?
Pan Wójt – wyjaśnił, że w regulaminie można zapisać, ale nie będzie dofinansowania z budżetu gminy.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały dotyczący zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok.

c) przyjęcie Programu Profilaktyki i Rozwiązywanie Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice na 2007 rok,

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały w powyższej sprawie i zaopiniowała go pozytywnie, jednogłośnie.

e) przyjęcie programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok,

Pan Wójt – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie i poinformował, że nie ma istotnych zmian  w programie współpracy w stosunku do roku 2006.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok.

f) sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla terenów powierzchniowej eksploatacji kruszyw:

Pan Wójt – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie. Wyjaśnił, że Rada Gminy podjęła uchwałę w czerwcu 2006 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na terenie Gminy Sieroszewice. W wyniku dokonanej analizy przez urbanistę, doszliśmy do wniosku, aby dokonać zmiany i przygotować nowy projekt uchwały w tej sprawie. Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów powierzchniowej eksploatacji kruszywa dotyczącego Bibianek i Ołoboku i są zgodne z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.” Koszty związane z opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego będą sfinansowane przez przedsiębiorców Pana Łęckiego i spółkę Cieśla i Nabzdyk .Poinformował, że jedna działka, o którą wnioskował Pan Nabzdyk nie może być uwzględniona w planie.
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy w przypadku, gdyby Rada nie zgodziła się na jedną działkę Pana Nabzdyka, kto za to zapłaci?  W związku z tym  będzie  musiała być dokonywana zmiana „Studium”.
Pan Wójt – wyjaśnił, że w przypadku sporządzania planu, to płaci przedsiębiorca, jeżeli chodzi o eksploatację kruszywa, natomiast nie wiadomo kto zapłaci za zmianę „Studium”.

Pani Teresa Lis – zwróciła się z pytaniem, czy działka ta jest położona na terenie piaskowni w bibiankach?
Pan Wójt – wyjaśnił, że tak i dotyczy to poszerzenia istniejącej piaskowni.

Komisja zaopiniowała pozytywnie i jednogłośnie projekt uchwały dotyczący sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla terenów powierzchniowej eksploatacji kruszyw.

Ad. 6)

Pan Henryk Przybylak – poruszył sprawę nadania nazwy ulicy na nowym osiedlu w Strzyżewie. Zaproponował nazwę „Leśna”, gdyż ulica ta prowadzi do lasu. 

Przewodniczący Komisji – zwrócił uwagę odnośnie uaktualnienia strony internetowej nowej Rady oraz odnośnie terminów posiedzeń komisji oraz sesji.
Przewodniczący Komisji – złożył życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia wszystkim radnym, Panu Wójtowi, Pani Skarbnik oraz pracownikom Urzędu Gminy. Wszyscy obecni na posiedzeniu połamali się opłatkiem i złożyli sobie życzenia świąteczne.

Ad. 7)

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji o godz. 1339 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji Budżetu.

Protokół sporządziła






Przewodniczący Komisji

   Joanna Glapiak






          Paweł Siwak
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