P R O T O K Ó Ł    Nr 1/06
z posiedzenia Komisji Budżetu , Finansów i Zaopatrzenia

odbytego w dniu 04 grudnia 2006 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Wybór Przewodniczącego  Komisji i Zastępcy.

3. Przedstawienie porządku posiedzenia.

4. Zaopiniowanie  projektów uchwał  w sprawach:
a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok,

b) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2007 rok,

c) określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2007 rok,

d) zmiany w budżecie Gminy na 2006 rok.

5. Wolne głosy i wnioski

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji

Ad. 1)

O godz. 1206 rozpoczęto posiedzenie Komisji. Otwarcia dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Pan Arkadiusz Wojtczak. Powitał wszystkich członków Komisji, Pana Wójta, Panią Skarbnik. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 2)

Przewodniczący Rady - zwrócił się do członków Komisji, aby zgłaszali kandydatów na przewodniczącego komisji oraz na zastępcę przewodniczącego.

Pani Teresa Lis – zgłosiła Pana Pawła Siwaka na Przewodniczącego Komisji, który wyraził zgodę na pełnienie tej funkcji.

Pan Tadeusz Wojtysiak – zgłosił Pana Henryka Jędroszkę na Zastępcę Przewodniczącego Komisji, który wyraził zgodę na pełnienie tej funkcji.

W wyniku przeprowadzonego głosowania na Przewodniczącego Komisji został wybrany jednogłośnie Pan Paweł Siwak, a na Zastępcę Przewodniczącego został wybrany jednogłośnie Pan Henryk Jędroszka.
Pan Paweł Siwak – podziękował za wybór na funkcję Przewodniczącego i przejął dalsze prowadzenie posiedzenia Komisji.

Ad. 3)

Pan Przewodniczący Komisji – przedstawił porządek posiedzenia Komisji. Zaproponował, aby wprowadzić dodatkowy podpunkt e) w punkcie 4 dotyczący projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sieroszewice.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie z dodatkowym podpunktem.

Ad. 4)

a) Pan Wójt – omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok. Wyjaśnił, że waloryzacja stawek podatku od nieruchomości wynosi w stosunku do stawek ustalonych na 2006 rok 2%. Zaproponowane stawki nie są wysokie, wzrost wynosi 1 grosz. W projekcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od posiadaniu psów, proponujemy pozostawić wysokość stawki na poziomie tego roku. Jeżeli chodzi o środki transportowe to proponujemy podwyższyć stawki podatku o 2 % w stosunku do roku bieżącego. Wyjaśnił, że ustawa o podatkach i opłatach lokalnych określa stawki minimalne i maksymalne w poszczególnych przedziałach i nie można tego zmienić, trzeba trzymać się ściśle tych reguł. Poinformował, że maksymalna stawka do podatku rolnego na 2007 rok opublikowana przez GUS wynosi 35,52 zł. Podał również wysokość stawek na 2006 rok, wg której średnia cena skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów wynosiła 27,88 zł. Stawka do podatku rolnego wynosi 2,5 kwintala żyta, co daje kwotę 69, 70 zł. Rada Gminy może obniżyć cenę jednego kwintala żyta, a na rok 2006 obowiązywała stawka opublikowana przez GUS.
Pan Paweł Siwak – wystąpił z propozycją, aby nie podwyższać stawki do podatku rolnego ze względu na trudną sytuację w rolnictwie

Pan Tadeusz Wojtysiak – zaproponował, aby podatek rolny pozostawić na poziomie tego roku. 

Pan Kazimierz Kowalski – wyraził swoją opinię, że sytuacja w rolnictwie jest trudna, nie można mówić o jakichkolwiek zyskach, zboże jest drogie a trzoda chlewna jest tania. 
Pan Henryk Jędroszka – zaproponował, aby ceny skupu żyta pozostawić na poziomie roku 2006, uzasadniając stratami poniesionymi przez rolników ze względu na suszę. 

Pani Teresa Lemiesz – poparła propozycję swoich przedmówców, aby stawkę do podatku rolnego pozostawić na poziomie roku 2006. 

Pani Teresa Lis – wyraziła swoje stanowisko, że skoro podatek rolny zostanie na poziomie ubiegłorocznym to podatek od nieruchomości nie powinien być podwyższany o 2%. 

Pan Henryk Przybylak – zaproponował, aby podatek rolny pozostawić na takim samym poziomie jak w tym roku. 

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie wniosek w sprawie obniżenia ceny skupu jednego kwintala żyta, która stanowi podstawę wymiaru podatku rolnego na 2007 rok do kwoty 33 zł za jeden kwintal. 

Komisja przyjęła jednogłośnie wniosek w powyższej sprawie. 

Pan Dariusz Majewski – stwierdził, że mieszkańcy nie chętnie płacą podatka, ale zaproponowany wzrost stawek podatkowych o 2% inflacji nie jest wysoki. 
Pan Przewodniczący Komisji – poruszył sprawę dotyczącą zwolnień z podatku od nieruchomości, oraz wystąpił z propozycją, aby zweryfikować uchwałę Rady Gminy podjętą w tej kwestii. Poinformował, że miasto Kalisz ma ciekawie opracowaną uchwałę dotyczącą zwolnień. Wystąpił z propozycją, aby na posiedzenie Komisji przygotować dla wszystkich członków Komisji kserokopię rozporządzenia, aby zająć się tym tematem. 

Pan Wójt – wyjaśnił, że Rada Gminy podjęła uchwałę dotyczącą zwolnień od podatku od nieruchomości. Zwolnienia są związane z utworzeniem nowych miejsc pracy. Zwolnienia od podatku od nieruchomości są objęte przepisami ustawy o pomocy publicznej. Jeżeli skala zwolnień jest duża to należy konsultować z Komisją Europejską, drugą sprawą jest tworzenie podstref ekonomicznych, chociaż nie w każdej gminie powstaną takie strefy. Zaproponował, aby zweryfikować starą uchwałę Rady Gminy dotyczącą zwolnień z podatku od nieruchomości. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok. 

b) Przewodniczący Komisji - zapytał ile jest wpływów do budżetu gminy z podatku od posiadania psów? 

Pan Wójt – wyjaśnił, że wpływy są niskie, z uwagi na to, że jest tylko 4 podatników. 

Pan Przewodniczący Komisji – zapytał, czy Urząd posiada informację ile psów z terenu naszej Gminy jest w schronisku powiatowym dla bezdomnych zwierząt?
Pan Wójt- Wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie dysponuje taką informacją, ale koszt dofinansowania do schroniska jest ustalony wg liczby mieszkańców, a nie od ilości psów. Stwierdził, że wybudowanie schroniska jest jedyną inwestycją międzygminną w skali powiatu, która się powiodła. 
Pan Przewodniczący Komisji – zwrócił uwagę, że skoro Gmina daje środki na utrzymanie schroniska, to warto byłoby się dowiedzieć ile jest psów z terenu naszej Gminy w schronisku. 

Pan Wójt – wyjaśnił, że Gmina płaci za personel, środki transportu oraz za utrzymanie psów. 

Pani Skarbnik – wyjaśniła, że w tym roku przekazano na utrzymanie schroniska kwotę 2.440zł, natomiast na rok 2007 zaplanowano w projekcie budżetu na utrzymanie schroniska kwotę 7.320zł, a poza tym zaplanowano dodatkową kwotę 13.320zł jako dotację celową.
Pan Wójt – zwrócił uwagę, że mieszkańcy popełniają błąd, ponieważ przygarniają psy i wpuszczają je na swoją posesję, a później interweniują do Urzędu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2007 rok.

c) Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na 2007 rok. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

d)  Pan Wójt – omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok. Poinformował, że zmiany są pozytywne, ponieważ Ministerstwo Finansów przyznało dodatkowe środki w kwocie 170 tys. zł z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia nowo wybudowanych szkół i placówek oświatowych. 

Pan Przewodniczący Komisji – zapytał, czy cała kwota 170 tys. zł będzie przeznaczona na wyposażenie szkoły w Strzyżewie?

Pan Wójt – Odpowiedział, że nie wiadomo, czy kwota ta zostanie przekazana w całości  z uwagi na to, że większa część wyposażenia została zakupiona  na otwarcie szkoły. 
Pan Przewodniczący Komisji – zapytał, czy wybudowana  sala gimnastyczna w Sieroszewicach  spełnia oczekiwania zgodnie z projektem oraz , czy  jest wystarczające jej wyposażenie ?

Pan Wójt – wyjaśnił, że to, co było zaplanowane, zostało wykonane oraz, że będzie okazja wszystko obejrzeć w dniu 14 grudnia.

Pan Przewodniczący Komisji – zapytał, jaką kwotą zamknie się ta inwestycja?

Pan Wójt – poinformował, że koszt całej inwestycji wyniesie kwotę zaplanowaną w budżecie Gminy na ten cel. Stwierdził, że jest opinia, że sala została wybudowana tanio i jakościowo jest dobra. Jest w planie kupno wykładziny.
P.Skarbnik – podała informację, że na budowę sali gimnastycznej została wydatkowana kwota 3.129.165,00 zł., zgodnie z uchwalonym budżetem gminy.

Pan Przewodniczący Komisji – poprosił o przedstawienie listy gości zaproszonych na otwarcie sali gimnastycznej w Sieroszewicach.

Pan Wójt – poinformował, że będą te same osoby, które były zaproszone na otwarcie szkoły w Strzyżewie, poza tym będą zaproszeni inni goście: Dyrektor Oddziału Totalizatora Sportowego w Poznaniu, z Urzędu Marszałkowskiego: Marszałek Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, Wicemarszałek, Dyrektor Departamentu Kultury Fizycznej i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego, Przedstawiciel Departamentu Kultury Fizycznej i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego, z Kuratorium Oświaty w Poznaniu oraz Pani Małgorzata Kasprzycka z Delegatury Kuratorium Oświaty w Kaliszu, starszy wizytator P. Czuba, posłowie, radni, sołtysi oraz radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego: Pan Rafał Żelanowski, Pan Kazimierz Kościelny.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok został zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie. 

e) Pan Arkadiusz Wojtczak – poinformował, że w innych gminach wójtowie mają przyznane wyższe wynagrodzenie do maksymalnych stawek. Wystąpił z propozycją, aby podwyższyć wynagrodzenie Panu Wójtowi. Wyjaśnił, że w związku z tym, że w naszej gminie nie ma zastępcy wójta, Wyjaśnił, że wynagrodzenie Wójta składa się z czterech składników:


- wynagrodzenie zasadnicze, które do tej pory wynosiło 4500 zł, proponuje się podwyższyć o 100 zł,

- dodatek funkcyjny – w kwocie 1500 zł, proponuje się pozostawić na tym samym poziomie,

- dodatek specjalny – który wynosi 30% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, proponuje się podwyższyć o 10%,

- dodatek za wieloletnią pracę – w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego poinformował, że ogółem podwyżka będzie wynosić 940 zł brutto. Wyraził opinię, że Panu Wójtowi należy się wyższe wynagrodzenie z uwagi na to, że ma więcej obowiązków, bo nie ma zastępcy.
Pani Teresa Lis - Stwierdziła, że za dobrą pracę należy się dobra zapłata.

Pani Teresa Lemiesz- Wystąpiła z propozycja, aby stawkę wynagrodzenia zasadniczego podwyższyć o większą kwotę, aniżeli 100,00zł.

P.Wójt- Wyjaśnił, że wysokość stawek określa rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostach powiatowych i urzędach marszałkowskich.
P. Krystyna Kois – Jaźwiec- Wyraziła pozytywną opinię na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sieroszewice, uzasadniając tym, że rozporządzenie przewiduje zastępcę, a w naszej gminie nie ma etatu zastępcy Wójta.
Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sieroszewice. Projekt uchwały został przyjęty przy 10 glosach „za” i 1 osoba się wstrzymała od głosu.

      Ad.5) 

Pani Teresa Lis - Poruszyła sprawę dot. Westrzy, zwróciła się z prośbą o wykonanie 300 metrów drogi oraz sprawę dotyczącą modernizacji oświetlenia ulicznego. Zabierając głos usprawiedliwiła się, że jest radną na dwie wsie: Parczew i Westrzę.  

      Pan Ireneusz Rojek – Stwierdził, że jest radnym na 4 wsie, zwrócił uwagę, że mieszkańcy Raduchowa nie mają utwardzonych dróg. 
      Pan Przewodniczący Komisji - Zaproponował, aby Rada przyjęła strategię rozwoju gminy, budowy chodników i dróg. Stwierdził, że nie neguje zgłaszanych wniosków, ale na działkach w Sieroszewicach są mieszkańcy, którzy mieszkają ponad 20 lat i nie mają kawałka utwardzonej drogi. Wyraził opinię, aby budować jak najwięcej dróg korzystając z pomocy z zewnątrz. 
      Pan Wójt - Wyjaśnił, że w projekcie budżetu na 2007 rok są zapisane środki na budowę dróg. 
      Pan Henryk Przybylak - Poruszył sprawę naprawy dróg w Strzyżewie na ul. Małolepszej i ul. Wydartej oraz sprawę dot. nawiezienia żużla.

      Pan Wójt – Wyjaśnił, że żużel jest w gorzelni w Parczewie i jeżeli jest taka potrzeba, to można nawieźć.

      Pan Paweł Siwak - Zapytał, czy jest zakończona inwestycja dotycząca budowy drogi z Ostrowa do Wielowsi? Wyraził się, że jest zaniepokojony jakością wykonawstwa tej drogi.
      Pan Wójt- Wyjaśnił, że Starosta obiecał wybudowanie chodnika z Sieroszewic do Rososzycy, jednak należy patrzeć realnie i dobrze byłoby, aby chodnik został zrobiony do SKR.
      Pan Kazimierz Kowalski – Chodnik powinien być zrobiony do cmentarza w Rososzycy.
      Pan Wójt - „Sprawę tę należy wyjaśnić ze Starostą.” Zaproponował, aby na posiedzenie Komisji Rolnictwa zaprosić radnych powiatowych i omówić z nimi sprawę dot. budowy dróg. 
Pani Teresa Lis – uczulała radnych jak niebezpieczny jest zakręt w Westrzy. Poinformowała, członków Komisji, że porobiła zdjęcia odzwierciedlające zły stan dróg, które rozesłała do następujących instytucji: Starostwa Powiatowego w Ostrowie Wlkp., Zarządu Powiatowego Dróg, oraz do Urzędu Gminy. 

Pan Tadeusz Wojtysiak – zwrócił się do Pani Lis, że w poprzedniej kadencji była przeciwna budowie dróg w Westrzy, a teraz nagle zmieniła zdanie.

Pani Teresa Lis – wyjaśniła, że nigdy nie była przeciwna budowie dróg w Westrzy. 

Pan Przewodniczący Komisji – zapytał jak daleko będą wycinane topole rosnące przy drodze z Rososzycy w kierunku Sieroszewic?
Pan Wójt – powiedział, że drzewa te nie są własnością Gminy, w takim przypadku należałoby zbadać zakres działań prowadzonych przez Powiatowy Zarząd Dróg.

Pan Przewodniczący Komisji – poruszył sprawę dotyczącą narastania agresji wśród młodzieży szkolnej i zapytał, czy prowadzone są działania profilaktyczne w gimnazjach w tym zakresie?

Pan Wójt – wyjaśnił, że tworzone będą trójki składające się z wizytatora kuratorium oświaty, policjanta oraz jednej osoby desygnowanej przez Wójta. Powołana komisja będzie wizytować szkoły pod względem bezpieczeństwa i zagrożeń.

Pan Przewodniczący Komisji – stwierdził na przykładzie swojej pracy zawodowej, że problemy wychowawcze z młodzieżą są o wiele większe w szkołach ponadgimnazjalnych, aniżeli  w gimnazjach.

Pan Dariusz Majewski – wyraził opinię, że problemy wychowawcze z dziećmi zaczynają się już w przedszkolach a nie tylko w szkołach, dzieci są bardzo niegrzeczne, zachowują się okrutnie.
Pan Henryk Przybylak – zwrócił się z pytaniem jak wygląda sprawa modernizacji oświetlenia ulicznego?

Pan Wójt – udzielił wyjaśnień, że modernizacja jest prowadzona cały czas. Ze względu na małą ilość środków istnieje ciągle dylemat, czy modernizować stare oświetlenie, czy też budować nowe, gdyż są na terenie Gminy miejscowości, gdzie brak jest oświetlenia np. Kęszyce, Masanów ul. Leśna, Ceglana. W tym roku udało się zrobić częściowo oświetlenie w Zamościu. Poinformował, że na przyszły rok zaplanowano w projekcie budżetu kwotę 90 tys. zł na modernizację oświetlenia ulicznego na terenie Gminy. 
Pan Ireneusz Rojek – poruszył sprawę dotyczącą naprawy mostu do Giżyc, twierdząc, że sprawę tą musi omówić i ustalić z radymi powiatowymi. 

Pani Krystyna Kois – Jaźwiec – zwróciła uwagę, że w Kęszycach nie ma ani oświetlenia ulicznego, ani dobrej drogi. 

Pan Przewodniczący Komisji – poruszył sprawę dotyczącą braku kursów autobusowych w soboty i niedziele do Ostrowa Wlkp. oraz do Kalisza. Stwierdził, że stanowi to duże utrudnienie dla młodzieży dojeżdżającej na studia. 
Pan Ireneusz Rojek – zwrócił uwagę, że nie ma dojazdów z Grabowa do Ostrowa Wlkp. a dzieci, które wracają ze szkół w piątek muszą wracać do domu kawał drogi na nogach przez las.

Pan Wójt – poinformował, że prowadził rozmowy z przewoźnikami i okazało się, że nie ma takiego przewoźnika, który byłby w stanie obsłużyć naszą Gminę w sposób zadowalający mieszkańców. Wszyscy przewoźnicy realizują kursy, które są rentowne. Potwierdził, że istnieje duży problem połączenia Ołoboku z Kaliszem, ponieważ został wycofany autobus, który jeździł z Ołoboku przez Godziesze do Kalisza. Przekazał informację, że prowadził rozmowy z Kaliskimi Liniami Autobusowymi, aby przedłużyli linię przez Gostyczynę do Ołoboku.

Pani Teresa Lemiesz – wystąpiła z propozycją, aby umożliwić studentom dojazd do Skalmierzyc. 
Pan Wójt – poparł pomysł Pani Lemiesz, ale wyraził obawy, czy uruchomienie linii okazałoby się rentowne. Zapewnił, że najbardziej zależy mu, aby utrzymać transport młodzieży szkolnej.

Pan Tomasz Berkowski – poinformował, że z uwagi na brak połączenia publicznymi środkami transportu z Grabowa do Ostrowa Wlkp. wielu młodych ludzi dojeżdża samochodami osobowymi. 

Ad. 6)

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Komisji o godz. 1345 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia.
Protokół sporządziła






Przewodniczący Komisji
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