PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury w dniu 4 grudnia 2006 roku.
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Wybór Przewodniczącego Komisji i Zastępcy

3. Przedstawienie porządku posiedzenia

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok

b) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2007 rok

c) określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.  
Ad. 1) 

O godz. 1015 rozpoczęto posiedzenia Komisji. Otwarcia dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Arkadiusz Wojtczak. Powitał wszystkich członków komisji, Pana Wójta, Panią Skarbnik. W posiedzeniu Komisji uczestniczyło 8 członków, nieobecny był Pan Henryk Jędroszka.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Ad. 2)

Pan Przewodniczący Rady – zwrócił się do członków Komisji, aby zgłaszali kandydatów na przewodniczącego Komisji i zastępcę przewodniczącego.
Pan Kazimierz Kowalski – zgłosił Pana Tadeusza Wojtysiaka na Przewodniczącego Komisji, który wyraził zgodę na pełnienie tej funkcji.

Pan Jerzy Kasprzak – zgłosił Pana Ireneusza Rojka na Zastępcę Przewodniczącego Komisji, który nie wyraził zgody na pełnienie tej funkcji.

Pan Tadeusz Wojtysiak – zgłosił Pana Jerzego Kasprzaka na Zastępcę Przewodniczącego Komisji, który wyraził zgodę na pełnienie tej funkcji. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania na Przewodniczącego Komisji został wybrany jednogłośnie Pan Tadeusz Wojtysiak, a na Zastępcę wybrano jednogłośnie Pana Jerzego Kasprzaka.
Ad. 3)

Po dokonaniu wyborów Przewodniczącego, dalsze prowadzenie posiedzenia Komisji przejął Pan Tadeusz Wojtysiak. Przedstawił projekt porządku obrad i zaproponował, aby dodać w punkcie 4 podpunkt d) dotyczący projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sieroszewice. 

Ad. 4)

a) Pan Wójt – omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok. Wyjaśnił, że stawki podatku od nieruchomości uległy waloryzacji o 2%. Zaproponowane stawki nie są wysokie.

Pan Jerzy Kasprzak – zapytał, czy wszystkie stawki podatku są podwyższone o 2%?

Pan Wójt – wyjaśnił, że niektórych przypadkach występuje kwestia zaokrągleń do pełnych groszy. 

Pan Paweł Siwak – zapytał, jaki procent stanowi podwyżka w przypadku budynków mieszkalnych lub ich części, skoro podwyższono stawkę o 1 grosz? Wyjaśnił, że zadał to pytanie dlatego, aby dowiedzieć się, czy wg takich samych kryteriów są podwyższane stawki podatku od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej. 

Pani Skarbnik – wyjaśniła, że we wszystkich rodzajach podatku od nieruchomości podwyżka wynosi 2%.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatkowych od nieruchomości na 2007 rok. 

b) Przewodniczący Rady – zwrócił uwagę, że w przypadku stawek podatku od środków transportowych na 2007 rok nie ma odniesienia do ubiegłego roku.

Pan Wójt – wyjaśnił, że wzrost stawek podatku od środków transportowych wynosi również 2%, w niektórych przypadkach kwoty zostały zaokrąglone do pełnych złotych. Przytoczył niektóre wysokości stawek podatków od środków transportowych na 2006 rok:
1) od samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej pojazdu:


- od 3,5 t – 5,5 t włącznie – 408 zł


- powyżej 5,5 – 9 t włącznie – 612 zł


- powyżej 9 t i poniżej 12 t – 663 zł

2)  od samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej równej 12 – 13 t z zawieszeniem pneumatycznym (dwie osie) – 571 zł, natomiast przy innych systemach zawieszenia osi jezdnych – 673 zł.


- powyżej 13 t – 14 t – 581 zł

3) od przyczepy i naczepy o masie całkowitej od 7 t i poniżej 12 ton z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego – 255 zł

4)  od autobusów – w zależności od ilości miejsc do siedzenia:


- mniejszej niż 30 miejsc – 1224 zł


- równej lub wyższej niż 30 miejsc – 1326 zł

Stwierdził, że obliczanie podatku od środków transportowych jest bardzo skomplikowane, ponieważ uzależnione jest od masy całkowitej pojazdu, od ilości osi oraz od systemu zawieszenia. 

Pan Arkadiusz Wojtczak – zwrócił uwagę, że jest niesprawiedliwość w stawkach podatkowych ode samochodów ciężarowych powyżej 15 t, ponieważ następuje wzrost o 100%. 
Pan Wójt – wyjaśnił, że ustawa o podatkach i opłatach lokalnych określa stawki minimalne i maksymalne w poszczególnych przedziałach i nie można tego zmienić, trzeba trzymać się ściśle tych reguł. 

Pan Tadeusz Wojtysiak – zwrócił uwagę, że rolników nie powinny obowiązywać winiety.

Pan Arkadiusz Wojtczak – poinformował, że istnieje możliwość zawieszenia rejestracji samochodu ciężarowego i w takiej sytuacji rolnik nie płaci podatku. 

Pan Wójt – potwierdził, że jest taka możliwość, ale wiąże się to z wysokimi kosztami. Poinformował, że ciągle wpływają wnioski o umorzenie podatku od środków transportowych. 

Pan Paweł Siwak – zwrócił się z pytaniem, jaki procent wpływów do budżetu gminy z podatków pozostaje w Gminie?

Pan Wójt – wyjaśnił, że wpływy z podatków pozostają w 100 % w budżecie gminy. 
Pan Przewodniczący Komisji – zapytał, czy na następne półrocze będzie obowiązywał zwrot akcyzy od paliwa?

Pan Wójt – odpowiedział, że będzie, tylko trzeba zbierać rachunki.

Pan Kazimierz Kowalski – wyraził opinię, że zwrot akcyzy jest uczciwy z uwagi na to, że rolnik otrzymuje zwrot na taką kwotę ile posiada rachunków. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2007 rok. 

c) Pan Wójt – zaproponował, aby stawkę podatku od posiadania psów pozostawić na poziomie roku 2006, która wynosi 41 zł. od jednego psa.
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2007 rok. 

d) Pan Arkadiusz Wojtczak – poinformował, że w innych gminach wójtowie mają przyznane wyższe wynagrodzenie do maksymalnych stawek. Wystąpił z propozycją, aby podwyższyć wynagrodzenie Panu Wójtowi. W związku z tym, że w naszej gminie nie ma zastępcy wójta. Wyjaśnił, że wynagrodzenie Wójta składa się z czterech składników:

- wynagrodzenie zasadnicze, które do tej pory wynosiło 4500 zł, proponuje się podwyższyć o 100 zł.


- dodatek funkcyjny – w kwocie 1500 zł, proponuje się pozostawić na tym samym poziomie


- dodatek specjalny – który wynosi 30% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego proponuje się podwyższyć o 10%


- dodatek za wieloletnią pracę – w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego

Poinformował, że ogółem podwyżka będzie wynosić 940 zł brutto. Wyraził opinię, że Panu Wójtowi należy się wyższe wynagrodzenie z uwagi na to, że ma więcej obowiązków, ponieważ w naszej gminie nie ma zastępcy. 

      Pan Wójt – wyjaśnił, że nie ma potrzeby powoływania zastępcy. Zazwyczaj zastępcy są powoływani w gminach powyżej 20 tys. mieszkańców. Uzasadnił, że powołanie zastępcy wójta wiązałoby się z dużym obciążeniem dla budżetu gminy. Kompetencje są podzielone między Wójta, Radę i Komisje. 


Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sieroszewice.

Ad. 5)

W punkcie wolne głosy i wnioski żaden z pośród członków komisji nie zabrał głosu. 
Ad. 6)

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Komisji o godz. 1115 zakończył posiedzenie Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury.

Protokół sporządziła






Przewodniczący Komisji

   Joanna Glapiak





 
     Tadeusz Wojtysiak
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