Protokół

z posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji

odbytej dnia 13 kwietnia 2005 roku w Urzędzie Gminy w Sieroszewice.

Proponowany porządek posiedzenia Komisji:

1) Otwarcie posiedzenia Komisji.

2) Przedstawienie porządku posiedzenia Komisji.

3) Przyjęcie protokołów z posiedzenia Komisji z dnia 18 stycznia 2005 roku i 24 lutego 2005 rok.

4) Ocena sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sieroszewice za 2004 rok.

5) Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawach: 

a) regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Sieroszewice, zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorów i wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz pedagogów,

6) Wolne głosy i wnioski.

7) Zamknięcie posiedzenia.

AD 1.) Pani Przewodnicząca Komisji dokonała otwarcia posiedzenia Komisji. Powitała Pana Przewodniczącego Rady Gminy, Pana Wójta, Panią Skarbnik oraz wszystkich członków Komisji. 
AD 2.) Pani Przewodnicząca Komisji- Przedstawiła proponowany porządek posiedzenia Komisji. Zapoznała członków Komisji z wnioskiem radnego Pana S. Terecha w sprawie ujęcia w planie pracy Komisji Kultury, Oświaty… punktu dotyczącego reformy oświaty na terenie Gminy Sieroszewice.
Pan P. Siwak- Zaproponował, aby zaprosić wnioskodawcę na posiedzenie Komisji w celu sprecyzowania wniosku.

Pani Przewodnicząca Komisji- Stwierdziła, że Pan radny S. Terech podważa pracę Komisji Kultury, Oświaty… oraz, że mówi, wprost, że Komisja nie zajmuje się sprawami oświaty. Zaproponowała, aby zakończyć ten temat i przegłosować wniosek, czy wprowadzić ten punkt do porządku posiedzenia Komisji. „Za” przyjęciem wniosku głosowało 3 członków Komisji, 3 było „przeciw”. W Statucie Gminy jest zawarty zapis , że w przypadku równej liczby głosów „za” i „przeciw” przeważa głos Przewodniczącego Komisji, a Przewodnicząca  głosowała „przeciw”, w wyniku czego wniosek został odrzucony. 
AD 3.) Protokoły z posiedzeń Komisji z dnia 18 stycznia i 24 lutego 2005 roku zostały podpisane przez wszystkich członków Komisji i zostały przyjęte jednogłośnie bez zastrzeżeń. 

AD 4.)  Pan Wójt – Omówił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sieroszewice za rok 2004. „Jeżeli chodzi o dochody, to największe wpływy są związane z subwencjami, a szczególnie z subwencją oświatową. Dochody budżetowe zostały zaplanowane w wysokości 15.023.743,00, zł, a wykonano w wysokości 14.863.105, zł, co stanowi 98,93%, w tym dochodów własnych na plan 2.829.469, zł wykonano 2.740.518, zł tj. 96,86%. Dochody nie zostały wykonane w 100% na wskutek obniżenia górnych stawek podatków oraz z tytułu udzielonych przez Gminę ulg, odroczeń, umorzeń i zwolnień. Omówił kwoty należności z tytułu niezapłaconych podatków i innych dochodów. Uchwalony przez Radę Gminy budżet po stronie wydatków na rok 2004 po uwzględnieniu zmian w ciągu roku przewidywał realizację wydatków w wysokości 17.740.004,00 zł, a wykonano w wysokości 

17.335.053,00 zł, co stanowi 97,72 %, w tym wydatki majątkowe –inwestycyjne wynosiły 5.421.643,00 zł, a wykonano 5. 275.871,00 zł to jest 97,31%.  Do ogółu wykonanego budżetu inwestycje stanowią 30,45%. Wykonane inwestycje zostały wyszczególnione na stronie 6 i 7 sprawozdania z wykonania budżetu. Większość dotyczy inwestycji realizowanych z Sapardu. Omówił szczegółowo wydatki w dziale oświata i wychowanie, gdzie na plan 9.135.646,00 zł wykonano 9.109.293,52 zł. co stanowi 99,71%. Dział ten obejmuje następujące rozdziały: 8010- Szkoły podstawowe, rozdział 80104 – Przedszkola, rozdział 80110- Gimnazja, 80113 – Dowóz uczniów do szkół, 80114- Zespół Ekonomiczno- Administracyjny Szkół i Przedszkoli, 80146- Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli, 80195- Różna inna działalność. Następnie omówił szczegółowo następujące działy: 851- Ochrona Zdrowia, dział 852- Pomoc Społeczna, w którym na plan 2.070.815,00zł wykonano 1.998.539,00zł tj. 96,51%, dział 854- Edukacyjna Opieka Wychowawcza, dział 921- Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego, dział 926- Kultura Fizyczna i Sport. Poinformował o wolnych środkach w kwocie 244.313,00 zł, o zobowiązaniach długoterminowych w wysokości 3.509.075,00 zł z tytułu spłat kredytów i pożyczek oraz o zobowiązaniach krótkoterminowych w wysokości 497.694,00zł. 

Pani Przewodnicząca Komisji – Otwarła dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu.
Pan P. Siwak- Zwrócił się z pytaniem, czy środki specjalne w kwocie 10 tys.zł, Telekomunikacja musiała przekazać do Urzędu Gminy? 
Pani Skarbnik- Wyjaśniła, że środki te były przekazane w formie darowizny i jest propozycja w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice, aby te środki przekazać na potrzeby Szkoły Podstawowej w Masanowie.

Pan P. Siwak- Wyraził swoją opinię, że skoro szkoły podstawowe i gimnazja funkcjonują w jednym budynku to trudno jest rozdzielić te wydatki.
Pan Wójt- Wyjaśnił, że na dalsze funkcjonowanie zespołów szkół, Gmina musi uzyskać zgodę Kuratorium Oświaty.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sieroszewice za 2004 rok. Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie powyższe sprawozdanie. 
AD 5.) 
a)Pan Wójt- Poinformował, że Gmina otrzymała dotacje celową w kwocie 19.393,00 zł, z przeznaczeniem na pokrycie kosztów udzielenia edukacyjnej pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym.
Pani Dyrektor GZEASiP-Barbara Stasiak- „Omówiła regulamin udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Sieroszewice. Wyjaśniła, że konieczność uchwalania „Regulaminu” wyniknęła z ostatniej ustawy o systemie oświaty. Na mocy tej nowelizacji Rada Gminy uchwala regulamin, w którym określa zasady udzielania pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym. Formami pomocy są stypendia szkolne i zasiłki szkolne. Na dofinansowanie pomocy socjalnej dla uczniów Gmina otrzymała dotacje w wysokości 19.393 zł., dotacja będzie przekazywana w 10 miesięcznych ratach, co oznacza, że do końca czerwca Gmina otrzyma 11.635 zł., z tego 11.169 zł. będą stanowiły stypendia szkolne. Na stypendia szkolne na okres styczeń – czerwiec 2005 r. wpłynęło 640 wniosków z tego 52 uczniów przekracza wymagane kryteria dochodowe to jest 316 zł. netto na osobę w rodzinie. Przyznana dotacja wystarczy zaledwie na jednorazowy najniższy zasiłek dla 248 uczniów. Ustawa o systemie oświaty wskazuje głównie formy rzeczowe udzielania pomocy materialnej, jednakże z uwagi na bardzo niskie środki, jakimi Gmina dysponuje należy się zastanowić nad formą pieniężną świadczeń. Przy określaniu wysokości dotacji uwzględnia się między innymi liczbę zameldowanych na terenie Gminy uczniów w wieku od 6 – 18 lat, natomiast o pomoc materialną mogą ubiegać się uczniowie aż do 24 roku życia. Wnioski o stypendia szkolne można składać do 15 września każdego roku, a w okresie przejściowym na rok szkolny 2004/05 można było składać do 31 stycznia. Stypendia i zasiłki szkolne przyznaje Wójt Gminy na podstawie decyzji administracyjnej.”

Pan P. Siwak- Zwrócił uwagę, że w rozdziale drugim regulaminu jest zapis, ze pierwszym kryterium jest kryterium dochodowe, a dodatkowym kryterium jest trudna sytuacja w rodzinie. Zgłosił swoje wątpliwości odnośnie wniosku o przyznanie stypendium oraz składanych zaświadczeń.

Pani B. Stasiak- Wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty dochód naliczany jest na podstawie ustawy o pomocy społecznej. W przypadku gospodarstw rolnych dochód z jednego ha/przeliczeniowego wynosi 194.00 zł, i osoby ubiegające się o stypendium nie muszą przedkładać zaświadczeń o posiadaniu gospodarstwa rolnego, wystarczy kserokopia nakazu płatniczego. Ustawa o systemie oświaty mówi, że do wniosku należy dołączyć zaświadczenie o dochodach wszystkich członków rodziny wspólnie zamieszkujących i jest to zapisane w § 4 ust 1 „Regulaminu”. 
Pani Przewodnicząca Komisji- Zapytała, czy z przeprowadzonej symulacji wynika, że wszyscy, którzy złożyli wnioski dostaną stypendia? 
Pani B. Stasiak- Wyjaśniła, że na przyznanie stypendium wszystkim, którzy się ubiegają potrzebna byłaby kwota 26.460,00 zł. Poinformowała, że poza zaświadczeniami dołączonymi do wniosku, dyrektorzy szkół zobowiązani zostali do wydania opinii do każdego wniosku.
Pani B. Biała- Stwierdziła, że w przyznaniu stypendiów dużą rolę będzie odgrywał Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i nauczyciele, ponieważ oni najlepiej znają trudną sytuację rodziny. 
Pani Przewodnicząca Komisji- Zwróciła uwagę, że skoro wniosek jest załącznikiem do 
regulaminu, a we wniosku jest zapis dotyczący składania oświadczeń, to nie powinno się
żądać zaświadczeń o dochodach. 
Pani B. Stasiak- Wyjaśniła, że uczestniczyła w szkoleniu, na którym uzyskała
informację, że należy żądać zaświadczenia o wszystkich dochodach. Przytoczyła artykuł
94 z ustawy o systemie oświaty, który to potwierdza.
Pani Przewodnicząca Komisji- Stwierdziła, że od decyzji administracyjnej przysługuje  
prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego i w przypadku   
wydania negatywnej decyzji będzie musiało być uzasadnione. 
W wyniku prowadzonej dyskusji członkowie Komisji Kultury, Oświaty… zgłosili poprawki do regulaminu:

- w rozdziale II, § 2 ust. 2. dokonać zmiany „ze 100% na do 200% kwoty”. Ponadto Komisja wnioskowała o wykreślenie we wniosku o przyznanie stypendium- w pkt. 4 wyrażenia „oświadczam, że”.
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie wraz z poprawkami projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Sieroszewice. 
b)    Pani B. Stasiak- Omówiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorów i wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz pedagogów.

Wyjaśniła, że zgodnie z wcześniejszą uchwałą dla dyrektorów przedszkoli, tygodniowy   
obowiązkowy wymiar godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych wynosił  12 godzin powyżej 35 przedszkolaków i 15 godzin do 35 przedszkolaków.    
W przedstawionym projekcie uchwały proponujemy ujednolicenie rozmiaru zniżek godzin dla dyrektorów przedszkoli w wysokości 15 godzin. 
Pan P. Siwak- Zapytał, jaka będzie kwota oszczędności w przypadku ujednolicenia? 
Pani B. Stasiak- Odpowiedziała, że będzie to kwota w granicach 600 zł miesięcznie (dotyczy to przedszkola w Latowicach i w Wielowsi. Dodała, że zmiany dotyczą również zniżki godzin dla kierownika Szkoły Filialnej liczącej do trzech oddziałów. Do tej pory kierownik filii miał 12 godzin zniżki, a teraz proponujemy 16 godzin. Kierownik filii nie ma w swoim zakresie czynności dużo obowiązków, gdyż nie prowadzi sprawozdawczości, nadzoru pedagogicznego oraz wykonania budżetu. Zaproponowała, aby w uchwale uregulować sprawę pensum dla nauczycieli ( §7 uchwały).

Pani Przewodnicząca Komisji – Zwróciła się z pytaniem, ile godzin powinien przebywać w tygodniu dyrektor w szkole? 
Pani B. Stasiak- Odpowiedziała, że prawidłowo powinien być 40 godzin, są opinie prawne, z których wynika, ze dyrektor powinien być tak długo w szkole, jak długo czynna jest placówka. Nauczyciele mają obowiązek notować godziny pracy i rozliczać się w ramach pensum.
Pani Przewodnicząca Komisji- Zapytała, ile jest oddziałów w Zespołach Szkół w Sieroszewicach i w Wielowsi?

Pani B. Stasiak- Wyjaśniła, że w szkole w Sieroszewicach jest 16 oddziałów, a w Wielowsi 15 oddziałów. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorów i wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz pedagogów. 

AD 6.) Pani Przewodnicząca Komisji- Zwróciła się z pytaniem do Pani B. Stasiak, czy można jeszcze składać wnioski o stypendium?

Pani B. Stasiak- Wyjaśnił, że w okresie przejściowym był określony termin do 31 stycznia 2005 roku, natomiast na następne lata szkolne wnioski należy składać w terminie do 15 września każdego roku. 
Pan P. Siwak- Zapytał się Pana Wójta, czy został rozstrzygnięty temat wykonania podłogi w hali sportowej w Sieroszewicach? 

Pan Wójt- Wyjaśnił, że sprawa ta nie została jeszcze rozstrzygnięta, z uwagi chorobę wykonawcy, który od miesiąca nie pojawił się na spotkaniach, a bez jego udziału temat ten nie zostanie rozstrzygnięty. Podłoga jest zaprojektowana, ale można dokonać korekt. Zaproponował, aby wstępnie omówić sprawę dotyczącą Planów Rozwoju Wsi. Poinformował, ze jest bardzo mało środków na realizację planów i z tego względu Urząd Gminy przygotował 3 wnioski do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie następujących zadań: 

- modernizacja GOK w Sieroszewicach,

- budowa Placu Zabaw w Latowicach,

- otworzyć Izbę Pamięci w Ołoboku.
Zadał pytanie, czy jest sens przygotowywać więcej wniosków?, skoro wiąże się to z dużymi kosztami. Występowanie z wnioskami o dofinansowanie wiąże się z tym, że trzeba zaplanować w budżecie Gminy 100% środków na te zadania. Poinformował, że gdyby Gmina chciała wystąpić o dofinansowanie więcej zadań, to spowodowałby zablokowanie budżetu. 

Pan P. Siwak- Zwrócił uwagę, że każdy wniosek będzie oceniany na podstawie punktowych kryteriów. Komisja musiałaby mieć rozeznanie, jaki jest wskaźnik zadłużenia Gminy, na temat bezrobocia, konkurencyjności, atrakcyjności turystycznej. Wstępna analiza byłaby potrzebna, aby zorientować się, jakie są szanse ubiegania się o dofinansowanie. 

Pan Wójt- Stwierdził, że nie ma sensu oceniania wniosków przez Urząd Gminy, skoro Urząd Marszałkowski będzie oceniał według swoich kryteriów.
Pani Przewodnicząca Komisji- Wyraziła swoje nie zadowolenie z powodu tego, iż opracowała „Opis planowanych do realizacji zadań wraz z uzasadnieniem programu „Odnowa Wsi” miejscowości Latowice”. W planie tym uwzględniła dwa zadania: 

- budowę ciągu komunikacyjnego,

- stworzenie i wyposażenie Placu Zabaw, 

a wniosek został przygotowany tylko na jedno zadanie.

Pan P. Siwak- Przypomniał, o tym, że na Komisjach podjęto decyzję, aby na wszystkie zgłoszone zadania składać wnioski do Urzędu Marszałkowskiego. 

Pan Wójt- Wyjaśnił, że tak było ustalone wcześniej, ale zmieniły się szanse otrzymania dofinansowania ze względu na ograniczoną wysokość środków finansowych. 
Pan Przewodniczący Rady- Wyraził się, że jest zdziwiony tym, że w momencie składania wniosków muszą być zagwarantowane środki w budżecie w 100%. Stwierdził, że wcześniej była mowa, iż wystarczy zabezpieczyć w budżecie Gminy 20% kosztów kwalifikowanych, dlatego był zwolennikiem, aby składać wszystkie wnioski.
Pani Przewodnicząca Komisji- Zwróciła uwagę, że decyzja w sprawie planów rozwoju wsi zapadła wcześniej, zostały podjęte uchwały Rady Gminy w tej sprawie, a plan jest załącznikiem do uchwały, czyli jest integralną jej częścią.

Pan Wójt- Powiedział, że będą złożone te wnioski, które wytypuje Rada Gminy.

AD 7.) Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Pani Przewodnicząca Komisji zakończyła spotkanie o godz. 1202.

               Protokołowała:                                                         Przewodnicząca

Inspektor ds. Obsługi Rady Gminy                        Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia

        I Spraw Organizacyjnych                                  Pomocy Społecznej i Promocji

             Joanna Glapiak                                                    Krystyna Kois – Jaźwiec
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