                                                   P R O T O K Ó Ł

    z XXXIV sesji Rady Gminy Sieroszewice odbytej w dniu 26 października 2006 roku

                                       w Gminnym Ośrodku Kultury w Sieroszewicach 

Punkt 1 – Otwarcie obrad: 
      Otwarcia obrad XXXIV sesji Rady Gminy Sieroszewice dokonał Pan Arkadiusz Wojtczak- Przewodniczący Rady Gminy o godz. 10:05, powitał wszystkich radnych, Pana Wiktora Jamroziaka – kierownika GZK w Sieroszewicach, Panią Marię Marciniak – Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej, Pana Jerzego Pawłowskiego – Dyrektora GOK, Pana Dariusza Rybskiego – Kierownika posterunku Policji w Sieroszewicach, Pana Krzysztofa Portasiaka – Prezesa Stowarzyszenia - „Kurkowe Bractwo Strzeleckie „ w Sieroszewicach, Pana Józefa Kuźmiaka – przedstawiciela Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, Pana Tomasza Woźniaka – Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego OSP w Sieroszewicach oraz dyrektorów szkół i przedszkoli.
Punkt 2 – Stwierdzenie quorum:
Pan Przewodniczący Rady – Oświadczył, że zgodnie z listą obecności w XXXIV sesji uczestniczą wszyscy radni ( ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych).
Lista obecności stanowi załącznik Nr1 do protokołu.

Punkt 3 – Przedstawienie porządku obrad:

Pan Przewodniczący Rady Gminy – Przedstawił projekt porządku obrad XXXIV sesji.

Radny Stanisław Terech - Zakwestionował, że w porządku obrad sesji nie ma punktu dot. sprawozdania Przewodniczącego Rady Gminy z działalności za okres całej kadencji. 

Pan Przewodniczący Rady - Wyjaśnił, że w okresie minionych kadencji nigdy nie było praktykowane, aby przewodniczący Rady Gminy składał sprawozdanie z działalności z całej kadencji.

Porządek obrad XXXIV sesji został przyjęty jednogłośnie. 

Punkt 4 – Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji:
Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez poprawek.
Punkt 5 - Interpelacje i zapytania radnych:
W punkcie tym żaden z radnych nie zabrał głosu. 

Punkt 6 – Odpowiedzi na zapytania z poprzedniej sesji:
Pan Anatol Piaskowski- Wiceprzewodniczący Rady - Przedstawił odpowiedzi na zapytania z poprzedniej sesji. W pierwszej kolejności przedstawił odpowiedź na zapytanie radnego Stanisława Terecha dotyczące terminu i sposobu załatwienia interpelacji w sprawie urządzenia drogi dojazdowej, chodnika oraz parkingu przy Zespole Szkół w Wielowsi.
Odpowiedź stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Następnie przedstawił odpowiedź na zapytanie radnego Stanisława Terecha w sprawie sporządzania protokołów z obrad sesji i posiedzeń komisji oraz zamieszczania ich w Biuletynie Informacji Publicznej . Odpowiedź na zapytanie stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 
Punkt 7 – Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym: 
Pan Przewodniczący Rady Gminy- Przedstawił informację z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 

Punkt 8 - Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym:
 Rada nie wniosła uwag do sprawozdania Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 

Punkt 9 – Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w okresie międzysesyjnym:
Pan Lech Warga - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Przedstawił sprawozdanie z kontroli w zakresie odpłatności za energię elektryczną na salach wiejskich na terenie gminy Sieroszewice. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Podziękował członkom Komisji Rewizyjnej za współpracę, Pani Joannie Glapiak za udzielana pomoc w pisaniu protokołów oraz wszystkim osobom kontrolowanym za udzielanie wyjaśnień podczas przeprowadzanych kontroli. 
Radna Teresa Lemiesz - Zwróciła uwagę, że Pan radny Kasprzak ma założony licznik na salę, a płaci rachunki Urząd Gminy.
Radny Stanisław Terech – „ Wczoraj na Komisji Budżetu, Finansów dyskutowaliśmy odnośnie ujednolicenia opłat za energię elektryczną na salach wiejskich i padały w tej sprawie wnioski.”

Radny Jerzy Kasprzak - Wyraził się, że zgadza się z tym, aby ujednolicić płacenie za energię elektryczną na salach wiejskich. Stwierdził, że jest przeciwny, aby płacić energię z funduszu sołeckiego. „ Na zakończenie działalności Rady Gminy IV kadencji chciałem powiedzieć, że 3 kadencje walczyłem o to, aby wprowadzić fundusz sołecki. Udało się rok temu to wprowadzić i już jest zamach na ten fundusz. Na wczorajszej komisji nie wiedzieliśmy do końca jak rozwiązać ten problem i przełożyliśmy na następną kadencję.”
Radny Lech Warga – Wyjaśnił, że patrzy na to całkiem inaczej, z uwagi na to, że w Strzyżewie i w Rososzycy nie były wpłacane pieniądze za imprezy do Urzędu Gminy, tylko gospodarze sal brali pieniądze do siebie, w tych dwóch przypadkach Pan Wójt pokrywał koszty za zużycie energii z budżetu Gminy. Za pozostałe sale rachunki za energię elektryczną opiekunowie płacą sami. „Wnioskuję o ujednolicenie systemu opłat za energię elektryczną i podtrzymuję wniosek Komisji Rewizyjnej, który został zapisany w protokole z przeprowadzonej kontroli”.
Radny Jerzy Kasprzak – „Panie przewodniczący Komisji Rewizyjnej, twierdzę, że albo mnie Pan nie rozumie, albo Pan mnie nie chce rozumieć. Ja już powiedziałem, że jestem za tym, aby ujednolicić te zasady, ale jestem przeciwny, aby płacić rachunki z funduszu sołeckiego”.

Radny Lech Warga – „Panie Radny Kasprzak, Pan mi mówi, że ja czegoś nie rozumiem, a wg moich obliczeń Pan wziął ok. 40 tys. zł na salę w Rososzycy. Wszyscy płacą, np. Pan Rojek w Zamościu płaci za energię ok. 2,5 tys. zł rocznie, za energię w Ołoboku Pani Lemiesz płaci ok. 4 tys. zł rocznie.”
Radny Stanisław Terech – „Nie wiedziałem, że temat ten wróci na dzisiejszej sesji, ale o ile Państwo pamiętają to Komisja Statutowa, której ja byłem członkiem wnioskowała o wprowadzenie funduszu sołeckiego. Jest mój wniosek, aby wnieść poprawkę do statutu dotyczącą zasad tworzenia funduszu sołeckiego.”

Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – „Wysłuchując obydwóch stron można wywnioskować, że wszyscy są za tym, aby płacić rachunki za energię elektryczną na salach wiejskich. Chodzi tylko o to, czy należy płacić z funduszu sołeckiego?”
Radny Paweł Siwak – „Na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu podjęliśmy decyzję, aby ujednolicić system opłat za energię elektryczną na salach wiejskich.” Zwrócił uwagę, że sale, które prowadzą działalność komercyjną i uzyskują dochody z wynajmu sali, powinny płacić rachunki za energię.

Radna Bernadeta Biała – Wyjaśniła, że w Strzyżewie, co roku były dokonywane wpłaty za zużycie energii do Urzędu Gminy. „Za 2005 rok wpłacaliśmy kwotę 580 zł dopiero na początku roku 2006r. i w związku z tym wpłata ta, nie była odnotowana w 2005 roku. Wcześniej był składany wniosek, aby na te wsie, gdzie są sale wiejskie powinna być przyznana dodatkowa kwota na utrzymanie sali. Jestem za tym, aby ujednolicić system opłat za energię elektryczną. Jeżeli chodzi o Strzyżew, to jest jeden licznik na straż i na salę. Ja zobowiązałam się, że przygotuję na sesję rozliczenie, ale nie miałam czasu w związku z przygotowaniem uroczystości oddania szkoły w Strzyżewie. Kwota, która została przedstawiona w sprawozdaniu z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną jest o połowę mniejsza. Bardzo serdecznie zapraszam Komisję Rewizyjną do Strzyżewa w celu skontrolowania tej sprawy, bo nie mam nic do ukrycia.”
Pan Wójt – „Podczas toczącej się dyskusji na temat odpłatności za energię elektryczną na salach wiejskich, jest mowa o pieniądzach. Są sale wiejskie, które mają wspólny licznik ze strażą, są sale………. oraz sale, gdzie płacą rachunki oddzielnie. Przytoczę Strzyżew – tam jest jeden licznik i my płacimy za energię. Spór toczy się o pieniądze, które wpływają z imprez kulturalnych. Jest kilka możliwych rozwiązań: 


- założyć oddzielne liczniki na straż i na salę wiejską


- Gmina będzie stroną wszystkich umów


- sale będą płacić oddzielnie za zużytą energię elektryczną

Nie byłbym za tym, aby zwiększać środki na fundusz sołecki. Proszę nie tłumaczyć w ten sposób, że jest to zamach na fundusz sołecki. Jeżeli chodzi o Strzyżew, to nie mam pretensji, ponieważ pieniądze uzyskane z wynajmu sali zostały wydatkowane w sposób celowy na remont sali. Aby było przejrzyście, to pieniądze uzyskiwane z wynajmu sali na prywatne imprezy powinny być wpłacane do Urzędu Gminy.”
Przewodniczący Rady Gminy – „Do załatwienia tematu związanego z odpłatnością elektryczną potrzebne jest jeszcze jedno posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. Do końca roku jest jeszcze trochę czasu i nowa Rada zajmie się tą sprawą.”
Punkt 10 – Przedstawienie informacji Wojewody Wielkopolskiego, Przewodniczącego rady Gminy, Wójta Gminy oraz Urzędu Skarbowego w Ostrowie Wielkopolskim w sprawie analizy oświadczeń majątkowych:
Przewodniczący Rady Gminy – Przedstawił informację Wojewody Wielkopolskiego odnośnie oświadczeń majątkowych złożonych przez Wójta Gminy Sieroszewice oraz Przewodniczącego Rady Gminy Sieroszewice. Informacja stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 

Następnie przedstawił informację Naczelnika Urzędu Skarbowego w Ostrowie Wielkopolskim odnośnie oświadczeń majątkowych za rok 2005 przesłanych przez Wojewodę Wielkopolskiego (2 sztuki – oświadczenie Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy), Przewodniczącego Rady Gminy Sieroszewice (14 sztuk - oświadczenia radnych) i Wójta Gminy Sieroszewice (oświadczenia majątkowe pracowników Urzędu Gminy oraz dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych – 23 sztuki). Informacja stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Na końcu przedstawił informację Wójta Gminy Sieroszewice odnośnie oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy oraz jednostek podległych. Informacja stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Pan Przewodniczący poinformował, że po dokonanej analizie oświadczeń majątkowych radnych za 2005 rok nie stwierdził w nich żadnych nieprawidłowości, co potwierdził Urząd Skarbowy.

Punkt 11 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok

Pan Wójt – Omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2006 rok. Proponuje się zwiększyć budżet Gminy po stronie dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 1.067.027,00 zł, w tym zwiększa się dochody i wydatki na realizację zadań z zakresu administracji rządowej o kwotę 905.880,00 zł. Wymienił numery i daty wszystkich pism Wojewody Wielkopolskiego oraz Ministra Finansów, które stanowią podstawę zmian w budżecie Gminy (uzasadnienie do uchwały).
Przewodniczący Rady Gminy – Przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok. Rada podjęła uchwałę w powyższej sprawie jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
b) stwierdzenia celowości i efektywności modernizacji dróg gminnych w miejscowościach: Parczew, Rososzyca, Strzyżew w Zamość

Pan Wójt – Wyjaśnił, że w projekcie uchwały w sprawie stwierdzenia celowości i efektywności modernizacji dróg gminnych w miejscowościach: Parczew, Rososzyca, Strzyżew i Zamość, proponujemy, aby pozytywnie zaopiniować plan modernizacji dróg gminnych w 2006 roku, ponieważ ma to związek z otrzymaniem dofinansowania na ten cel z funduszu rekultywacji gruntów rolnych. Stwierdził, że drogi te powinny być dokończone. Odnośnie wprowadzenia innych dróg do planu modernizacji to zdecyduje nowa Rada Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy – Przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia celowości i efektywności modernizacji dróg gminnych w miejscowościach: Parczew, Rososzyca, Strzyżew i Zamość. Rada podjęła uchwałę jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. 
Punkt 12 – Wolne głosy i wnioski
Radna Bernadeta Biała – Podziękowała wszystkim radnym, Panu Wójtowi i pracownikom Urzędu Gminy za wszelaką pomoc i doradę udzielaną w sprawach związanych z budową Szkoły Podstawowej i Sali Gimnastycznej w Strzyżewie. Podziękowała również mieszkańcom gminy, którzy wsparli pogorzelców w Strzyżewie. Podsumowując IV Kadencję stwierdziła, że bardzo dużo zostało zrobione w Strzyżewie.
Radny Stanisław Terech – Poinformował, że podjął decyzję, że nie będzie kandydował w wyborach do Rady Gminy. „W okresie całej kadencji w swoich wystąpieniach nigdy nie chciałem nikogo urazić. Chciałem podziękować szczególnie Panu Anatolowi Piastowskiemu, ponieważ byliśmy radnymi, którzy próbowali ze sobą współpracować. Wiem o tym, że wielu z pośród radnych kandyduje do nowej rady i życzę wielu osiągnięć nowej radzie. Kadencja ta będzie bardzo ważną kadencją z uwagi na to, że trzeba będzie zająć się pozyskiwaniem środków unijnych. Życzę, aby nowej radzie udało się pozyskać jak najwięcej tych środków. Panu Wójtowi będę gratulował i życzył wygrania wyborów. 
Pan Marek Michalczak – Radny Powiatowy – Podziękował Panu Przewodniczącemu Rady Gminy, Panu Wójtowi, Pani Sekretarz Gminy i pracownikom Urzędu Gminy za współpracę. Zwrócił uwagę, że sprawa wybudowania chodnika na ul. Słonecznej to zasługa powiatu a nie Pana Radnego Stanisława Terecha z Wielowsi. 

Radny Stanisław Terech – Wyjaśnił, że nie przypisywał sobie zasług, że chodnik został zrobiony, ale przyczynił się do tego, ponieważ pisał wspólnie z radą sołecką wniosek w tej sprawie. 

Radny Tadeusz Wojtysiak – Zwrócił się z prośbą o udzielenie wyjaśnienia odnośnie używania loga Gminy Sieroszewice przez Radnego Pana Stanisława Terecha.

Przewodniczący Rady Gminy – Odczytał opinię prawną sporządzoną przez radcę prawnego Panią Reginę Masłowską z dnia 23 października 2006 roku. Opinia w tej sprawie stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.
Radny Stanisław Terech – Zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Gminy o odpis tej opinii z uwagi na to, że będzie występował do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kaliszu.
Pan Wójt – Podziękował Panu Przewodniczącemu Rady Gminy za wieloletnią współpracę oraz wszystkim radnym. „Współpraca z radnymi była konstruktywna, polemika, która często występowała jest potrzebna, ponieważ inspiruje do dalszego działania. Oceniając minioną kadencję mogę stwierdzić, że dobrze mi się współpracowało z radnymi, chociaż często dążyłem do kompromisu i zgody, ponieważ jest to bardzo ważne w polityce.” Podziękował wszystkim radnym, pracownikom Urzędu Gminy, a w szczególności Pani Sekretarz, Pani Skarbnik i Pani Joannie Glapiak za wykonywanie trudnej pracy związanej z protokołowaniem obrad sesji oraz posiedzeń komisji, oraz sołtysom za współpracę.

Pan Przewodniczący Rady – Podziękował Panu Wójtowi oraz wszystkim radnym za dobrą współpracę. Z okazji zakończenia kadencji wręczył wszystkim radnym pisemne podziękowania. Pan Przewodniczący Radny podziękował również Pani Joannie Glapiak za obsługę biura rady w minionej kadencji. 
Pani Joanna Glapiak – Podziękowała Panu Przewodniczącemu Rady oraz wszystkim radnym za współpracę minionej kadencji, za zdobytą wiedzę i doświadczenie swojej 16 – letniej pracy. Życzyła wszystkim radnym, którzy kandydują w wyborach na nową kadencję, zarówno do rady Gminy, jak również Rady Powiatu, aby wygrali wybory. 
Pan Jerzy Pawłowski – Podziękował Panu Przewodniczącemu i wszystkim radnym za wspieranie działalności kulturalnej. Złożył wiązankę kwiatów na ręce Przewodniczącej Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji Pani Krystyny Kois – Jaźwiec. 

Pan Kazimierz Strugarek – Zwrócił uwagę, że niektórzy radni zachowują się na sesjach w sposób niestosowny, np. podnoszą głos i uchybiają powadze sesji.
Pani Janina Siudzińska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zamościu – Podziękowała w imieniu wszystkich Dyrektorów Szkół i Przedszkoli wszystkim radnym za wsparcie finansowe, a szczególnie Panu Radnemu Lechowi Warga.

Radny Stanisław Terech – Zwrócił się do sołtysa Strugarka twierdząc, że radny ma prawo wyrażać swoje opinie i poglądy, a sołtys nie ma prawa pouczać radnego i recenzować jego wypowiedzi.

Pan Kazimierz Strugarek – Wyjaśnił, że zabierając głos nie miał zamiaru pouczać radnego, ale takie zachowanie nie przystoi radnemu.

Pan Józef Kuźmiak – Przedstawiciel Związku Kombatantów – Pogratulował Panu Wójtowi i życzył mu wygrania wyborów, życzył również wszystkim radnym, którzy kandydują w wyborach na nową kadencję, aby wygrali wybory. Poruszył w swojej wypowiedzi trudną sytuację panującą w polskim rolnictwie. Wystąpił z wnioskiem odnośnie odpłatności za prąd na salach wiejskich, aby dana wieś gospodarowała otrzymanymi środkami z uwagi na to, że wieś odpowiada za salę. 
Punkt 13 – Zamknięcie obrad
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad, o godz. 1206 Pan Przewodniczący Rady zamknął powiedzenie XXXIV Sesji rady Gminy Sieroszewice.
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