P R O T O K Ó Ł   Nr XXX

z XXX SESJI RADY GMINY SIEROSZEWICE

odbytej w dniu 29 października 2009 roku w Sali Gminnego Ośrodka Kultury 
w Sieroszewicach

Punkt 1 – Otwarcie obrad:

Otwarcia obrad XXX sesji Rady Gminy Sieroszewice dokonał przewodniczący Rady Gminy – p. Arkadiusz Wojtczak o godz. 10:05. Powitał p. Wójta, radnych, sołtysów, p. Skarbnik, 
p. Emilię Szyszkę – kierownika GOPS w Sieroszewicach, p. Wiktora Jamroziaka – kierownika GZK w Sieroszewicach, p. Jerzego Pawłowskiego – dyrektora GOK, p. Marię Marciniak – dyrektora GBP, p. Katarzynę Dudziak – dyrektora Szkoły Podstawowej 
w Parczewie, p. Jacka Nentwicha – dyrektora Szkoły Podstawowej w Strzyżewie, p. Urszulę Twardowską – dyrektora Szkoły Podstawowej w Masanowie, p. Marka Michalczaka – Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Ostrowskiego, p. Mariana Pustkowskiego – Radnego Powiatu Ostrowskiego, p. Dariusza Rybskiego – kierownika Posterunku Policji, p. Stefana Prałata – prezesa Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, p. Krzysztofa Portasiaka – prezesa Stowarzyszenia „Kurkowe Bractwo Strzeleckie” w Sieroszewicach, 
p. Mieczysława Maciuszczaka – Komendanta Gminnego OSP w Sieroszewicach, p. Barbarę Ziemniak oraz p. Ewę Kotowską – Rasiak z „Gazety Ostrowskiej”.

Punkt 2 – Stwierdzenie quorum:

W obradach XXX sesji uczestniczyło 13 radnych. Nieobecni byli p. Tomasz Berkowski 
i p. Henryk Jędroszka. Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Punkt 3 – Przedstawienie porządku obrad:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił porządek obrad XXX sesji. Rada nie wniosła uwag do przedstawionego porządku obrad.

Punkt 4 - Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy:

Protokół z XXIX sesji Rada przyjęła jednogłośnie bez uwag.

Punkt 5 - Interpelacje i zapytania radnych:
Radny Paweł Siwak – złożył interpelację w sprawach:

- pogorszenia jakości wody pobieranej z wodociągu,

- problemu opieki nad ludźmi starszymi w soboty i niedziele. 

Interpelacja stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Radny Dariusz Majewski – złożył zapytanie w swoim imieniu oraz w imieniu radnego 
p. Anatola Piaskowskiego w sprawie wyposażenia wszystkich miejscowości na terenie gminy Sieroszewice w tablice z nazwami ulic. Zapytanie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.   
Dodał, że niedawno przejeżdżał przez miejscowość Olendry Smardowskie położone na terenie gminy Ostrów Wielkopolski i zauważył, że w tej miejscowości jest wzorowe oznakowanie.  
Punkt 6 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności podejmowanej 
w okresie międzysesyjnym:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił informację ze swojej działalności podejmowanej 
w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Punkt 7 - Sprawozdanie Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym:

Rada nie wniosła uwag do sprawozdania Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie Wójta stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Punkt 8 - Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy z przeprowadzonych kontroli w okresie międzysesyjnym:
Radny Anatol Piaskowski – w pierwszej kolejności przedstawił sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej w jednostce OSP Strzyżew. Sprawozdanie z kontroli stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. Następnie przedstawił drugie sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej 
w Urzędzie Gminy Sieroszewice pod kątem odpłatności za energię elektryczną na salach wiejskich. Sprawozdanie z kontroli stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

Pan Andrzej Gierlach – sołtys wsi Latowice – zgłosił pewne obawy odnośnie odpłatności za energię elektryczną na salach wiejskich. „Za każdym razem podczas kontroli prowadzonych przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy wszystkie sale i remizy są wrzucane do jednego koszyka, a działalność tych świetlic jest bardzo różnorodna. Myślę, że Szanowna Komisja wie, ile jest świetlic środowiskowych na terenie gminy, gdzie prowadzone są zajęcia i różnego rodzaju konkursy, dlatego ujednolicanie tego tematu jest błędem. Rada sołecka ma dokumenty na to, jak realizowane są wszystkie wpływy. Ja ze swej strony nie widzę możliwości zakładania podliczników. Jest ustawa, że jednostki powinny wpłacać pieniądze do budżetu gminy, ale pieniądze te nie są przejadane, tylko są inwestowane w remonty 
i wyposażenie sal wiejskich. Trzeba opracować jednolite zasady, ale nie należy niszczyć resztek prac społecznych, które są jeszcze prowadzone na wsiach, bo na terenie miast już dawno nie ma. Proszę Wysoką Radę o szczegółowe rozpracowanie świetlic pod kątem prowadzonej działalności, bo od tego zależy zużycie energii.”
Pan Wójt – „Trzeba podzielić sale wiejskie na kilka kategorii: 

- sale, które są własnością gminy, a są wykorzystywane przez wieś,

- sale, które są własnością OSP,

- sale, gdzie gmina jest właścicielem, a są użytkowane przez OSP, 

- sale, które są połączone z remizą, a wieś rozlicza się za prąd przez osoby prywatne. 
Na Komisjach podjęto decyzję, aby zobowiązać sołtysów do rozliczania wpływów z tytułu opłat za energię elektryczną na salach wiejskich za imprezy komercyjne na podstawie bloczków budżetowych – KP (kasa przyjmie), wydanych przez Urząd Gminy. Rozliczanie dotyczy sal wiejskich, gdzie stroną umowy jest Gmina.”
Radna Teresa Lemiesz – „Była ostra dyskusja na Komisjach Rady na temat odpłatności za energię elektryczną na salach wiejskich. Chciałabym przedstawić kwoty dokonanych wpłat przez Radę Sołecką wsi Ołobok w poszczególnych latach:

- rok 2006 – 3.958,00 zł.,

- rok 2007 – 3.596,00 zł.,

- rok 2008 – 4.796,00 zł.,

- rok 2009 – 4.520,00 zł.

Ogółem – 16.870,00 zł.

Gdybym tej kwoty nie wpłaciła do budżetu gminy, to też zainwestowałabym w salę. Chciałabym bardzo prosić, aby zasady odpłatności za energię elektryczną na salach wiejskich zostały ujednolicone.”
Pani Bernadeta Biała – sołtys wsi Strzyżew – wyraziła opinię, że nie ma pretensji, co do przeprowadzonej kontroli w jednostce OSP w Strzyżewie przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy. Udzieliła wyjaśnień, że dach, który był naprawiany znajduje się nad świetlicą środowiskową i nad remizą strażacką, a budynek użytkuje Telekomunikacja Polska i wieś nie pobiera żadnych opłat z tego tytułu. Jeżeli mamy się rozliczać w jedną stronę, to powinniśmy rozliczać się też w drugą stronę. Mieszkańcy wsi wykonują pracę poprzez czyny społeczne na rzecz majątku gminy.”
Punkt 9 - Przedstawienie informacji Wojewody Wielkopolskiego, Przewodniczącego Rady Gminy, Wójta Gminy oraz Urzędu Skarbowego w Ostrowie Wielkopolskim 
w sprawie analizy oświadczeń majątkowych:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił pismo Wojewody Wielkopolskiego dotyczące analizy oświadczeń majątkowych Przewodniczącego Rady Gminy Sieroszewice i Wójta Gminy za 2008 rok, w których nie stwierdzono nieprawidłowości. Pismo stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. Następnie przedstawił informację Naczelnika Urzędu Skarbowego 
w Ostrowie Wlkp. dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych za 2008 rok złożonych przez Wojewodę Wielkopolskiego (2 szt.), Przewodniczącego Rady Gminy Sieroszewice (14 szt.) 
i Wójta Gminy Sieroszewice (22 szt.), w których nie stwierdzono nieprawidłowości. Informacja stanowi załącznik Nr 10 do protokołu. W dalszym ciągu obrad przedstawił informację Wójta Gminy Sieroszewice dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych, 
w których także nie stwierdzono nieprawidłowości. Informacja stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. 
Poinformował, że dokonał analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych 
i stwierdził, że wszystkie oświadczenia zostały złożone w terminie i nie stwierdzono w nich żadnych nieprawidłowości.   
Punkt 10 - Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Sieroszewice za rok szkolny 2008/2009:
Informację o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Sieroszewice otrzymali wszyscy radni na piśmie wraz z materiałami na sesję. Rada nie wniosła uwag ani nie zgłosiła żadnych pytań do przedstawionej informacji. Informacja stanowi załącznik Nr 12 do protokołu. 
Punkt 11 - Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian w budżecie na 2009 rok:
Pan Wójt – wyjaśnił, że został poprawiony projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie, 
w związku z decyzją, jaka zapadła na posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia dotyczącą budowy boiska sportowego w Sieroszewicach w ramach programu „Moje boisko – ORLIK 2012”. Dodał, że do 15 grudnia br. należy złożyć wniosek w sprawie budowy boiska, dlatego proponuje się wprowadzić tą inwestycję do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. 

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów 
i Zaopatrzenia dotyczącą projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok. Opinia stanowi załącznik Nr 13 do protokołu. 

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok. 
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/179/09 w sprawie zmian w budżecie na 
2009 rok. Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do protokołu. 
b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok.

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury dotyczącą projektu uchwały w w/w sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 15 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dotyczącą w/w projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 16 do protokołu. Dodał, że temat dotyczący stawek podatkowych nie wzbudził większej dyskusji na posiedzeniu Komisji, z uwagi na to, że podatki pozostały na poziomie 2009 roku. 
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/180/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok. Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010 rok:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa… dotyczącą projektu uchwały w w/w sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 18 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dotyczącą w/w projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/181/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010 rok. Uchwała stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.
d) nadanie tytułu honorowego „Zasłużony dla Gminy Sieroszewice”:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania tytułu honorowego „Zasłużony dla Gminy Sieroszewice”.

Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji dotyczącą w/w projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dotyczącą uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił uzasadnienie do uchwały.
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/182/09 w sprawie nadania tytułu honorowego „Zasłużony dla Gminy Sieroszewice”. Uchwała stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
e) rozpatrzenia skargi na działalność kierownika GOPS w Sieroszewicach:
Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury… dotyczącą projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność kierownika GOPS w Sieroszewicach. Opinia stanowi załącznik Nr 24 do protokołu. Wyraziła swoje zdanie, 
że p. kierownik GOPS w Sieroszewicach nie dołożyła wszelkich starań, aby w sposób skuteczny pomóc rodzinie p. Ziemniak. 

Radny Anatol Piaskowski – wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna Rady Gminy Sieroszewice nie przeprowadzała w tym zakresie kontroli w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, jest to tylko opinia Komisji. Dodał, że gdyby Komisja Rewizyjna miała przeprowadzić kontrolę musiałaby mieć upoważnienie od Rady Gminy. Przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej 
w sprawie skargi na działalność kierownika GOPS w Sieroszewicach, opiniując skargę jako niezasadną. Opinia stanowi załącznik Nr 25 do protokołu. 
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność kierownika GOPS w Sieroszewicach.
Radny Jerzy Kasprzak – wnioskował, aby przed podjęciem uchwały udzielić głosu osobie zainteresowanej, ponieważ w złożonej skardze jest więcej oskarżeń skierowanych w stosunku do innych osób, nie tylko do kierownika GOPS. Poprosił p. Przewodniczącego, aby przeczytał skargę i wtedy Rada będzie mogła się ustosunkować i podjąć decyzję w tej sprawie. „Na posiedzeniu Komisji głosowałem za przyjęciem projektu uchwały 
w powyższym brzmieniu, ale nie byłem przygotowany i czuję się winny.”

Pan Przewodniczący Rady – „Nie mam prawa czytać skargi bez zgody osoby zainteresowanej, a nie wiem czy p. Ziemniak wyraża zgodę.” Zwrócił się do osoby skarżącej, czy chciałaby zabrać głos w tej sprawie.
Pani Barbara Ziemniak – osoba skarżąca – odpowiedziała, że tak. Na wstępie podziękowała za zawiadomienie o sesji. „Nie jest to co prawda moja pierwsza skarga. Ustawa nie leży w mojej kompetencji, ja też podlegam po ustawy i też jestem zobowiązana do życia w ustawie. Jestem mieszkanką tej gminy, mieszkam tu od urodzenia i spełniam kryteria, które w ustawach obowiązują. Podstawą takich jest alimentacja. Mam trojkę dzieci, na które przysługiwał fundusz alimentacyjny do chwili upadłości, czyli do 2004 roku. Po tym terminie alimenty przeszły na gminę. Miałam wtedy trójkę dzieci uczących się, po kolei wszyscy mieli po roku maturę. Niestety składając dokumenty do GOPS, dostałam taką odpowiedź, że syn Adam nie jest osobą uczącą się – syn był w klasie maturalnej. Pojechałam wyjaśnić tą sprawę z otrzymaną decyzją. Pani kierownik odmówiła przyjęcia mnie, ze względu na to, że syn jest osobą pełnoletnią. A to, że chłopak się dobrze uczył, a nawet bardzo dobrze, więc komuś to przeszkadzało, nie poszedł w następny dzień, tylko w dzień luźniejszy wyjaśnić tą sprawę. Nie poszedł do szkoły, pojechał do p. kierownik – przesiedział tam pół dnia. Pani kierownik powiedziała mu, że decyzja została wydana i może się odwoływać od niej, tylko nie wiem od czego. Co z tego, że chodzi do szkoły, co z tego, że ma zasądzone alimenty wyrokiem prawomocnym, ale ich nie otrzymywał. Nie wiem, straciłam kontakt ze synem. Następny syn najstarszy poszedł na studia, ale z tego tytułu, że ma rentę było to moje jedyne źródło dochodu, więc musiał to w pewnym momencie przerwać, żeby mógł skończyć drugi syn szkołę. Wyprowadził się z domu, poszedł sobie na studia kontynuował je we własnym zakresie. Powiedział, że nie chce widzieć żadnej opieki społecznej. Następnie trzeci syn też kontynuował naukę i zwrócił się o pomoc do opieki społecznej po zasiłek, bo ma wyrok, ustawa mówi tak i tak, alimenty przechodzą na gminę. Przyjechała do domu p. …
 
z opieki społecznej w marcu i jej zainteresowanie było tylko takie, że co on będzie robił jak skończy szkołę? Tak wyglądała pomoc. Druga sprawą jest taka, co prawda nie zostało tutaj odczytane, ale są przepisy unijne, które mówią również o występowaniu do Agencji 
o dopłaty. Mieszkam na terenie tej gminy we wsi Latowice, od urodzenia i po zmarłych swoich rodzicach jestem spadkobierczynią określonej części ułamkowej z bratem. Brat tutaj nie mieszka – mieszka bardzo daleko. Mam własny dom. Zajmuję się tym gospodarstwem, poza tym byłam z mężem we współwłasności gruntu 2,44 ha, a przeliczeniowe 2,56 ha, 
a więc grunt, który miał więcej hektarów przeliczeniowych niż fizycznych. Dochód wykazywany jest na podstawie ustawy, więc trzeba było wykonać i przedstawić dochód, jaki osiągałam. Że byłam we współwłasności, a w posiadaniu tego gruntu był mój mąż, gdzie osiągał z tego dochody, w połowie z tego gruntu wpisywano mi dochody – bezprawnie, 
bo nie wiem ani jaka cześć mojego gruntu była, poza tym mąż prowadzi gospodarstwo - ja miałam dochód. Niejaka p. …
 występuje o dopłaty na gospodarstwo mojego męża – p. …
 na wszystkie grunty, na których on pracuje. Nie wiem - przecież dochód oblicza się na podstawie hektarów przeliczeniowych. Żaden urząd mi tego nie wystawi. Natomiast jeszcze wiedziałam, że gdzieś figuruje jakiś akt notarialny, dot. wydzierżawienia tego gruntu 
i zaczęłam szukać tego dokumentu, ale nigdzie go nie ma – w ewidencji gruntów go nie było, w Urzędzie Gminy też nie było, w KRUS-ie i żadna p. …
 nie figuruje jako rolnik – więc nie wiem? Za nie płacenie alimentów na terenie gminy odpowiada Policja i opieka społeczna. Policja nie przyjmuje przeciwko mojemu mężowi zgłoszeń na piśmie, że pracuje, że osiąga dochody, że nie wykazuje tych dochodów, że ma malutką rentę. Renta rolników jest również uwarunkowana z ustawy, na którą ja nie mam wpływu. My z mężem nie mieszkamy razem, nie prowadzimy wspólnego gospodarstwa domowego i mamy zniesioną majątkową wspólność małżeńską, którą ktoś za mnie wykonał. Zniesiona została bez mojej po prostu zgody. Ja się na wszystko zgadzam, ale ustawa - ustawą. Od 2005 roku ustawa z przepisów unijnych mówi, że gospodarstwo małżeństwa, czyli nie mamy ani rozwodu, ani orzeczonej separacji sądowym prawomocnym wyrokiem. Gospodarstwo moje i męża może mieć tylko jeden numer, czyli jeżeli nadałam numer gospodarstwu po rodzicach, nadałam numer producenta, to w chwili obecnej musiałabym występować jeszcze o dopłaty na numery działek, na których pracuje p. …
, a dopłaty na te działki, na których pracuje mój mąż musiałabym występować ja, a występuje p. …
, nie mając ani gospodarstwa, nie będąc producentem, rolnikiem, nie figurując w KRUS-ie i nie będąc zameldowana na terenie tego gospodarstwa, ani na terenie gminy. Nie jest mieszkańcem, nie jest rolnikiem – to wynika 
z przepisów. Natomiast ta pani, której osobiście nawet nie znam, bo nie poznałam, która mi się nigdy nie przedstawiła oskarża mnie i moje dzieci o tzw. podpalenie stodoły, występuje 
o dopłaty na mój grunt – nie pracuje na tych gruntach, o kradzież kombajnu, o pobicie. A to prowadzi nasza policja, nasz organ ścigania na terenie gminy, a to jest bardzo bliziutko, 
bo w promieniu 2 km. Prawda panie Rybski? Pani …
 występuje o dopłaty o współwłasność, a ja się pytam – dlaczego występuje? A pan mi powiedział: Ona z nim siedzi, a ty nie masz nic i kisiel będziesz robić. Więc proszę panie Rybski o wypowiedź i uzasadnienie tego, 
bo płatności na kisiel nie ma – naprawdę. Na tym gruncie połowa większości stanowiła ugór, a na drugiej części rosła samosiejka. Jest jeszcze do tego grunt 33 ary użytków zielonych. Od 2002 roku mój mąż wniósł o podział tego gruntu. W wyniku toczonych spraw, gdzie od samego 2002 roku wniosłam o wydanie mi tego gruntu w całości. Za mnie to decyduje władza ustawodawcza w tutejszej gminie, opieka społeczna i organ ścigania policji. To ja zgodnie z ustawą składam oświadczenie, a odpowiedź dostaje, albo sprzeczną z ustawą, albo, że moje oświadczenia, wszystkie te, co pisze są bezzasadne, nieudokumentowane itd. Jak długo można żyć na terenie tutejszej gminy, być szykanowanym? Tutaj pan się pytał, czy odwoływałam się do Kolegium Odwoławczego? Odwołałam się i przyszła decyzja stamtąd taka obojętna, ni stąd ni zowąd, nie wiadomo, czego się czepiać, bo po prostu była to tak obojętna – a to nie mają pieniędzy, a to muszę sama występować, a to są moje dzieci i sama powinnam o nie zadbać. Jak mogłam, tak o nie zadbałam i uważam, że w dobrym stopniu. Ale dlaczego ktoś się będzie w nas wycierał – nie jesteśmy wycieraczkami. Chciałabym 
i wnoszę o powołanie Komisji Samorządu Gminnego do ponownego rozpatrzenia skargi, 
bo pomówień jest bardzo dużo, ciągnie się to w nieskończoność. No cóż może pan sołtys naszej wsi miałby jeszcze coś do powiedzenia, bo byłam w wyjaśnieniu postępowania administracyjnego odnośnie tego gruntu współwłasności. No nie ma się, z czego śmiać – ustawa ustawą. Okazało się, że p. sołtys potwierdził coś bez mojej zgody, bez mojej wiedzy do instytucji państwowej. Skoro mamy tak podchodzić do sprawy, tzn., że p. …
 jest na terenie gminy największym rolnikiem. Pracuje, osiąga dochody, nie wykazuje, nie płaci i nie płacił. Ustawa wyraźnie mówi, że wszystkie alimenty dotychczas niepłacone muszą być spłacone, co do złotówki. Ja na dziś dzień nie jestem w stanie wypełnić żadnego dokumentu. Nawet syn idąc na studia chciałby skorzystać czy z zasiłku rodzinnego, czy z dotacji mu należnych, ale m.in. są tam potrzebne dokumenty z Urzędu Skarbowego, z Urzędu Gminy, 
z KRUS-u i od komornika o ściągalności alimentów, a ściągalność alimentów jest zero bieżących i zero zaległych. Od 2002 roku ściga go ZUS, a nasza policja wszystko umarza. Zaległości na KRUS-ie wynoszą 50 tys. zł., ale co tam nie zapłaci i będzie przedawnienie, 
ale muszą wyciągnąć protokół. Taka jest ustawa, ja nie mam wpływu na ustawy. Ja nie jestem w stanie wypełnić żadnego dokumentu. Idę do komornika, proszę o zaświadczenie. Ona ma pretensje – to wy macie gminę, komisję, opiekę społeczną, to co one robią? Ja nie wiem. Idę do KRUS-u, dlaczego mój mąż ma taką małą rentę? On ma zawieszoną rentę, ponieważ zaprzestał działalności rolniczej. Ale p. kierownik albo tego nie wie, albo nie rozumie, albo nie chce wiedzieć. Sprzedał gospodarstwo na osobę, która nigdy styczności z tym gospodarstwem nie miała, posługuje się w urzędach, instytucjach dokumentami sprzecznymi z ustawą. Więc co z tym fantem zrobić, prawda panie Rybski? Chciałabym powiedzieć, 
że niejaka p. …
 wystąpiła i uzyskała pozwolenie na budowę obory w Latowicach unijnej, 
a następnie wystąpiła o dopłaty na oborę unijną i pozwolenie uzyskała 24 grudnia 2006 roku. Fundamenty były wytyczone już rok wcześniej. W dziwnych okolicznościach paliła się stodoła u p. …
 23 października 2007 roku, w przed dzień, kiedy miała być kontrola na miejscu i nie można było dokonać – ani stanu inwentarza i nie wiem, czy gmina wydała pozwolenie na budowę tej obory unijnej, bo tam właściciel ma tylko 5 hektarów jak to p. …
 mówi pijarków, bo ta obora nie wygląda na 5 hektarów tych pijarków. Czy dostała pozwolenie na oborę postawioną bez zezwolenia, na którą dostała nakaz rozbiórki, bo taki nakaz do gminy przyszedł? Jak nie będąc rolnikiem, nie spełniając żadnych wymogów występuje o dopłaty, nie spełniając żadnych warunków i jeszcze do tego wzięła te dobra unijne? Następna kontrola była na 27 lutego – to już były wybudowane mury w takim zaskakująco szybkim tempie. I nie wiem, bo ta pani oskarżyła nas o podpalenie tej stodoły, czy ta obora jest pobudowana na miejscu tej spalonej stodoły, gdzie przeszkadzała ta stodoła pod budowę tej obory, czy na innym numerze działki. No, jeżeli tak będziemy robić, tak podchodzić, no to nie wiem – policja nas pozamyka, oskarży, że składamy fałszywe oświadczenia, że występujemy bezprawnie, no p. sołtys był w Agencji i mówił, że jak zgłosił to sioł. No to mówię, to w takim razie p. …
 jest największym rolnikiem na terenie gminy Sieroszewice, bo kosi Sieroszewice, Latowice, Bilczew, Psary, Biskupice. Czy tak trudno policji i opiece społecznej potwierdzić, że pracuje i nie wykazuje dochodów? Są dokumentacje przesyłane prosto do policji, że nie zaprzestał działalności rolniczej. Okazuje się, że posługuje się jakimś aktem sprzedaży – taki akt sprzedaży prawdopodobnie posiadała tylko opieka społeczna. Gmina wystawiła dokument do KRUS-u, że sprzedał część gospodarstwa. Cześć – nie wiadomo ile. Rzeczą normalną jest z ustawy, że grunt wolno stojący nie stanowi gospodarstwa, gospodarstwo jest wtedy, gdy na gruntach są budynki – mieszkalne i gospodarcze. To, kto ma za ten stary bałagan odpowiadać, a toczy się to już od bardzo, bardzo dawna. Nie mam wpływu na ustawę. Ustawa mówi, że alimenty mają być spłacone, co do złotówki, moje gospodarstwo i jego gospodarstwo może mieć tylko jeden numer. Więc jak ja zacznę teraz zgodnie z ustawą spisywać na wszystkich działkach, na których mój mąż pracuje, to narobię jednego, wielkiego bałaganu i za świadków będę musiała wtedy pociągnąć wszystkich z Urzędu Gminy. A KRUS wystawia, że nie zaprzestał działalności, więc wszyscy by chyba rolnicy tak chcieli otrzymywać rentę, pracować i nie wykazywać dochodu, prawda? Nie mam wpływu na ustawę, poza tym, co do p. kierownik Szyszki jeszcze tutaj mam - 31 stycznia 2006 poszłam po wgląd do swoich akt, nie było 
p. kierownik, były pracownice. Od razu zrobił się wielki szum – dokumentów nie ma, są schowane. Przed kim, przed kim? Pani kierownik nie ma i ona dokumentów mi nie udostępni. Dobrze, przyszłam za parę dni. Było to 31 kwietnia – p. kierownik mi się pyta, do czego to mi jest potrzebne? A ja mówię – chcę wglądu do akt, co tam jest napisane – bo ja nie wiem, ja nie wiem jaki jest wniosek, jaka jest wydana opinia. Jak ja mam ten protokół, bo ja nie wiem. Ja nie jestem w stanie wykonać, gmina mi tego nie wystawi, bo ja nie wiem. 
Ale jak mi sąd przyznał grunt w całości i byłam jego jedynym właścicielem, to się okazuje, 
że zostaliśmy złodziejami na własnych gruntach. P. …
 sobie wystąpiła o dopłaty, a tam 
w trakcie kontroli wychodzi, że jest ugór. Tam nawet ścierniska nie ma. Ona tam kosiła, a tam nawet ścierniska nie ma. Ja zgłosiłam ugór. P. …
 miała tam zasiane zboże, którego dziś nie ma. Jak instytucja, taka jak Agencja ma wypłacać pieniądze, jak na ugór? Zrobił się kisiel 
i kto to pozbiera? Dlaczego policja nie reaguje? Zgłosiłam do Agencji, że p. …
 nie jest rolnikiem, nie spełnia wymogów do dopłat. Przyszło pismo z Agencji i co policja zrobiła 
w tej sprawie? Umorzyła. Złożyłam wniosek, że p. …
 nie jest producentem ani żadnej obory nie buduje. Przyszło z Agencji, przyszło, a p. Rybski na mnie z wielką buzią – to będzie umorzone. Dlaczego policja wszystkie przestępstwa umarza? Dlaczego pozwala wyłudzać pieniądze osobą z gospodarstwem niezwiązanym, pieniądze z instytucji państwowej osobom, które nie są związane ani z działalnością rolniczą, ani nie są związane z prowadzeniem własnego gospodarstwa? Co robi policja i opieka społeczna w tej sprawie? Zwróciła się pani komornik, dostała nakaz sądowy, że ma egzekwować należności zaległych alimentów na rzecz ZUS-u i wierzycieli z maszyn rolniczych. Co zrobiła policja z opieką społeczną – pan Ziemniak nie ma nic. A jeżeli sprzedał to gospodarstwo w 1997 roku i okazuje się jakimś aktem notarialnym, który nie wiadomo gdzie jest, przez kogo pisany. Z resztą p. Stępniak przedstawił notatkę urzędową do sądu. Aktu notarialnego dotyczącego sprzedaży przez 
pana …
 pani …
 – nie kserowałem. Ja nie wiem, co tu się dzieje. Który rolnik, by nie chciał otrzymywać renty i pracować jeszcze w tym gospodarstwie? Drugi problem, że renta jest za przekazane gospodarstwo, a nie za sprzedane. Jeżeli ma akt notarialny z 1997 roku – on z chwilą wejścia w życie ustawy od 2004 roku nie ma żadnego znaczenia, jest sprzeczny 
z ustawą. Kto ma za to odpowiadać? Dlaczego policja, p. Stępniak prowadząc wszystkie sprawy i umarzając je mówi mi, że mam skarżyć gminę? Co ma gmina z tym wspólnego? Kogo w gminie mam skarżyć za niewykonywanie czynności organów ścigania, do których to należy? Dlaczego policja na przesłuchaniach syna mówi do niego, że jak się przyzna do podpalenia stodoły to będzie miał mniejszą karę? Dlaczego mi starszy dzieci? To jest na terenie naszej gminy. Są osoby za to odpowiedzialne, prawda? Osoby, które tuszują wszystkie przestępstwa. Kto zna p. …
 na terenie naszej gminy jako rolnika, bo ja nie? 
Pan Przewodniczący Rady - zwrócił uwagę p. Ziemniak, że te sprawy, które zostały poruszone w jej wypowiedzi są dla sądów powszechnych. Rada ma się zająć skargą na działalność kierownika GOPS w Sieroszewicach. Przerwał wypowiedź p. Ziemniak, uzasadniając tym, że odbiega od tematu. Dodał, że sytuacja p. Ziemniak jest trudna, nie do pozazdroszczenia, ale tak jak pani wcześniej stwierdziła – co ma do tego gmina, czy Rada Gminy?
Radny Jerzy Kasprzak - „Miałem obiekcje tylko dlatego, że w skardze są poruszane inne osoby, a skarga rozpatrywana jest tylko na p. Szyszkę.” 

Pan Przewodniczący Rady - udzielił wyjaśnień, że Rada Gminy może przyjmować 
i rozpatrywać skargi na osoby, które podlegają organowi stanowiącemu, czyli na Wójta oraz dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych. 

Rada podjęła uchwałę Nr XXX/183/09 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność kierownika GOPS w Sieroszewicach, uznając skargę jako niezasadną. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 1 był „przeciw”, 2 wstrzymało się od głosu. Uchwała w tej sprawie stanowi załącznik Nr 26 do protokołu.

Pan Marek Michalczak - Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Ostrowskiego - zwrócił uwagę, że niepotrzebnie był głosowany wniosek, skoro pan Przewodniczący powiedział przed chwilą, że Rada nie zajmuje się tą sprawą.
Pan Przewodniczący Rady - wyjaśnił, że chodzi o to, że Rada zajmuje się tylko wycinkiem – skargą na działalność kierownika GOPS, a nie całą sytuacją. 

f)  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej:

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej.
Radna Krystyna Kois – Jaźwiec- przedstawiła pozytywną opinię komisji Kultury… 
dot. projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 27 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak - przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dot. projektu powyższej uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 28 do protokołu. 
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/184/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej. Uchwała w tej sprawie stanowi załącznik Nr 29 do protokołu. 
 O godz. 12:58 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach, a o godz. 13:11 wznowiono obrady XXX sesji Rady Gminy Sieroszewice.
g) obniżenia ceny skupu 1 q żyta, która stanowi podstawę wymiaru podatku rolnego na 2010 rok na obszarze Gminy Sieroszewice:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu 
1 kwintala żyta, która stanowi podstawę wymiaru podatku rolnego na 2010 rok na obszarze Gminy Sieroszewice. Dodał, że jest pozytywna opinia Wielkopolskiej Izby Rolniczej w tej sprawie.
Radny Tadeusz Wojtysiak - przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa…, 
dot. projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 30 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak - przedstawił pozytywna opinię Komisji Budżetu…. dot. projektu uchwały w w/w sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 31 do protokołu. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/185/09 w sprawie obniżenia ceny skupu 1 q żyta, która stanowi podstawę wymiaru podatku rolnego na 2010 rok na obszarze gminy Sieroszewice. Uchwała stanowi załącznik Nr 32 do protokołu.

h) zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Ostrów Wielkopolski 
w sprawie powierzenia wykonywania zadań własnych Gminy Sieroszewice 
z zakresu lokalnego transportu zbiorowego:
Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Ostrów Wielkopolski w sprawie powierzenia wykonywania zadań własnych Gminy Sieroszewice z zakresu lokalnego transportu zbiorowego. 

Radny Tadeusz Wojtysiak- przedstawił pozytywną opinie Komisji Rolnictwa… 
dot. projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 33 do protokołu.
Radny Paweł Siwak - przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dot. projektu uchwały w w/w sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 34 do protokołu.
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/186/09 w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Ostrów Wielkopolski w sprawie powierzenia wykonywania zadań własnych Gminy Sieroszewice z zakresu lokalnego transportu zbiorowego. Uchwała stanowi załącznik Nr 35 do protokołu.
i)    stwierdzenia celowości i efektywności modernizacji dróg gminnych 
w miejscowościach: Latowice, Rososzyca, Strzyżew i Masanów:
Pan Przewodniczący Rady- przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia celowości 
i efektywności modernizacji dróg gminnych w miejscowościach: Latowice, Rososzyca, Strzyżew i Masanów. 
Radny Tadeusz Wojtysiak - przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa… 
dot. projektu uchwały w powyższej sprawie Opinia stanowi załącznik Nr 36 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak - przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dot. projektu uchwały w w/w sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 37 do protokołu. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/ 187/09 w sprawie stwierdzenia celowości 
i efektywności modernizacji dróg gminnych w miejscowościach: Latowice, Rososzyca, Strzyżew i Masanów. Uchwała stanowi załącznik Nr 38 do protokołu. W głosowaniu nie wziął udziału p. Tadeusz Wojtysiak, ponieważ o godz.13:22 wyszedł z sali obrad. 
j)    zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice na 
2009 rok:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice na 2009 rok.

Radna Krystyna Kois - Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury… 
dot. projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 39 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak- przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dot. projektu uchwały w w/w sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 40 do protokołu. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/188/09 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice na 2009 rok. Uchwała stanowi załącznik Nr 41 do protokołu. 
Po głosowaniu wrócił na salę obrad o godz. 13:25 radny Tadeusz Wojtysiak. 

Punkt 12 - Wolne głosy i wnioski:

Radny Paweł Siwak- przypomniał, że prosił wcześniej na posiedzeniu Komisji Budżetu… 
o przedstawienie informacji odnośnie poniesionych wydatków na Stowarzyszenie LGD 7 – Kraina Nocy i Dni”.

Pan Przewodniczący Rady – poinformował, że będzie ogłoszony nabór wniosków na małe granty około 15 grudnia br. 
Radny Jerzy Kasprzak - zwrócił uwagę, że na spotkaniu organizowanym przez stowarzyszenie LGD 7 było tylko trzech radnych. Wypadałoby, aby w takich spotkaniach uczestniczyli członkowie Zarządu.

Radny Kazimierz Kowalski - stwierdził, że nie byli obecni, bo wszystko wiedzą. 

Pan Marek Michalczak - poruszył dwie sprawy:

 - pierwsza dot. kurendy odnośnie zakupu kolczyków w cenie 3,00 zł za 1 kolczyk (Lecznica chce wyciągnąć od rolnika pieniądze.) 

  - druga sprawa to podziękowanie dla Prezesa OSP Sieroszewice za zorganizowanie delegacji i udział w uroczystościach pogrzebowych Śp. Miłosza Pawlika w Masanowie. 

Pan Przewodniczący Rady - poinformował i zaprosił zebranych na Wieczorek Andrzejkowy w dniu 28 listopada 2009 roku w Sali GOK- u w Sieroszewicach. Bilety są sprzedawane 
u Pana Pawła Siwaka oraz u Pani Joanny Glapiak w cenie 120,00 zł. od jednej pary. 

Radny Tadeusz Wojtysiak - Zapytał, czy wiadomo coś na temat kosztów usługi za kolczykowanie? „Ja płaciłem 8,00 zł za jeden kolczyk z usługą.”

Pan Marek Michalczak – „ Była mowa, że mieliśmy być powiadamiani o kolczykowaniu.” 
Punkt 13 - Zamknięcie obrad:

O godz. 13:32 Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XXX sesji Rady Gminy Sieroszewice. 

Protokółowała:                                                                                   Przewodniczący 

                                                                                                              Rady Gminy

Joanna Glapiak                                                                                Arkadiusz Wojtczak 
� Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z dnia 8 października 2001 roku ze zmianami).
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