P R O T O K Ó Ł  NR V/07

z obrad V Sesji Rady Gminy Sieroszewice odbytej w

dniu 4 kwietnia 2007 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Sieroszewicach

Punkt 1 – Otwarcie obrad:

Otwarcia obrad V sesji dokonał o godz.1014 Pan Przewodniczący Rady Gminy. Powitał wszystkich radnych, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, sołtysów, Pana Dariusza Rybskiego- Kierownika Posterunku Policji w Sieroszewicach, Kierownika GZK, Dyrektora GOK, Pana Krzysztofa Portasiaka – Prezesa Stowarzyszenia „Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Sieroszewicach ”. 

Punkt 2 – Stwierdzenie quorum:
Przewodniczący Rady - oświadczył, że zgodnie z listą obecności w V sesji uczestniczy 12 radnych, nieobecni byli: Pan Tomasz Berkowski, Pan Ireneusz Rojek oraz Pan Henryk Jędroszka. 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Punkt 3 – Przedstawienie porządku obrad:
Przewodniczący Rady – przedstawił porządek obrad V Sesji. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad.
Punkt 4 – Przyjęcie protokołu z IV Sesji:
Protokół z IV Sesji został przyjęty bez uwag.

Punkt 5 – Interpelacje i zapytania radnych:
Radny Siwak Paweł – złożył zapytanie w następujących sprawach:

-   jakie formy wspierania przedsiębiorczości stosuje nasza gmina?

- czy nasza gmina, przewiduje wziąć udział w planowanej inwestycji dotyczącej wybudowania Rejonowego Zakładu Zagospodarowania Odpadami w Ostrowie Wlkp. i w jakiej formie, wiedząc, że mamy wspólne wysypisko z Gminą Nowe Skalmierzyce?
- czy Urząd Gminy podjął działania, aby wyeliminować zagrożenia związane z zamknięciem drogi dojazdowej do pól rolnikom i do oczyszczalni ścieków w Rososzycy oraz , aby otworzyć tę drogę? Pismo w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 
Ponadto złożył interpelację skierowaną do Pana Wójta, w sprawie podjęcia interwencji odnośnie dokończenia naprawy drogi Ostrów – Wielowieś, oraz wykonanie chodnika, łączącego wieś Sieroszewice z miejscowością Rososzyca. Interpelacja stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Pan Wójt – udzielił wyjaśnień na zadaną interpelacje, a mianowicie, że droga ta jest powiatowa, i należałoby skierować tą sprawę do Starosty, tym bardziej, że Starosta zadeklarował budowę chodnika na spotkaniu z sołtysami. Udzielił również odpowiedzi na zapytanie dotyczące otwarcia drogi w Rososzycy. Wyjaśnił, że most zostanie naprawiony po świętach, jest wykonawca, ale ze względu na wysoki poziom wody w rowie, nie może tego wykonać. Sprawa jest w toku i zostanie załatwiona pozytywnie. Poinformował, że na pozostałe zapytania odpowie na piśmie, w terminie zgodnym ze Statutem Gminy.

Punkt 6 – Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym:
Pan Przewodniczący Rady- przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
Punkt 7- Sprawozdanie Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym:
Wszyscy radni otrzymali sprawozdanie Wójta wraz z materiałami na sesje.
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
Radny Piaskowski Anatol – poprosił o przybliżenie tematu konferencji dotyczącej odnawialnych źródeł energii.

Pan Wójt – udzielił informacji, że uczestniczył w konferencji, na której przybliżono uczestnikom temat odnawialnych źródeł energii. Przedstawiono stan obecny, oraz jaki % energii jest wykorzystywany. Zakłada się, że powinniśmy 10 % energii uzyskać ze źródeł odnawialnych. Zachęcano rolników do uprawy roślin energetycznych, poinformowano, że będą dopłaty do tych roślin. Podsumował, że ta konferencja była pożyteczna. Stwierdzono, że największy wpływ będą miały dwa kierunki: energia wiatrowa i biomasy.
Punkt 8 - Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym:
Radny Piaskowski Anatol – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej- przedstawił podstawy prawne ze Statutu Gminy, które zobowiązują do złożenia sprawozdań Radzie. W pierwszej kolejności, przedstawił sprawozdanie z kontroli, przeprowadzonej w Urzędzie Gminy, w zakresie realizacji uchwał Rady Gminy Sieroszewice za 2006 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Następnie, przedstawił sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej w dniach  21 i 23 marca 2007 roku w zakresie oceny sprawozdania z wykonania budżetu za 2006 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

W dalszej kolejności przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieroszewice za 2006 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

Rada nie wniosła zastrzeżeń ani uwag do przedstawionych sprawozdań. 

Punkt 9 – Podjęcie uchwał w sprawie:
a) powiadomienia o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy Sieroszewice:

Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

b) Rada podjęła uchwałę w sprawie powiadomienia o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy Sieroszewice jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
c) powiadomienia o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy Sieroszewice:

Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

d) Rada podjęła uchwałę w sprawie powiadomienia o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy Sieroszewice jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
e) zawarcia aneksu do porozumienia międzygminnego z dnia 30.04.2004 r. pomiędzy Gminą Miasto Ostrów Wielkopolski, Gminą Ostrów Wielkopolski, Gminą Sośnie, Gminą i Miastem Odolanów, Gminą Sieroszewice, Gminą Przygodzice, Gminą i Miastem Raszków i Gminą i Miastem Nowe Skalmierzyce w sprawie powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski realizacji drugiego etapu „Budowy międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt” w Wysocku Wielkim, Gmina Ostrów Wielkopolski: 

Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Pan Wójt – wyjaśnił, że gmina zawarła porozumienie wcześniej w sprawie wybudowania schroniska, a teraz projekt uchwały dotyczy aneksu do porozumienia międzygminnego z dnia 30.04.2004 roku. Poinformował, że inwestycja pod nazwą „Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Wysocku Wielkim” podzielona została na dwa etapy. Zakończono budowę pierwszego etapu, zachodzi więc konieczność realizacji drugiego etapu. Obejmuje on wykonanie ogrodzenia, wybiegu dla zwierząt, zakup i umieszczenie kolejnych 25 szt. boksów dla zwierząt, zakup samochodu dla potrzeb schroniska oraz wykonanie oświetlenia terenu. W tym roku musimy dofinansować z naszego budżetu kwotę 13.420 zł. Stwierdził, że rozpoczętą inwestycję trzeba dokończyć, oraz, że jest to jedyne przedsięwzięcie w powiecie, które się powiodło. Uchwalenie aneksu do porozumienia nie skomplikuje naszego budżetu, gdyż wcześniej zostały uchwalone środki w budżecie Gminy Sieroszewice na 2007 rok.” Rada podjęła uchwałę Nr VI \07 jednogłośnie i stanowi załącznik Nr11 
Punkt 10 – Wolne głosy i wnioski:
Przewodniczący Rady - poinformował, że wszyscy radni otrzymali powiadomienia od Wojewody Wielkopolskiego w sprawie złożenia oświadczeń lustracyjnych. Wyjaśnił, że oświadczenia należy przesłać indywidualnie do Wojewody, listem poleconym, za potwierdzeniem odbioru w terminie 30 dni od otrzymania powiadomienia. Przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w/g stanu na dzień  31 grudnia 2006 roku , w terminie do 30 kwietnia 2007 roku.

Punkt 11 – Zamknięcie posiedzenia: 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad  Przewodniczący Rady zamknął obrady V Sesji Rady Gminy Sieroszewice o godz.10:51.
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