P R O T O K Ó Ł  NR XVIII
z XVIII sesji Rady Gminy Sieroszewice odbytej w dniu  29 lipca 2008 roku   w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Sieroszewicach

Punkt 1 – Otwarcie obrad:
Pan Przewodniczący Rady Gminy Sieroszewice dokonał otwarcia XVIII sesji Rady Gminy Sieroszewice o godz.10:11. Powitał radnych, p. Wójta ,p. Skarbnik , kierowników i dyrektorów gminnych jednostek organizacyjnych ,p. Stefana Prałata  , Prezesa Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych w Sieroszewicach oraz sołtysów. 
Punkt 2- Stwierdzenie quorum:

W sesji uczestniczyli wszyscy radni. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Punkt 3- Przedstawienie porządku obrad: 

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił propozycję porządku obrad  XVIII sesji Rady Gminy Sieroszewice . Rada nie wniosła poprawek do przedstawionego porządku obrad. 

Punkt 4 – Przyjęcie protokołu z XVII sesji:

Protokół z XVII sesji Rada przyjęła jednogłośnie bez uwag. 

Punkt 5 – Interpelacje i zapytania radnych: 
P. Teresa Lemiesz- złożyła interpelację  dot. oznakowania drogi na ul. W. Brylińskiego w Ołoboku. Interpelacja stanowi  załącznik nr 2 do protokołu.

Punkt 6 – Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji
P. Teresa Lemiesz- przedstawiła odpowiedź na interpelację złożoną przez pana Arkadiusza Wojtczaka na ostatniej sesji  . Pismo w tej sprawie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Następnie przedstawiła odpowiedź  na  interpelację  złożoną  przez radnych p. Anatola Piaskowskiego i p. Dariusza Majewskiego dot. łączenia posiedzeń Komisji oraz wprowadzania  do porządku obrad  dodatkowych  projektów uchwał. Odpowiedź stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

 W dalszym ciągu przedstawiła odpowiedź na interpelację dot. umieszczenia w porządku obrad najbliższego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów  Zaopatrzenia punktu poświęconego przyczynom umorzeń podatkowych na terenie Gminy Sieroszewice. 

Odpowiedź  stanowi  załącznik nr 5 do protokołu.
Jako ostatnią przedstawiła odpowiedź na interpelację złożoną przez radnych: p. Anatola Piaskowskiego i p. Dariusza Majewskiego  dot. wpływu środków do budżetu Gminy z tytułu podatku od prowadzenia działalności gospodarczej w wynajmowanych pomieszczeniach od Urzędu Gminy Sieroszewice. Odpowiedź stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Punkt 7 – Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady- przedstawił informację ze swojej działalności  podejmowanej w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Punkt 8 – Sprawozdanie Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym.
Rada nie wniosła uwag do w/w  sprawozdania. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Punkt 9 – Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności w okresie międzysesyjnym. 

P. Anatol Piaskowski – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej (z kontroli GZK w Sieroszewicach). Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Punkt 10 – Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok.

P . Wójt - wyjaśnił, że uchwała ta jest ujęta w porządku obrad przed zmianami w   budżecie, a nie wiadomo jak zostaną przegłosowane wnioski, które zostały przyjęte na posiedzeniu komisji. Zaproponował następujące zmiany: 

     - zwiększenie przychodów funduszu  do kwoty – 316 295 zł

     - z tytułu opłat za usunięcie drzew i  krzewów  do kwoty – 266 895 zł
     - zwiększenie wydatków do kwoty- 359 117 zł

     - wydatki inwestycyjne na budowę kanalizacji w  Sieroszewicach do kwoty- 290 000zł
 Poinformował, że będą jeszcze następne przychody związane z wycięciem drzew, w związku z budową linii energetycznej.

Przewodniczący Rady- Zaproponował,aby zamienić kolejność punktów „zmiany w budżecie” jako podpunkt „a” a podpunkt „a” w miejsce podpunktu „b”   

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w    budżecie gminy na 2008 rok. 

Radny Paweł Siwak –  przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia komisji dotyczącą projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
P. Wójt – wyjaśnił, że zostaną zmniejszone wydatki o kwotę 910 000 zł zaplanowane w budżecie na 2008 rok  na budowę kanalizacji w Sieroszewicach. Kwota ta zostanie przeznaczona na realizację wniosków. Zaproponował, aby zwiększyć wydatki na Gminny Fundusz Ochrony Środowiska, na budowę kanalizacji o kwotę- 290 000  zł .
Radny Paweł Siwak – przedstawił przyjęte  wnioski na wspólnym posiedzeniu komisji:

- Rady Sołeckiej wsi Zamość o przyznanie 20 tyś zł. na ogrzewanie sali wiejskiej (wniosek został przyjęty jednogłośnie).

- Rady Sołeckiej wsi Strzyżew o udzielenie pomocy finansowej na dokończenie budowy estrady (za przyjęciem wniosku  głosowało 6 członków komisji, 5 było „przeciw” 1 się wstrzymał). 

- Dyrektora GOK o przyznanie środków finansowych w wysokości 60 tyś zł. na przeprowadzenie remontu w GOK-u. ( wniosek został przyjęty jednogłośnie).

Przewodniczący Rady -  poinformował, że przyznanie pomocy finansowej na założenie centralnego ogrzewania na sali w Zamościu w kwocie 20 000 zł. będzie dotyczyło przesunięcia  w ramach środków zaplanowanych w budżecie gminy. W dalszym ciągu obrad poddał pod głosowanie wniosek dotyczący Zamościa, który został przyjęty przez Radę jednogłośnie 
Przewodniczący Rady- otwarł dyskusję odnośnie wniosku Rady Sołeckiej wsi Strzyżew, w której głos zabrali: 
P. Dariusz Majewski stwierdził, że jest przeciwny tego typu inwestycjom, tym bardziej ,że na ten cel było przeznaczone wcześniej z budżetu gminy 30 000 zł., teraz wnioskują o kolejne 30 000 zł. czyli w sumie 60 000 zł. Poinformował Wysoką Radę, że zapoznał się z kosztami wynajęcia sceny o wymiarach 8 m. x 6 m , które  wyniosłyby  w granicach 3 000zł, a razem z transportem i montażem  ok. 4 000 zł. „ Rachunek jest prosty za kwotę 60 000 zł. można byłoby obsłużyć 15 imprez .Zwrócił uwagę , że szkoły mają wielkie potrzeby jeśli chodzi o pomoce naukowe  i za te pieniądze można by kupić 30 komputerów dobrej klasy. Zwrócił się z pytaniem, czy jest sens budować tego typu obiekty? Zaapelował do Wysokiej Rady o rozważne podjęcie decyzji w sprawie przyznania środków na budowę estrady w Strzyżewie.
Radny Jerzy Kasprzak – poparł wypowiedź p. Dariusza Majewskiego, że słusznie zaznaczył tę sprawę, tylko za późno. Stwierdził, że nie pamięta żeby kiedyś był jakiś sprzeciw odnośnie budowania estrad. Zgłosił uwagę, że zbyt często Rada na komisjach i na sesjach dokonuje zmian w uchwalonym budżecie Gminy. 

Radna Krystyna Kois Jaźwiec  - zwróciła się z pytaniem jaki był koszt budowanych estrad do tej pory.  Zapytała pana Kasprzaka, czy w Rososzycy koszt budowy estrady też wynosił 60 tyś zł.?
Radny Jerzy Kasprzak – udzielił wyjaśnień, że estrada w Rososzycy budowana była  z sołeckich środków. Stwierdził, że nie ma pretensji, że nie otrzymał środków na ten cel, ponieważ nie występował z wnioskiem o udzielenie pomocy.

Pan Wójt – potwierdził, że estrada w Rososzycy nie była finansowana z budżetu Gminy, jedynie częściowo była finansowana budowa płyty. Poinformował, że koszty budowy estrad w poszczególnych wsiach były różne, niektóre wsie finansowały z własnych środków.  „Koszt budowy estrad wynosił w graniach od 8 000 zł do 10 000 zł, a niektóre większe inwestycje  były droższe np. Ołobok. Jednak nie należy brać pod uwagę, z uwagi na to, że inwestycja ta była w dużym stopniu finansowana z własnych środków, dużo prac było wykonanych w czynie społecznym. Jeżeli mowa o Strzyżewie „to można podkreślić walor estetyczny, że estrada przystroi  wieś i należy wziąć pod uwagę duży udział mieszkańców w budowie estrady. W Wielowsi też została wybudowana estrada i też był duży udział mieszkańców.”
Radna Teresa Lis – „Ja powiem krótko, że jest to niegospodarność, żeby 60 000 zł. wyrzucać na budowę estrady w Strzyżewie”. Zwróciła uwagę, że   jest większa potrzeba , aby przeznaczyć te środki na przedszkola w Latowicach i  Westrzy. Są do modernizacji stacje uzdatniania wody   oraz jest do zrobienia  wiele dróg na terenie gminy. Wyraziła opinię, że jest przeciwna, aby przyznać następne 30 000 zł. na budowę estrady w Strzyżewie.
Radny Henryk Jędroszka-   poinformował członków Rady ,że wszystkie prace , które zostały wykonane do tej pory przy budowie estrady  w Strzyżewie zostały wykonane  we własnym zakresie . Zwrócił się z prośbą  , aby przyznać środki w kwocie 30 tys. zł. na dokończenie budowy estrady. 
Radna Krystyna Kois-Jaźwiec- poinformowała zebranych , że na Komisji Budżetu… zgłaszała pilną potrzebę wprowadzenia  w szkołach podstawowych nauki języka angielskiego.  
„ Uważam, że Gmina jak najbardziej powinna się rozwijać, budować centra kultury ale w miarę posiadanych środków finansowych , nie możemy sobie pozwolić na jakieś wysokie standardy”.

P. Bernadeta Biała- sołtys wsi Strzyżew – zabrała głos w sprawie budowy estrady oraz odniosła się do wypowiedzi p. Radnego Dariusza Majewskiego na temat wypożyczania estrad, według jej obliczeń we wsi Strzyżew co roku odbywa się średnio 5 imprez plenerowych, czyli koszt wypożyczenia wyniósłby ok. 20 000 zł. Wyjaśniła, że wszystkie imprezy organizują w czynie społecznym i z każdej imprezy osiągają dochód średnio 3 000 zł, czyli 15 000 zł w roku. „Kryjąc dach estrady trzciną mamy większą gwarancję, że dach wytrzyma co najmniej 100 lat i materiał ten jest niepalny. Do tej pory wszystkie prace wykonaliśmy w czynie społecznym zaczynając od rozbiórki szkoły, oczyściliśmy 17 000 cegieł. Cegła ta została wykorzystana do budowy estrady w czynie społecznym. Koszty wybudowania tej sceny zwrócą się w ciągu 2 lat. Scena ta będzie nie tylko wizytówką Strzyżewa, ale całej gminy. W przyszłości po wybudowaniu sceny mamy zamiar organizować więcej imprez i coraz większe.” Zwróciła się  z prośbą  do Wysokiej Rady o zatwierdzenie kwoty 30 000 zł, bo w przeciwnym razie budowa ta nie zostanie zakończona 

Radny Dariusz Majewski – „ Z tego co wiem to jako jedyna szkoła została wybudowana w czynie społecznym szkoła w Wielowsi, i w tym celu był powołany Społeczny Komitet Budowy Szkoły. Miałem też prywatny wkład przy budowie tej inwestycji.

Wiem co to znaczy praca społeczna oraz organizowanie imprez plenerowych i dochodowych  i wiem jak się to organizuje”.
Przewodniczący Rady – zwrócił się  z pytaniem do p. Białej, jakie są plany w Strzyżewie odnośnie inwestycji na przyszłość?
P. Bernadeta Biała – wyjaśniła, że jest w planach wykonanie placu do tańczenia wokół sceny,  budowa chodników i parkingu oraz  muzeum. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Rady Sołeckiej wsi Strzyżew o przyznanie dofinansowania w kwocie 30 000 zł na budowę estrady. Wniosek w powyższej sprawie został przyjęty przez Radę, ponieważ za przyjęciem wniosku głosowało 8 radnych , 6 „przeciw”, i 1 osoba się wstrzymała. W dalszym ciągu obrad poddał pod głosowanie wniosek dyrektora GOK-u o przyznanie kwoty 60 000 zł. na remont sali w Sieroszewicach.  Wniosek w powyższej sprawie został przyjęty jednogłośnie. 
P. Wójt – wyjaśnił, że środki na remont GOKu będą przesunięte z budowy kanalizacji w Sieroszewicach. 

W głosowaniu nie wziął udziału p. Jerzy Kasprzak z uwagi na to, że o godz. 11.10 opuścił salę obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie zmiany w budżecie na 2008 r. 

Uchwała w powyższej sprawie została przyjęta przez Radę jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

a) Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok. Opinia stanowi załącznik nr  12 do protokołu .
Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę w powyższej sprawie  i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

b) Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu 

Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji  dot. projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik nr 14 do protokołu Uchwała została podjęta przez Radę jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
c) Przewodniczący Rady -  przedstawił projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Ołoboku o numerze działki 563 w drodze bezprzetargowej. 

Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 16 do protokołu. Rada podjęła jednogłośnie uchwałę  w powyższej sprawie. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – „ Decyzja jaka zapadła na dzisiejszej sesji- moim zdaniem jest to marnotrawienie środków publicznych. Chciałam prosić pana Wójta o podjęcie zdecydowanych kroków o to, aby znaleźć środki finansowe na wprowadzenie j. angielskiego w szkołach podstawowych od 1 klasy. Proszę ,aby zafunkcjonowało to od 1 września zgodnie z moim wnioskiem, który złożyłam na komisji w miesiącu kwietniu tego roku.”
P. Wójt – wyjaśnił, że jeśli chodzi o naukę j. angielskiego, to sprawa ta nie miała związku z brakiem środków na ten cel. „ Kilka lat temu proponowałem dyrektorom, aby wprowadzili j. angielski w szkołach podstawowych ,ale nie uzyskałem żadnych akceptacji. Były podawane różne powody ze strony dyrektorów, chodziło o brak nauczycieli i mało godzin nauczania tego języka. Miało to miejsce kilkakrotnie na spotkaniach  z dyrektorami szkół. Obecnie proponuje się zmiany w programach nauczania,  wprowadzenie w gimnazjach obowiązkowo nauki dwóch  języków obcych : angielskiego i niemieckiego, oraz w szkołach podstawowych obowiązkowo jeden język obcy. Jeżeli organizacyjnie uda się wprowadzić naukę j. angielskiego to możemy płacić. Wydaje mi się, że potrzebna jest ponowna rozmowa z dyrektorami szkół i postaramy się ich przekonać do wprowadzenia tego języka. Sprawy te powinny być rozstrzygane na posiedzeniach  Rady Rodziców  ,czy Rady Szkoły , bo wydaje mi się , że to jest  miejsce , gdzie powinny być  rozstrzygane te problemy , jeśli chodzi o wybór języka i od której klasy a strona finansowa należałaby do gminy. Odnośnie nauki języków obcych w szkołach należałoby rozmawiać z dyrektorami szkół, rodzicami i Radą Rodziców.”
Radna Krystyna  Kois – Jaźwiec – „Występuję nie tylko jako Radna ale również jako rodzic, z uwagi na to, że jestem przedstawicielem Rady Rodziców w Przedszkolu w Latowicach. Dzieci uczą się j. angielskiego w przedszkolu i jest wola rodziców ,aby ten język był kontynuowany w szkole podstawowej. J. angielski jest priorytetem i językiem wiodącym w Unii Europejskiej i jeżeli mamy myśleć o rozwoju naszego społeczeństwa i inwestowaniu, to powinniśmy inwestować   w odpowiednie miejsca..”

Łapiński Tadeusz – sołtys wsi Sieroszewice – poinformował wszystkich zebranych, że dożynki gminne odbędą się w dniu 31  sierpnia w Sieroszewicach na placu za salą, rozpoczną się mszą Św. o godz. 13.30 w Kościele Parafialnym w Latowicach . Wystąpił z propozycją, aby wieńce ze wszystkich  sołectw zostały złożone w Kościele. Poruszył sprawę związaną z oznakowaniem drogi w Sieroszewicach na łuku w pobliżu Posterunku Policji w postaci namalowania pasów, bądź założenia świateł pulsujących. Wniosek uzasadnił dużą  ilością  wypadków w tym miejscu, gdzie ostatnio zdarzył się wypadek śmiertelny. Zwrócił uwagę, że w okresie wiosenno jesiennym, rosnące przy drodze lipy są przyczyną ograniczenia widoczności na tej drodze. Zgłosił potrzebę odnowienia znaków drogowych na ulicy Strażackiej w Sieroszewicach. 

Kazimierz Urban – sołtys wsi Psary – zgłosił wniosek w sprawie wykonania oznakowania przejść dla pieszych na skrzyżowaniu dróg w Psarach, uzasadniając tym, że jest duże obciążenie ruchu i samochody jadące od Rososzycy i Skalmierzyc jeżdżą z bardzo dużą prędkością. Ponadto przy skrzyżowaniu dróg znajduje się sklep spożywczy, z którego korzystają pensjonariusze DPSu .
Przewodniczący Rady –  zwrócił się do p. wójta, aby przekazał przedstawione wnioski  do Powiatowego Zarządu Dróg w Ostrowie Wielkopolskim. 

Punkt 12 – Zamknięcie obrad.  
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godz. 11.25 Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XVIII sesji Rady Gminy Sieroszewice. 
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